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ITALIA IN GENERALE 
 
 
1 AAVV. ANNUARIO DELLE CITTA' ITALIANE. Roma, Tip. Castaldi, 1934  € 240 
2 gr. vol. in-4, pp. 183; XV, 539, (2), bross. edit. Intonso. Importante repertorio statistico di ogni città italiana dove 
si fornisce di ciascuna la rispettiva pianta topogr. Le città sono poste in ordine alfabetico. Precede il testo carta 
topogr. dell' Italia. Tutte le tavv. sono in gr. formato e rip. [427] 
 
2 AN. DALL' ITALIA A VIENNA. Impressioni, notizie, indicazioni per un viaggio di spasso e d'istruzione 
all'esposizione universale di Vienna. Illustrato da 38 incisioni e la pianta dell'esposizione e la pianta di Vienna. 
Milano, Trevers, 1873  € 90 
in-8, pp. VIII, 135, leg. m.t. [377]  
 

3.                                3.  
 
 
3 AN. GUERRE D' ITALIE. MDCCCLIX. France et Sardaigne. S.l.n.d.,  1859  € 530 
in-folio, pp. 208, elegante leg. in t. p. azzurra con riquadri in oro ai piatti, fregi e tit. oro al d. Con 5 ritratti 
(Napoleone III, l'Imperatrice Eugenia etc.) e 265 belle inc. xilog. raff. battaglie avvenute in vari campi fra cui 
Palestro, Lecco, Laveno, Como, Arona, Magenta, Pavia, Milano, Melegnano, Treviglio, Cassano, Trevigliano, 
Roma, Travagliato, Bergamo, Brescia, Ponti, Lonato, Salò, Solferino, Montichiari, Monzambano, Valeggio, 
Livorno, Firenze, Mantova, Ferrara, Peschiera, Sommacampagna, Torino, ecc. [211] 
 
4 AN. PER LE COMUNICAZIONI FERROVIARIE fra il Brennero e il Tirreno. S.l.n.d. (1824 ca.),  € 80 
in-folio, pp. 7, bross. edit. Con una gr. tav. rip a col. raff. il progetto della ferrovia. [332] 
 
5 AN.  IL LAGO DI GARDA e la sua Regione. Città e provincie di Brescia, Mantova, Trentino e Verona coi Laghi 
di Iseo, di Idro, e di Ledro nel Bresciano. Di Caldonazzo, di Levico, di Loppio e di Molveno nel Trentino. Guida 
pratica per uso del forestiere... Verona, Onestinghel, 1909  € 168 
in-16 gr., pp. 155, (2), bross. edit. Con bella cop. a colori con veduta del Lago. Pubblicità di alberghi e piante ripp. 
delle città vicine. Con molte ill. n.t. Bell’esempl. 
 
6 ANTOLINI Francesco. DEI RE D' ITALIA inaugurati o no con la Corona Ferrea da Odoacre fino al regnante 
Augusto imperatore Ferdinando I. Opera tratta dagli “Annali d' Italia” di Ludovico Antonio Muratori e dalla “Storia 
del Regno d' Italia” di Carlo Sigonio da … Milano, Pirotta, 1838  € 145 
gr. vol. in-8, pp. XII, 484, bella leg. m. pelle, cart. dec. ai piatti, nervi e tit. oro al d., tagli spruzzati. Con 3 tavv. 
litogr. al fine, antip. con ritr. di Ferdinando I. Bell'esempl. [452]  
 
7 BALZANI Roberto. I DIARI DELL' ETA' GIACOBINA. Diario militare e politico dell'anno 1799 e 1802. Opera 
ordinata da Maria Zanardi Varano dei Duchi di Camerino. Bologna, Analisi, 1993  € 30 
in-8, pp. 75, (2), bross. edit. Intonso. [073] 
 
8 BERTOLANI - MARCHETTI Daria. IL POPOLAMENTO VEGETALE delle stazioni salse della Valle Padana. 
Firenze, Ist. Botanico, 1953  € 75 
in-8, pp. 110 (da p. 511 a p. 621), bross. edit. Invio autogr. dell' A. Con una c. topogr. rip. e 6 tavv. [301] 



 
9 BULIFON Antonio.  GIORNALE del viaggio d’Italia dell’Invittissimo, e gloriosissimo Monarca Filippo V Re 
delle Spagne, e di Napoli, &c. Nel quale si da ragguaglio delle cose dalla M. S. in Italia adoperate dal dì 16 Aprile, 
nel quale approdò in Napoli, infin al dì 16 di Novembre 1702, in cui s’imbarcò in Genova, per far ritorno in Ispagna.  
Napoli,  Bulifoni,  1703  € 450 
in-16, pp. (24), 412, leg. cart. dec. coevo con tass. e tit. oro al d. Tagli spruzzati. Con 2 ritr. inc. in rame raff. 
Filippo V e l’A. Con 5 (su 7) tavv. (di cui 4 ripp.) raffiguranti uno schieramento navale, la strada che oltrepassa il 
fiume Bormiola, l’accampamento del generale Vandome sul fiume Crostolo e Tassone e un altro piano di battaglia. 
Mancano 2 tavv. Curiosa storia con interess. notizie su Modena, Reggio Emilia, Novellara, Luzara, Castelnuovo, 
Mirandola, Guastalla e Reggiolo, e altre descrizioni di feste, usanze, ecc.. A fine tariffe dei riscatti da pagarsi per i 
prigionieri secondo il loro grado. Rara ediz. orig. Una pagina con picc. restauro. 

 
 10 CATALOGO. CATALOGO DE' CAPI D' OPERA di pittura, scultura, 
antichità, libri, storia naturale ed altre curiosità trasportati dall' Italia in Francia. 
Venezia, Curti, 1799  € 450 
in-4, pp. XXXII, leg. in c. col. coeva. Il catalogo è suddiviso per sogg. artistici e per 
le città dalle quali furono asportate le opere d'arte (Bologna, Cento, Cremona, 
Foligno, Mantova, Milano, Modena, Parma e Piacenza, Perugia, Pesaro e Urbino, 
Roma,Venezia ecc.). Opera estremamente rara in ediz. orig. (ristampata poi nel 
1812). Cicognara II, p.305. [132] 
 
11 [CICOGNA Emanuele]. VIAGGIO FATTO DA Andrea Morosini e da 
Benedetto Zorzi patrizi veneti del secolo decimo sesto in alcuni luoghi dello stato 
veneto, del parmigiano, mantovano, modenese, etc. Ora per la prima volta 
pubblicato. Venezia, Cecchini, 1842  € 180 
in-4, pp. 80, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Comello-Montalban. Bella 

opera tratta da un antico codice cartaceo scritto alla fine del XVI sec. e che l’A. non ha potuto inserire nella sua 
celebre opera delle “Iscrizioni veneziane”. Belliss. racconto con descrizioni dettagliate di Mantova, Mirandola, 
Carpi, Salò, Peschiera, Parma e altri luoghi minori. Moltiss. le trascrizioni di iscriz. romane  e altre antiche e 
interess. note dell' A. al fine. Invio autogr. dell' A. Ottimamente restaurate le prime 3 carte da taglio della carta 
senza alcuna perdita di testo. [112] 
 
12 CITTADELLA Giovanni.  L'ITALIA NELLE SUE DISCORDIE. Studi storici.  Padova,  Prosperini, 1878 € 40 
2 voll. in-8, pp. XXII, 455; 405, (2), bross. edit. Amplissimo profilo degli avvenimenti italiani dalle antiche origini 
preromane sino all'Unità in cui si sottolinea che solo una serie di sfortunati eventi storici ha impedito l'identità 
politica dell'Italia nell'ambito dell'Europa delle nazioni. Ediz. orig. [418] 
 
13 DE LEVA Angelino. ODE DI … Padova, Sacchetto, 1893  € 45 
in-folio, pp. 11, bross. edit. Pubblicazione per le nozze dei reali d'Italia. Elegante pubblicazione in c. forte. Invio 
autogr. dell' A. [187] 
 
14 DE TUONI Dario. DALLA PETRAIA CARSICA. Carme ad Ardengo Soffici. Trieste, Treves-Zanichelli, S.d. 
(1927)  € 60 
in-8, pp. 13, elegante leg. edit. con fregio xilogr. al front. Ediz. orig. dell'opera del letterato di origine austriaca 
(Innsbruck 1892 - Trieste 1966) collaboratore della rivista futurista “Procellaria”. Esempl. intonso su carta 
distinta. [173] 
 
 

15.      15.  
 
15 FERRARI Pietro. DELL' APERTURA DI UN CANALE NAVIGABILE che dall' Adriatico a traverso dell' Italia 
sbocchi per due parti nel Mediterraneo dell' … Roma, Contedini, 1825  € 90 
in-4, pp. IV, 45, (2), leg. in c. dec. Con 2 tavv. in rame rip. raff. la topogr. del territorio con evidenziati il percorso 
del canale. [469] 



 
16 FERRARIO Carlo. BELLEZZE ITALICHE. 50 quadri tricromici. Testo in 4 
lingue. Prefazione di Ferdinando Brunetiere. Milano, Invernizzi, 1909   € 160 
Cartella in-folio gr. (mm. 530X400), bella leg. m. t. coeva con fregi liberty al piatto 
ant. Contiene 44 (su 50) tavv. a col. raff. monumenti, località, palazzi e vedute 
particolari di ogni angolo d'Italia. Belle vedute del pittore e scenografo milanese 
(1833-1907) proposte con stampa in tri-quadricromia. Mancano le tavv. n. 3, 21, 37, 
41, 46, e 49. Difetti alla cartella. [509] 
 
17 GARZETTI Giovanbattista.  DELLA STORIA E DELLA CONDIZIONE d’Italia 
sotto il governo degli imperatori romani.  Padova,  Minerva,  1840  
in-4, pp. XV, 630, (2), leg. cart. dec. coevo con tit. al d. Testo su due colonne. 
Precede l’opera la biografia di G. B. Garzetti trentino (Trento 1782-1839). E’ 
l’opera più imp. dell’A. Ambrosi pag. 198. 
 

18 GUICCIARDINI Francesco. ISTORIA D' ITALIA di … ridotta alla miglior lezione con le notizie della vita e 
delle opere dell' autore.  Milano, Sonzogno, 1882  € 60 
4 voll. in-8, pp. 308; 407; 409; 320, bross. edit. [208] 
 
19 MANFRONI Camillo. GLORIE MARINARE DELL' ITALIA NUOVA. Discorso letto nell' Adunanza solenne 
del R. Istituto Veneto di scienze, lettere ed arti il 18 maggio 1919 dal … Venezia, Ferrari, 1919  € 20 
in-8, pp. 15 (da p. 99 a p. 114), bross. edit. Glorie degli uomini della marina italiana. [525] 
 
20 MARCELLO A. VETTA E VALICO ALPINO osservazioni fito-fenologiche. Venezia, Ferrari, 1935  € 80 
in-8, pp. 140 (da p. 753 a p. 893), bross. edit. Interessante studio sulla flora alpina con precisa indicazione della 
densità numerica delle varie specie di erba o piante suddivise per località. [022] 
 
21 MARGOTTI Giacomo. MEMORIE PER LA STORIA de' nostri tempi dal congresso di Parigi nel 1856 ai primi 
giorni del 1863. Torino, Stamp. dell' Unione, 1863-1864,  € 220 
3 voll. (su 6) in-8, pp. 384; 382; 383, leg. m. p. coeva, c. dec. ai piatti e tit. oro al d. Interess. e rara opera del 
religioso ligure (Sanremo 1823 - Torino 1887) che diresse il quotidiano conservatore e antisabaudo “L'Armonia” 
fondato da G.A. Audisio e poi fatto chiudere da Cavour nel 1859. Nei 3 voll. (su 6) in nostro possesso vi è la 
narrazione dei fatti fino al 1860. L'opera completa è pressochè introvabile anche nelle Biblioteche italoiane, 
secondo l'indice SBN consultato online. [278] 
 
22 MOMMSEN Teodoro. LE PROVINCE ROMANE da Cesare a Diocleziano. Traduzione di Ettore de Ruggiero. 
Seconda edizione con 10 carte geografiche Torino, Edit. naz., S.d. (1890)  € 150 
gr. vol. in-8, pp. 651, leg. m.t. e tit. oro al d. Con 10 carte topogr. rip. al fine. L'A. fu storico e numismatico tedesco 
(1817-1903) autore della nota Storia di Roma è pubblicata in 3 voll. dal 1854 al 1856. Questa opera ne è 
considerata idealmente la prosecuzione. [323] 
 

23.                                         23.   
 
23 (manoscritto) MONTI Vincenzo. IN MORTE DI LORENZO MASCHERONI. Cantica di … S.l.n.d., XIX sec. 
 € 285 
manoscritto cartaceo in-8 (mm.210x150), pp. 36. Senza data. Trattasi del testo della prima ediz. dell'opera del 
Monti (1801) con i soli primi 5 canti. In seguito uscì una seconda edizione completa dei 5 canti (Capolago) 1831). Il 
testo del ns. ms. non contiene note ma è solo preceduto dalla lettera italiana di introduzione “Al lettore”. [078] 
 
24 PIERI Mario. I MARMI D' ITALIA  graniti e pietre ornamentali. Mineralogia - geologia - tecnologia e 
merceologia dei marmi - analisi chimica e microscopica di 110 esemplari - le pigmentazioni coloranti nei marmi - la 



formazione di macchie deturpanti - i marmi antichi analizzati. Terza edizione ampliata con 113 illustrazioni in nero 
e 40 tavole fuori testo a colori. Indice alfabetico dei marmi e delle ditte esercenti cave. Milano, Hoepli, 1964  € 220  
gr. vol. in-4, pp. XXIV, 480, leg. in t.t. edit. con sovracop. Con 40 tavv. a col. al fine e figg. n.t. Importante 
repertorio sull'argomento. [320] 
 
25 ROSSI RAGAZZI Bruno. SUL CALCOLO DEL REDDITO prodotto dall'attività commerciale. Roma,  S.d. 
(1920)  € 45 
in-8, pp. 30, bross. edit. [352] 
 
26 SCADUTO Francesco. L'ABOLIZIONE DELLE FACOLTA' di teologia in Italia. (1873). Studio storico-critico. 
Torino, Loescher, 1886  € 120 
in-8, pp. 55, (4), bross. edit. Opera del giurista e senatore del Regno (Bagheria 1858 - Favara 1942). [393] 
 

27.  
 
27 [TUCKETT Elizabeth]. ZIGZAGGING amongst Dolomites. London, Longmans, 1871  € 650 
album in-4 obl., doppia antip., c. topogr. delle Dolomiti, 38 tavv., (2), belliss. e perfetto esempl. nella sua leg. orig. 
in tela azzurra e tit. oro al primo piatto. Testo inglese. Piacevole e fantastico viaggio nelle Alpi italiane e 
austriache. Testi e disegni nello stile del “fumetto”. Tra le località: Cadore, Val di Fassa, Val di Fiemme, Belluno, 
Bolzano, Bassano, Sette Comuni, Recoaro. [342] 
 
 

ABRUZZO 
 
 
28 (guida).  ABRUZZO. Guide Regionali Illustrate edite dalla Direzione Generale delle Ferrovie dello Stato col 
concorso del Touring Club Italiano.  Milano,    s.d. [1910 ca],  € 126 
in-8 gr., pp. 112, bross. edit. con bella cop. a colori di G. Cellini. Interess. e curata guida delle città e paesi 
dell’Abruzzo, con centinaia di ill. fotogr. 
 
29 CATALOGO. CATALOGO DELLA TERZA mostra sindacale d' arte regoionale d' Abruzzo e Molise. Pescara,  
1936  € 85 
in-16, pp. 66, bross. edit. Con 92 tavv raff. le opere di pittura e scultura. [136] 
 
30 Chieti LALLI Giuseppe. LA CITTA' DI CHIETI. Guida pratica. (Con la collaborazione dell' Ente provinciale 
per il Turismo). Chieti, Marchionne, 1949  € 125 
in-8, pp. (6), 181, bross. edit. con bella cop. tip. a col. Con 3 tavv. rip.: planimetria della città e vedute. [464] 

 
 

CALABRIA  

 
 
31 D'ANCORA Gaetano. RICERCHE FILOSOFICO-CRITICHE sopra alcuni fossili metallici della Calabria di … 
Livorno, Masi, 1791  € 150 
in-16, pp. (4), 57, leg. in cart. col. mod. Ediz. orig. e unica di rara e dotta operetta dell'archeologo napoletano 
(1751-1816), ricca di note e stampata su carta azzurrina. [049] 
 
32 Gerace AN. CRONACA DELLA CONSACRAZIONE EPISCOPALE di Sua Eccellenza Reverendissima Mons. 
Pacifico M.L.Perantoni dei Frati Minori. Vescovo di Gerace. Venezia, San Francesco della Vigna,  1952  € 45 



in-8, pp. 133,(2), bross. edit. [005] 
 
 

CAMPANIA 
 
 
33 Benevento DE SIMONE F. BENEVENTO DAL 1799 AL 1849  a cura di Alfredo Zazo. Napoli, Armanni, 1949 
 € 115 
in-8 gr., pp. 64, bross. edit. [467] 
 
34 Benevento SALVATI Catello.  L’ARCHIVIO NOTARILE di Benevento (1401-1860). Origini. Formazione. 
Consistenza. Roma, 1964  € 105 
in-4, pp. 135, bross. edit. Invio autogr. dell’A. 
 
35 Montevergine AAVV.  MONTEVERGINE. Guida - Cenni storici. Roma, Lefevre, 1905  € 53 
in-8, pp. 97, (4), bross. edit. Con molte ill. n.t. Edizione curata dai Padri Benedettini di Montevergine. 
 
36 Napoli CASERTA Aldo. ARCHIVI ECCLESIASTICI di Napoli. Napoli, D' Agostino, 1961  € 40 
in-8, pp. 77, bross. edit. Con tavv. Disponibile solo questo fasc.che porta il numero I, gli archivi della Curia, dei 
Quarantisti, S. Gennaro, archivi delle Collegiate etc… [086] 
 
37 Napoli D’AYALA Michelangelo.  NAPOLI NEL TERRORE (1799-1800). Roma,    1901  € 58 
in-8 gr., pp. 43, bross. edit. Dettagliata cronaca degli avvenimenti di Napoli durante l’occupazione francese. 
Estratto da “Nuova Antologia”. Invio autogr. dell’A. 
 

38.                          38.   
 
 
38 Napoli M. C. F. [FAMIN S. Marie Cesar]. MUSEE ROYAL DE NAPLES, peintures, bronzes et statues 
erotiques du Cabinet Secret, avec leur explications par… Parigi, Ledoux, 1836  € 1.250 
in-folio, pp. XXX, (4), 159, (2), bella leg. m. tela coeva con fregi e tit. oro al d. Con 60 tavv. raff. oggetti d'arte e 
dipinti con scene erotiche e licenzione, soprattutto falliche, conservati al Museo di Napoli. Nel tit. le tavv. sono 
annunciate a colori ma la coloritura era probabilmente eseguita a mano con acquarellatura successiva e non 
colorate in lastra: infatti le nostre sono in bianco e nero al naturale. Il curatore della raccolta (1799-1853) fu 
incaricato dell'opera dall'Ambasciata di Francia. Gli oggetti, per la loro oscenità, furono a lungo tenuti nascosti 
fino al 1819 quando Francesco I venne in visita al Museo e propose di creare una sala “riservata”. Tra i pezzi più 
noti qui riprodotti il gruppo marmoreo di Pan e capra proveniente da Ercolano. Bell'esempl. [326] 
 
39 Napoli MALLADRA Alessandro. IL VESUVIO dal 1906 al 1920. Napoli, Tip. Università, 1926  € 120 
2 parti in 1 vol. in-8 gr., pp. 96; 119, bross. edit. Con 69 tavv. [348] 
 
40 Napoli SALVATI Catello. I QUINTERNIONI FEUDALI ed i loro repertori nell' Archivio di Stato di Napoli. 
Roma, Poligrafico, S.d. (1960)  € 60 
in-8, pp. 75, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [041] 
 
41 Napoli VASI M. ITINERARIO ISTRUTTIVO DA ROMA A NAPOLI ovvero descrizione generale dè più 
insigni monumenti antichi, e moderni e delle opere più rimarchevoli di pittura, scultura, ed architettura di questa 
celebre città e delle sue vicinanze del... Roma,  1919  € 70 



in-8, pp. VII, 282, leg. c. dec. coeva e tit. ms. al d. Esemplare con la sola tav. in rame rip. con la pianta della città di 
Napoli. [006] 
 
 

EMILIA ROMAGNA 
 
 
42 FAVA Domenico (a cura di). MODENA, REGGIO EMILIA, SCANDIANO.  Modena,  Cavallotti,  1943  € 131 
in-8, pp. 175, leg. m. tela con tass. al d. Ediz. di soli 1000 esempl. (ns. nr. 64). L’arte della stampa a Modena: 
Strucci, Volmar, Maufer, Bertocchi, etc... Gli altri stampatori a Nonantola, San Cesareo, Reggio Emilia e 
Scandiano. Alla fine annali della stampa a Reggio Emilia e Modena nel Quattrocento. 
 
43 MATTIOLI Antonio. VOCABOLARIO ROMAGNOLO-ITALIANO. Con appendice. Imola, Galeati, 1879 
 € 430 
in-8 gr., pp. (8), 775, bella leg. m. pelle coeva con fregi e tit. oro al d. Tagli spruzzati. Testo su due colonne. Imp. e 
corposo vocabolario dialettale compilato dal patriota romagnolo (Castelbolognese 1813 - Castel San Pietro 1882). 
Prati 380. 
 
44 OGNIBENE Giovanni. LE RELAZIONI della casa d’Este con l’estero.  Modena,  Vincenzi,  1903  € 140 
in-4, pp. 91 (da pag. 224 a pag. 315), leg. m. tela post. con tit. oro al d., conservate le copertine orig. all’interno. 
Estratto dagli Atti del Congresso internazionale di Scienze Storiche, Roma 1903. Note mss ai margini. Firma di 
appartenenza al front. 
 
45 Bagnara MARTELLI Mino.  I DODICI SECOLI di Bagnara di Romagna (secc. IX-XX). Un aspetto di vita 
romagnola nella preistoria, nella storia, nella cronaca. Faenza,  Lega,  1971  € 120 
in-8, pp. 172, bross. edit. Con 34 ill. 
 
46 Bologna AN.  LA PALAZZINA DELLA VIOLA in Bologna.  Bologna,    1935  € 79 
in-8, pp. 30, bross. edit. Con tavv. Da pag. 13 studio di Pietro Giordani sulle pitture di Innocenzo Francucci da 
Imola nella palazzina della Viola. A pag. 24 studio di Guido Zucchini sugli affreschi della stessa villa. 
 
47 Bologna (periodici) ANCHE BOLOGNA! ANCHE BOLOGNA! Numero unico del Circolo Artistico Bolognese. 
Bologna, Zanichelli, 1880  € 130 
in-folio, pp. 16 n.n., senza leg. Con belliss. dis. litogr. di Boschi, Paluzzi, Roncaglia, Tartarini, Sarti, Tivoli, 
Azzolini, Faccioli, De Maria, Brugnoli, etc. [480] 
 
48 Bologna (periodici). ANCHE BOLOGNA! ANCHE BOLOGNA! Album unico del Circolo artistico. Numero 
unico. Bologna, Lit. Wenksd, S.d. (1888)  € 150 
in-folio (380X270), 6 cc. n.n. (testo su 2 facciate). Bella pubblicazione del circolo artistico di Bologna con una 
infinità di inc. litogr. di S. Gandini, E. Parmeggiani, E. Banzacchi, T. Azzolini, Bersani, M. De Maria, Brugnoli, C. 
Mattioli, A. Tartarini e altri. Sono contenute inoltre poesie e prose di Boschi, Belluzzi, G. Carducci, D. Roncaglia, E 
Panzacchi, G. Gozzi, C. Ricci, Moggia, u. Barzini, C. Mattioli, A Rubbiani. La data di pubblicazione da noi idicata 
si evince dalla data che precede la firma di 2 autori. Rara pubblicazionde. [329] 
 
49 Bologna BELVEDERI G. IL LAPIDARIO DEI CADUTI nel chiostro romanico della basilica di Santo Stefano 
in Bologna. Bologna,  1924  € 60 
in-8 gr., pp. 15, bross. edit. Con 7 tavv. raff. particolari della celebre chiesa di Bologna. [067] 
 
50 Bologna CAPRONI GUASTI Timina - BERTARELLI Achille. FRANCESCO ZAMBECCARI AERONAUTA 
(Bologna 1752-1812). Milano, Ist. Arti Grafiche Bergamo, 1931  € 330 
in-folio, pp. XIV, 124, bross. edit. con applicato al primo piatto il ritratto dello Zambeccari. Con 40 tavv. Ediz. di 
soli 600 esempl. [337] 
 
51 Bologna DALL'OCA DELL'ORSO Gaetano. VENEDICO CACCIANEMICI  e la sua gente. Nuove ricerche. 
Bologna, Azzoguidi, 1942  € 50 
in-8, pp. 36, bross. edit. Con l'albero genealogico dellla Famiglia. [082] 
 
52 Bologna DE TONI G. B. SPIGOLATURE ALDROVANDIANE IX. Nuovi documenti intorno Francesco 
Petrollini, prima Guida di Ulisse Aldrovandi nello studio delle piante. Venezia, Ferrari, 1910  € 40 
in-8, pp.10 (da p. 815 a p. 825), bross. edit. [021] 
 
53 Bologna DOLCINI Carlo. UNIVERSITA' E STUDENTI a Bologna nei secoli XIII e XIV.  Torino, UTET, 1988 
 € 60 



in-8 gr., pp. 111, leg. t.t. edit e sovrac. Con molte tavv. a col. raff. pagine di antichi codici. Presentazione di 
Girolamo Arnaldi - Strenna UTET. [077] 
 
54 Bologna FERRARA Roberto - VALENTINI Vittorio (a cura di). LIBER SIVE MATRICULA Notariorum 
Comunis Bononie (1219-1299). Roma, 1980  € 80 
gr. vol. in-8 gr., pp. LXXXIII, 623, leg. t. tela edit. con sovracop. Con 14 tavv. al fine riproducenti antichi 
documenti. 
 
55 Bologna FREGNI Giuseppe.  SU LA FAMOSA ISCRIZIONE detta del Catino di Pilato. Nella Basilica di Santo 
Stefano a Bologna. Studi critici, filologici e letterari.  Modena,  Soliani,  1913  € 53 
in-8, pp. 35, (4), bross. edit. Rilettura e nuova interpretazione di una iscrizione che si trova nella Basilica di Santo 
Stefano a Bologna. 
 
56 Bologna HESSEL Alfred. STORIA DELLA CITTA’ DI BOLOGNA dal 1116 al 1280. Bologna, Alfa, 1975 
 € 130 
in-4, pp. LXXVII, 308, leg. t. tela edit. con sovracop. a colori. Con 12 tavv. a colori e 104 in b/n. Ediz. italiana a 
cura di Gina Fasoli sull’originale tedesca di Berlino del 1910. 
 
57 Bologna LUCCHESI Carlo. LA PRIMA DESCRIZIONE DEI CODICI GRECI dell' Archiginnasio. Bologna, 
Zanichelli, 1927  € 50 
in-8, pp. 16, bross. edit. Sono descritti codici ecclesiastici e profani. [105] 
 
58 Bologna PINI Antonio Ivan. LA VITICOLTURA ITALIANA NEL MEDIOEVO. Coltura della vite e consumo 
del vino a Bologna dal X al XV secolo.  Spoleto,  1974  € 70 
in-8, pp. 89 (da p. 795 a p. 849, bross. edit. Con una tav. a col. con la pianta di Bologna. [102] 
 
59 Bologna PINI Antonio Ivan. LE RIPARTIZIONI TERRITORIALI URBANE di Bologna medievale. Bologna,  
1977 € 35 
in-8, pp. 50, bross. edit. Con la pianta della città di Bologna. [012] 
 
60 Bologna PINI Antonio Ivan. ORIGINI E TESTIMONIANZE del sentimento civico bolognese. Todi,  1972 € 35  
in-16, pp. 53 (da p. 140 a p. 193), bross. edit. [101] 
 
61 Bologna RUBBIANI Alfonso. LA CHIESA DI S. FRANCESCO e le Tombe dei Glossatori in Bologna. Note 
storiche ed illustrative.  Bologna, 1900  € 120 
in folio, pp. (10), 107, leg. t. tela edit. con impress. oro ai piatti.  È  lo studio più imp. sulla celebre chiesa di 
Bologna dal punto di vista storico, architettonico e dei preziosi arredi marmorei interni, curata dallo storico 
bibliotecario direttore dell'Archiginnasio (1875-1944). 
 
62 Bologna SANI Sebastiano. BOLOGNA DI IERI. Bologna, Zanichelli, 1923  € 97 
in-16, pp. XIV, 236, (2), bross. edit. con cop. fig. Con tavv. Giornali e giornalisti, via Rizzoli, il Caffé dell’Arena, 
etc... Picc. dif. al d. e cop. post. parzialm. slegata, ma bell’esempl. 
 
63 Bologna SORBELLI Albano. LA “SANCTA JERUSALEM” STEFANIANA. Bologna, Aldina, 1940  € 40 
in-8, pp. 17, bross. edit. Invio autogr. dell' A. Ricerche e studi sulla celebre chiesa di S. Stefano a Bologna. [110] 
 
64 Bologna TASTA Giuseppe. DISCORSI DETTI NELLA R. ACCADEMIA DI BELLE ARTI in Bologna il dì 
XXVIII. Giugno MDCCCX per la solenne distribuzione de' premj curlandesi e de' premj delle scuole. Contiene: 
Della educazione del perfetto artista. Orazione del …  Bologna, Lucchesini, S.d. (1810)  € 120 
in-8, pp. 47, leg. in c. dec. coeva, tagli spruzzati. Al fine l'elenco delle opere esposte suddivise per classi. [519] 
 
65 Carpi  SAMMARINI Ing. A.  IL DUOMO DI CARPI. Memorie storico-artistiche. Modena, Soliani, 1894 
 € 220 
in-8 gr., pp. 187, (2), bross. edit. Con 3 tavv. xilogr. raff. il confronto tra la pianta del duomo di Carpi e la pianta di 
S. Pietro a Roma. Dettagliato studio sulla chiesa di Carpi con notizie storiche e artistiche. Al fine sono trascritte 
tutte le iscrizioni presenti nella chiesa. Legg. slegato ma ottimo esempl. 
 
66 Castrocaro TARGIONI TOZZETTI Antonio. OSSERVAZIONI CHIMICHE sull' acqua salsoiodica di 
Castrocaro e suo uso in medicina del … Forlì, Casali, 1845  € 140 
in-8, pp. 24, leg. mod. in cart. col. e tass. al piatto. Invio autogr. dell' A., botanico toscano (Firenze 1785-1856) che 
per primo analizzò le acque termali di Castrocaro. [039] 
 
67 Cento ORSINI Antonio. SUNTO STORICO-ARTISITICO-STATISTICO della città di Cento. Cento, Soffriti, 
1923  € 110 
in-8, pp. 55, bross. edit. [137] 



 
68 Cesena FRANCESCHINI Gino. VIOLANTE MONTEFELTRO MALATESTI Signora di Cesena. Faenza, Lega, 
1950  € 40 
in-8, pp. 85 (da p. 135 a p. 190), bross. edit. Con una tav. raff. un antico documento di Violante. [103] 
 
69 Comacchio FIOCCO Giuseppe. IL CAMPANILE DEL DUOMO DI COMACCHIO. Venezia, Ferrari, 1943 
 € 25 
in-8, pp. 6 (da p. 29 a p. 35), bross. edit. Con 2 tavv. f.t.al fine raffiguranti il campanile del duomo e il medesimo in 
un antico ms. della Biblioteca di Ferrara. [516] 
 
70 Comacchio MURATORI L. Antonio.  DISAMINA DI UNA SCRITTURA intitolata Risposta a varie Scritture e 
pubblicata in Roma nell’Anno 1720 in proposito della controversia di Comacchio. S.l., 1720  € 320 
in-4 gr., pp. 71, leg. m. pelle post. con tit. oro al d. e nervi, piatti in cart. marmorizz. Risguardi in carta dec. Ex 
libris. Belliss. esempl. su carta forte. 
 
71 Faenza (guida).  GUIDA DI FAENZA.  Faenza,  Lega,  1958 € 26 
in-16, pp. 118, bross. edit. Con ill. e pianta della Città. Allegata altra pianta di Faenza ripp. in-24. 
 
72 Faenza STROCCHI Andrea. MEMORIE ISTORICHE del Duomo di Faenza e de’ personaggi illustri di quel 
capitolo esposte dal Canonico... Faentino corredata di XIV tavole incise. Faenza, Montanari e Marabini, 1838 € 320 
in-4 gr., pp. (8), 186, bella leg. cartonato color. alla bodoniana con piatti con cornici oro, tass. al d. Tagli spruzzati. 
Risguardi in carta dec. Con 14 tavv. al fine raffiguranti monumenti del duomo di Faenza. Lozzi 1553. Picc. foro di 
tarlo che attraversa il testo, ma belliss. esempl. 
 
73 Ferrara  BARBON D.  LA VITA, I TEMPI E LE OPERE di Girolamo Baruffaldi Ferrarese, erudito del secolo 
XVIII.  Feltre,  Castaldi,  1905  € 150 
in-8, pp. 190, (2), bross. edit. Ottima biografia del letterato ferrarese (Ferrara 1675 - Cento 1755). Bell’esempl. 
intonso. 

74.                     74.  
 
74 Ferrara  BAROTTI Giannandrea. MEMORIE ISTORICHE di letterati ferraresi. Opera postuma di ... Ferrara, St. 
Camerale, 1777  € 2.250 
gr. vol. in-folio, pp. VIII, (2), 344, (2), LII, bella leg. t. perg. coeva con nervi, fregi, a tass. al. d. Primo vol. (tutto 
pubblicato). Antip. in rame inc. da G. B. Galli su dis. di R. Ghelli. Front. in rame con sogg. allegorico. Tagli col. Al 

fine è presenta la data 1790. Belliss. opera impreziosita da 28 ritr., 32 test. e 
30 finali e altre 2 tavv. tutte inc. in rame. Questa ediz. fu pubblicata postuma 
dal figlio Lorenzo Barotti. G.Andrea Barotti (Ficardo 1701 - Ferrara 1772) fu 
Accademico letterato ma soprattutto si dedicò per tutta la vita all'esegesi e 
critica dei testi come nel caso della sua monumentale edizione delle opere 
dell'Ariosto. Solo nel 1793 se ne fece una ristampa con l'aggiunta del II tomo. 
Rara ediz. che può considerarsi una dei più bei libri figg. del '700 Ferrarese. 
Belliss. esempl. Gamba 1804: “Vi sono ritratti di finissimo intaglio, 
capipagine, iniziali, finali adattati a soggetti, tolte da qualche pubblico e 
privato edifizio ferrarese, ed elegantemente intagliate”. Lozzi 1608. [149] 
 
 
 
75 Ferrara  CITTADELLA Cesare. CATALOGO ISTORICO DE' PITTORI 
E SCULTORI FERRARESI e delle opere loro con in fine una nota esatta delle 
più celebri Pitture delle Chiese di Ferrara.  Ferrara, Pomatelli, 1782 € 1.450 



4 voll. in-8 gr., pp. 197, (1); VI, 246, (2); VI, 326, (2); IV, 344, (2), leg. coeva in cartonato ocra. Con 4 front. e 25 
tavv. inc. in rame f.t. Rara ediz. orig. Importante opera figurata ove è descritto minuziosamente l'imponente 
patrimonio artistico di Ferrara. Nelle 25 tavv. f.t. ci sono, entro medaglioni, i ritratti dei pittori più importanti la cui 
vita e opere sono esposte nel teso. I quattro front., anch'essi incisi in rame, recano i tit. entro cornice ornata con 
motivi fitomorfi e sono opera di Luigi Ughi. Belliss. esempl. Graesse 189. [124] 
 
76 Ferrara  CITTADELLA Luigi Napoleone.  NOTIZIE RELATIVE A FERRARA per la maggior parte inedite 
ricavate da documenti ed illustrate da....  Ferrara,  Taddei,  1864 € 420 
gr. vol. in-4, pp. VIII, 796, solida leg. mod. cartone color. con tass. al d., cons. la cop. orig. L’A. nella prefazione 
scrive: “Il libro che presento ai miei concittadini è un miscuglio di cose patrie....”. Soldato prima e amministratore 
della sua città d'origine in seguito il Cittadella (Ferrara 1806-1877) ebb incarichi presso l'archivio comunale e ciò 
gli permise di dedicarsi soprattutto agli studi di storia locale. Questo volume costituisce la sua maggiore opera alla 
cui stesura si dedicò per ben 28 anni. Si tratta di un’opera molto ben eseguita  e di facile consultazione. Interess. la 
parte che riguarda l’arte in cui si elencano centinaia di artisti imp. ma soprattutto quelli relativi alle arti minori: 
fonditori, scultori, ornatisti, intagliatori, tessitori, ricamatori. Lozzi 1672. Fossati Bellani 2790. Raro. 
 
77 Ferrara  CITTADELLA Luigi.  LETTERA DI UN FERRARESE ad un suo concittadino dimorante in Milano.  
S.l.n.d. [1843 ca],  € 60 
in-16, pp. 12, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. L’A. dell’opuscolo di evince dalla dedica autogr. sulla prima 
cop. Sul verso della stessa si ricava che l’A. della lettera cui si risponde è l’Avv. Camillo Laderchi. Giurista di 
origini bolognesi (1800-1867) il Laderchi da giovane aderì alla carboneria, fu arrestato e carcerato a Ferrara. 
Tratta della facciata della Cattedrale di Ferrara ed esprime giudizi sul suo restauro. Raro. 
 
78 Ferrara  FACCHINI Guido Angelo. LA STORIA DI FERRARA illustrata nei fatti e nei luoghi. Ferrara, Ist. 
Fascista di Cultura, 1933  € 120 
in-8, pp. 311, leg. t.t. edit. Con tavv. e ill. n.t. [470] 
 
79 Ferrara  GENNARI Aldo. IL TEATRO DI FERRARA. Cenni storici.  Ferrara,  Taddei,  1883  € 84 
in-16, pp. 82, bross. edit. Raro studio sugli spettacoli teatrali all’epoca di Ercole I, Ludovico Ariosto fino 
all’Ottocento, rappresentazioni famose, vicende del teatro, incendi, rifacimenti, progetti architettonici, etc... 
Bell’esempl. intonso. 
 
80 Ferrara  GHIRLANDA Romualdo - RUFFONI Guglielmo.  UGO E PARISINA (prima metà del secolo 
decimoquinto). Ercole I (Secondo Duca di Ferrara). Letture di storia patria. Ferrara,  Bresciani,  1874  € 89 
in-8, pp. 59, bross. edit. con fregi xilogr. Contiene due racconti storici legati alla corte di Ferrara del XIV e XV 
secolo. Bell’esempl. 
 
81 Ferrara  LIBANORI Antonio. FERRARA D'ORO imbrunito dall' abate… Al Serenissimo Principe Cardinale 
Rinaldo D' Este. Ferrara, Maresti, 1665-1667-1674  € 2.650 
3 parti in un gr. vol. in-4, pp. (16), 172; (12), 128, (34), 1 cb; (16), 324, (2), bella leg. m. pelle coeva con ang., 
stemma in oro al piatto, nervi, fregi e doppio tass. al d. ogni parte con proprio front. a due colori con gr. vignetta in 
rame. Capilett., testat. e final. xilogr. Con centinaia di stemmi nobiliari di famiglie ferraresi inc. in legno. Front. a 
due col. e gr. vignetta in rame. Nella terza parte le ultime pp., da pag.310 al fine, presentano alcune foderature e 
restauri. L'occhietto della parte prima è stato erroneamente posto alla fine del volume. Spreti 2024: “L'opera è 
illustrata splendidamente da stemmi incisi in legno e contiene gli elogi di tutti i più illustri personaggi usciti dalla 
nobiltà ferrarese”. BL, Italian, I, p.84. Piantanida 759. Mazzucchelli, Scrittori d'Italia, I, p.I, p.XVI: “In fine si sono 
ristampate l'arme già poste a ciascuno degli Elogj ecc. descritte da Alfonso Maresti”. Ex libris. Raro. [451] 
 
82 Ferrara  MELCHIORRI Gerolamo. NOMENCLATURA ED ETIMOLOGIA delle piazze e strade di Ferrara. 
Compilate da… Ferrara, Ferrariola, 1918  € 145 
in-8, pp. 269, 2, bross. edit. La storia della città attraverso i nomi delle vie. [138] 
 
83 Ferrara  MONTORSI William.  RICERCHE SULLA LEGISLAZIONE comunale del Ferrarese. Introduzione 
all’edizione degli Statuta Ferrariae anno 1287.  Modena,    1955  € 74 
in-4, pp. CXLIII, bross. edit. Estratto. 
 
84 Ferrara  RODI F. FAUSTISSIME NOZZE della gentil donzella Signora Leonilde Serrao coll'egregio Signore 
Giov. Battista Ing. Rizzani avvenute in Ferrara 24 febbraio 1892. Argenta, Soc. Operaia, S.d. (1892)  € 60 
in-8, pp. 22, bross. edit. Testi in eleg. cornice rossa. Pubblicazione per le nozze Serrao-Rizzani. [397] 
 
85 Fiorano BUCCIARDI Guido. FIORANO NELLE VICENDE STORICHE del castello e del Santuario dalle 
origini al 1859. Col corredo di un'appendice e di illustrazioni. Modena, Tip. Arciv., 1934  € 190 
in-8, pp. XVI, 348, (2), bross. edit. Ritr. dell' A. e 44 tavv. [241] 
 



86 Fiorenzuola NARDINI Carlo.  UN EPISODIO della vita del Dottor... Genovese Medico Condotto in 
Fiorenzuola.  Piacenza,  Tedeschi,  1848  € 37 
in-8, pp. 23, leg. mod. carta dec. 
 
87 Formigine ASCARI Tiziano.  NOTIZIE STORICHE della Rocca di Formigine. Formigine, 1976  € 55 
in-8 gr., pp. 70, bross. edit. Con molte ill. n.t. 
 
88 Mirandola  CERETTI Felice (a cura di).  DESCRIZIONE LATINA dell’Isola della Mirandola del Conte Gio. 
Francesco II Pico. Tradotta in versi italiani da Ercole Sola annotata e messa in luce per cura di....  Mirandola,  
Cagarelli,  1879  € 95 
in-8, pp. 41, bross. edit. Prima traduzione italiana di un’opera del Pico ritrovata dall’Andres e pubblicata sul 
catalogo della Biblioteca Capilupi di Mantova. 
 
89 Modena ALBO PITTORICO DI ALCUNE FESTE MODENESI nella fausta occasione delle nozze auguste tra 
l’A. R. dell’Arciduca Francesco Ferdinando Principe ereditario di Modena e S. A. R. la Principessa Adelgonda di 
Baviera.  Modena,  Soliani,  1842  € 1.500 
in-4 obl., ccnn 28, leg. mod. m. tela con tass. e tit. oro al piatto ant. con punte, tit. oro al d. Nell’album sono 
raccolte 13 tavv. inc. in rame (mm. 210x310) con relativo testo che raff. i vari carri allegorici preparati dai diversi 
paesi del modenese: Pavullo, Mirandola, Carpi, Finale, Sassuolo, Vignola, S. Felice, Nonantola, Montefiorino. 
L’ultima tav. raff. la piazzetta della Torre offerta dalla nazione israelitica. Nella premessa sono ricordati gli 
esecutori e gli artisti degli “apparati”: Camillo Crespolani (ornati), Luigi Manzini (dipinti), Luigi Righi (statue e 
stucchi), Giuseppe Manzini (per le macchine). Quest’opera è presentata ai lettori da Geminiano Bruni, Agostino 
Cappelli e Giuseppe Bertelli. Raro. 
 
90 Modena BERTOLANI Del Rio Maria. LA “BONISSIMA”. Modena,  s.d. [1900 ca.]  € 30 
in-8, pp. 15, bross. edit. Con 2 tavv. raff. la statua. Interessanti e curiose notizie sulla famosa statua di Modena. 
[015] 
 
91 Modena BERTONI G. - VICINI E. P. SULLA ISCRIZIONE del Palazzo Vecchio del Comune di Modena. 
Modena, Vincenzi, 1904  € 65 
in-8, pp. 15, bross. edit. Con una tav. raff. l'iscrizione del Palazzo Vecchio di Modena. [014] 
 
92 Modena BERTONI G. - VICINI E. P.  SULLA ISCRIZIONE del Palazzo Vecchio del Comune di Modena 
(1194).  Modena,  Vincenzi,  1904  € 32 
in-8, pp. 15, bross. edit. Con una tav. raffigurante l’iscrizione qui descritta. Estratto da “Atti e Memorie” di 
Modena. 
 
93 Modena CALZOLARI Mauro. LA PIANURA MODENESE nell’età romana. Ricerche di topografia e di 
toponomastica. Modena, 1981  € 74 
in-4, pp. (6), 183, bross. edit. Con tavv. ripr. lapidi ed iscriz. romane. Fondamentale studio toponomastico dei paesi 
modenesi. 
 
94 Modena CORRADI CERVI Maurizio. NUOVE ISCRIZIONI romane di Modena. Milano, s.d. [1941],  € 26  
in-8, pp. 8, bross. edit. Con 2 tavv. al fine raffiguranti il materiale di scavo ritrovato nei pressi del duomo di 
Modena. Estratto dalla rivista “Epigraphica”. Invio autogr. dell’A. 
 
95 Modena DALLARI Guido. DECISIONE DEL SINDACATO avvocati e procuratori di Modena nella vertenza 
Dallari-Gaudenzi. Modena,  S.d. (1936)  € 35 
in-4 gr., pp. 16, bross. edit. [267] 
 
96 Modena DI PRIMA Castrenzo. RICORDI DELL' ACCADEMIA di Modena. Palermo, Renna, 1953  € 130 
in-8., pp. 377, (6), leg. t.t. edit. e tass. al. d. Pregevoli notizie sull'Accademia di Modena di cui fece parte l'autore. 
[129] 
 
97 Modena DONATI Benvenuto. ANTONIO ROSMINI collaboratore delle “Memorie” di Modena. Note bio-
bibliografiche con documenti. Modena, Tip. Modenese, 1941 € 80 
in-8, pp. 84, (2), bross. edit. Ricordi della permanenza del Rosmini a Modena. [299] 
 
98 Modena GIORGI Cesare. IL R. MUSEO LAPIDARIO ESTENSE della città di Modena. Modena, 1938  € 42  
in-16, pp. 70, bross. edit. Sono descritti 194 reperti romani e medioevali. Con diverse tavv. 
 
99 Modena MALAGUZZI I. L’ARCHIVIO DI STATO DI MODENA durante il triennio 1888-89-90. Modena, 
1891. Unito: Idem. L’ARCHIVIO di Stato di Modena nell’annata 1891. Modena, 1893  € 116 
2 voll. in-8 gr., pp. 89; 73, bross. edit. Atti, donazioni di documenti, lavori di ordinamento, comunicazioni etc… 
 



100 Modena MARANESI Ernesto. PICCOLO VOCABOLARIO del dialetto modenese colla voce corrispondente 
italiana per … 2. Edizione accresciuta di oltre 2000 vocaboli. Modena, Tip. dell' Imm. Concezione, 1869  € 140 
in-16, pp. XX, 224, bross. edit. Manca nel Prati. [156] 
 
101 Modena MOR Carlo Guido. RICORDO DI TOMMASO SORBELLI (1887-1964). Modena, 1965  € 60 
in-8, pp. 32, bross. edit. Con ill n.t. Da p. 17 a p. 32 ottima bibliografia delle opere del Sorbelli suddivise per anni. 
[401] 
 
102 Modena MUTINA. MUTINA-MUTINA. Numero unico pubblicato a cura degli artisti modenese. Modena,  
1880  € 90 
in-folio, pp. 7, senza leg. Con dis. di Signorini, Barabino, Muzzidi, Fattori, Leyla, Bruzzi. [478] 
 
103 Modena OLSCHKI Leonardo.  LA CATTEDRALE DI MODENA e il suo rilievo Arturiano.  Firenze,  Olschki,  
1935  € 60 
in-4, pp. (2), 38, bross. edit. Con 12 tavv. al fine raffiguranti particolari del Duomo. Imp. studio sull’architettura e 
sui rilievi architettonici della celebre chiesa modenese. Invio autogr. dell’A. 
 
104 Modena PEDRAZZI Adamo. DI DUE PREGEVOLI MARMI nel museo lapidario modenese. Modena, Soc. 
Tip., 1935  € 30 
in-16, pp. 20, bross. edit. [020] 
 
105 Modena RE Emilio. IN MEMORIA del Dr. Alfredo Braghiroli Direttore dell’Archivio [di Modena] caduto il 7 
Agosto 1944. Bologna, 1946  € 42 
in-4, pp. 47, bross. edit. Con ritr. del B. in antip. 
 
106 Modena VICINI Carmen.  LA CADUTA DEL PRIMO DOMINIO ESTENSE a Modena e la nuova 
costituzione democratica del Comune (1306-1307). Modena, 1922  € 116 
in-4, pp. 106, (2), bross. edit. 
 
107 Modena VICINI E. Paolo. DI UN'ANTICA ANCONA dell'Altare Maggiore della Cattedrale di Modena. Carpi, 
Ravagli, 1908  € 30 
in-8, pp. 15, bross. edit. [013] 
 
108 Modena VICINI E. Paolo. LA CHIESA DI S. ROCCO. Estratto dalla “Gazzetta dell'Emilia” del 15 marzo 
1943. Modena, Coop. Tip., 1943  € 25 
in-8, pp. 8, bross. edit. Con 1 tav. n.t. [454]  
 
109 Modena VICINI E. Paolo. NOTA SUL PITTORE Bartolomeo degli Erri. Modena, 1931  € 21 
in-8, pp. 6, bross. edit. Estratto da “Atti e Memorie della Provincie Modenesi”. 
 
110 Modena VICINI E. Paolo. PROFILO STORICO DELL'ANTICO STUDIO di Modena. Modena, 1926  € 60 
in-8, pp. 28, bross. edit. [386] 
 
111 Modena VIOLI Franco. SAGGIO DI UN DIZIONARIO TOPONOMASTICO della pianura modenese. 
Modena, Soc. Edit., 1946  € 150 
in-8, pp. 70, (2), bross. edit. Invio autogr. dell' A. Interessante studio sull'origine dei toponimi nel modenese 
suddivisi per categoria. [388] 
 
112 Modena VISENTINI Marco. RICERCHE SULLE ACQUE SOTTERRANEE nell' alta pianura modenese tra 
Secchia e Panaro. Roma, Lib. dello Stato, 1935  € 80 
in-8, pp. 57, bross. edit. Con 13 tavv. rip. e cc. topogr. a col. incentrate su Modena. [315] 
 
113 Parma ALMANACCO della Ducal Corte di Parma per l'anno MDCCCXXXI. Parma, Tip. Duc. s.d. [1831] 
  € 80 
in-16, pp. 361, leg. cart. alla bodoniana con dorso abilmente restaurato. Esteso elenco di funzionari della corte di 
Parma e i relativi paesi. Belliss. esempl. su c. forte [059] 
 
114 Parma ANGELI Bonaventura (Ferrarese). LA HISTORIA DELLA CITTA' DI PARMA  e la descrittione del 
fiume Parma di… Divisa in 8 libri dove ampiamente si tartta delle cose pertinenti all' historia universale di tutta 
Italia, e si ragiona particolarmente di alcune delle più antiche e illustri famiglie delle città. Parma, Viotto, 1591 
 € 1.750 
gr. vol. in-4, pp. (174), 783, bella leg. t. perg. coeva e tass. al d., tagli col. Marca tipogr. al front. ripetuta al fine. 
Rara storia di Parma lodata dallo Jannelli: “Storia da quale ci è necessaria e per la sua rarità e ricercatissima…”. 
B. Angeli fu letterato e storico originario di Ferrara. Piccolo difetto al capitello inferiore, qualche pp. legg. brun. e 



forellino di tarlo passante al margine interno delle prime cc., ma bell'esempl. Lozzi 3346. Adams A1095. 
Platneriana: “Raro”. [304] 
 
115 Parma DALL' ACQUA Marzio. LA STRATEGIA DELLE SPIE: una pianta della Parma del 1548 o 1549. 
Estratto da “Avrea Parma”. Parma,  1986  € 35 
in-8, pp. 11, bross. edit. Con una tav. raff. la pianta delle fortificazioni di Parma. [367] 
 
116 Parma MICHELI G. INTORNO ALLE CAMMINATE  parmensi e piacentine (per una inchiesta). Parma, La 
Giovane Montagna, 1942  € 40 
in-8, pp. 17, bross. edit. Con figg. n.t. Racconti di escursioni in Val di Taro, Val di Como, S. Sisto, Zerba etc… 
[082] 
 
117 Parma MUNERATI D. L' AZIONE DEL CARDINALE S. Bernardo degli Uberti nella pacificazione della 
chiesa Parmense. Pavia, Rossetti, 1906  € 70 
in-8, pp. 17, leg. t.t. mod. [088] 
 
118 Parma PELICELLI N. GUIDA STORICA, artistica e monumentale della città di Parma. Parma,  S.d. (1906)  
 € 180 
in-16, pp. XXV, 279,  bross. edit. con bella cop. fig. a col. Con grande pianta topogr. rip. al fine a molte ill. n.t. 
Mancanze al d. [222] 
 
119 Parma PRONI Giovanni. LA BONIFICA PARMIGIANA - MOGLIA. Roma, 1942  € 65 
in-8 gr., pp. VIII, 89, bross. edit. Con tavv. e cc. topogr. [314] 
 
120 Pescale MALAVOLTI F.  LA STAZIONE DEL PESCALE (Modena). Scavi 1937-39. Firenze, 1942  € 42 
in-8 gr., pp. 24 (da pag. 439 a pag. 463), bross. edit. Con ill. n.t. e 5 tavv. al fine raffiguranti il materiale 
archeologico rinvenuto a Pescale negli scavi del 1937-39. Estratto da “Studi Etruschi”. 
 
121 Piacenza CAMPI Pietro Maria.  DELL’HISTORIA ECCLESIASTICA DI PIACENZA di... Nella quale si 
spiegano le attioni de’ Santi, Beati e Vescovi della sudetta città, l’antichissima immunità e giurisdittione dell’istessa 
Chiesa con le fondationi di molti luoghi sacri, le varie donationi e gratie riportate da Sommi Pontefici, Imperadori, 
Re e Principi... Si fà mentione di molte famiglie, huomini illustri, e maggiori successi... Si racconta l’origine de’ 
nomi de’ villaggi, terre, e castella sì del Piacentino, come di Stati forestieri. E nel fine l’Historia vera circa l’origine, 
e nascita di Cristoforo Colombo piacentino scopritore del Nuovo Mondo... Piacenza, Bazachi, 1662  € 1.313 
in folio, pp. (24), 387, bella leg. m. pelle con nervi e tass. al d. Tagli rossi. Testo su due colonne. È il solo volume III 
(su 3) che contiene la storia della città di Piacenza dal 1278 al 1435, con appendice sulla nascita di Cristoforo 
Colombo e l’elenco delle chiese, castelli, paesi del piacentino. I precedenti volumi furono pubblicati nel 1651. E' 
l'opera principale dello storico piacentino (1569-1649) noto anche per i suoi studi di agiografia locale, pubblicata 
postuma dal nipote suo omonimo. Picc. danni alle cuffie e qualche pagina legg. brun. ma ottimo esempl. 
 
122 Piacenza TONONI G. A. UNA PAGINA DI STORIA PIACENTINA. Piacenza, Solari, 1885  € 60 
in-16, pp. 32, bross. edit. [099]  
 
123 Porretta [MARSILI Carlo]. ILLUSTRAZIONE DELLE TERME DI PORRETTA e del suo terrtorio pubblicate 
per deliberazione del Consiglio provinciale di Bologna. Bologna, Regia Tipografia, 1867  € 850 
in-4, pp. VIII, 468, (4), leg. m. p. con tit. oro al d. e piatti in c. dec. coeva. Tagli spruzzati. Con 6 belle vere 
fotografie applicate a cartoncini rigidi raff. vedute delle terme e 12 tavv. litogr. al fine raff. frammenti di calcare, 
quarzi, la fotografia e caseggiati di Porretta, la pianta degli stabilimenti, porretta vecchia, stabilimenti del Leone e 
Bovi etc. Antip. lit. con stemma del paese. [080] 
 
124 Ravenna MORRESI Filippo. RAVENNA. Pagine storiche. Bologna, 1936  € 80 
in-8 picc., pp. 213, (4), bross. edit. Perfetto esempl. 
 
125 Ravenna PAVIRANI D. P. MEMORIE ISTORICHE della vita e governo di Galla Placidia madre e tutrice di 
Valentiniano III. Ravenna, Seminario, 1848  € 390 
in-8, pp. 268 (compreso front.), leg. cart. edit. Tagli dipinti a disegni geometrici. Antip. inc. in rame raffigurante il 
Mausoleo di Galla Placidia. Lozzi 3923. Bell’esempl., salvo il piatto ant. legg. allentato. 
 
126 Reggio Emilia CREMONA-CASOLI Antonio.  ALCUNI SCRITTI di antiche notizie e di vecchi ricordi 
reggiani.  Reggio-Emilia, 1928  € 100 
in-8, pp. 94, bross. edit. Con tavv. e figg. n.t. Alcune correzioni al testo firmate dallo stesso autore. 
 
127 Reggio Emilia VICINI E. P. - SILIPRANDI O. I CAPITANI DEL POPOLO di Reggio e di Modena e il loro 
Palazzo in Reggio. Reggio Emilia, Costi, 1943  € 80 
in-8, pp. 23; 10; 73; 3, bross. edit. Con tavv. 



 

128.                   128.   
 
128 Rimini  GARAMPI Giuseppe. MEMORIE ECCLESIASTICHE appartenenti all'istoria e al culto della B. Chiara 
di Rimini raccolte dal Conte… canonico della Basilica Vaticana e Prefetto dell' Archivio Segreto Apostolico 
consecrate alla Santità di Nostro Signore Benedeto XIV.  Roma, Pagliarini, 1755  € 850 
gr. vol. in-4, pp. (16), 567, bella leg. t. perg. coeva e tit. oro al d., tagli col. Con 3 tavv. in rame rip. Interessante 
storia della Beata Riminese (1280-1326) importante per le vaste notizie sulla Rimini del tempo. Un intero capitolo è 
dedicato alla presenza delle sette eretiche dei “paterini”, cui per un certo periodo la Beata fu accusata di aver 
aderito. Prelato e archivista romagnolo (Rimini 1725 - Roma 1792) il G. condusse i propri studi proprio negli 
Archivi Vaticani dove fu segretario del Cifrario Segreto. Lozzi 4051. [395] 
 
129 Rimini  MATTEINI Nevio. RIMINI. I suoi dintorni. La riviera di Romagna. Guida storico artistica. Bologna, 
Cappelli, 1956  € 35 
in-8, pp. 170, bross. edit. con sovracop. a col. Con pianta della città rip. e ill. n.t. [417] 
 
130 San Giovanni in Persiceto FORNI Giovanni. PERSICETO E SAN GIOVANNI  IN PERSICETO. Storia 
monografica delle cheise, conventi, edifici, istituzioni civili e religiose, arti e mestieri, industrie, ecc. Dalle origini a 
tutto il secolo XIX. Opera postuma. Bologna, Cappelli, 1917  € 160 
gr. vol. in-8 gr., pp. (6), 424, bross. edit. Bell'esempl. intonso. [139] 
 
131 San Marino BAY Gaetano. LA REPUBBLICA DI SAN MARINO le sue scuole e la sua storia. Discorso al 
Gran Consiglio di San Marino per la elezione dei Reggenti il 1° aprile 1891 del … Bergamo, Arti Grafiche, 1896 
 € 80 
in-8, pp. 30, bross. edit. Invio autogr. dell' A. sulla prima di cop. [052] 
 
132 San Marino CARDUCCI Giosuè. LA LIBERTA' PERPETUA di San Marino. Discorso al Senato e al popolo 
romano 30 settembre MDCCCLXXXXIV. Bologna, Zanichelli, S.d.(1894)  € 60 
in-8, pp. 26, bross. edit. [191] 
 
133 San Marino ROSSI Giuseppe. S. MARINO. La Repubblica più antica e più piccola del mondo. Bergamo, Arti 

Grafiche, s.d. [1963 ca],  € 25 
in-4, pp. (64), bross. edit. con cop. fig. Con molte tavv. 
 
134 Santarcangelo MARINI Marino. MEMORIE 
ISTORICO-CRITICHE della città di Santo Arcangelo 
raccolte da … Roma, Bourliè, 1844  € 850 
in-8, pp. XIV, 145, (2), bella leg. m. perg. con angoli, tass. al 
d. e piatti in c. dec. coeva. Con una gr. tavv. litogr. rip. al fine 
(280X510) raff. la veduta prospettica di Santarcangelo 
(Forlì). Lozzi 4793: “nel discorso preliminare il detto autore 
avverte che questa non è una ristampa di un suo libro 
pubblicato precedentemente e sullo stesso argomento due 
anni prima ma trattasi di un lavoro rifatto in base a nuovi 
documenti.. Estesa nota ms. sull'ultima c. bianca, forse dell'A, 
e che propone di inserire in aggiunta al testo a p. 116. Raro. 

Belliss. esempl. [060] 
 
135 Scandiano VENTURI Giambattista. STORIA DI SCANDIANO del…  Modena, Vincenzi, 1822  € 2.550 
in-4, pp. 252, bella leg. mod. alla bodoniana con tass. xilogr. al d. Con 17 tavv. (compresi i 2 alberi genealogici dei 
Fogliani e dei Boiardi) con le figure dei più illustri personaggi di Scandiano: Boiardo, Spallanzani, Corti, 
Vallisneri, un dipinto del Correggio, stemmi nobiliari, etc... Con una gr. carta topogr. inc. in rame da Celeste 



Mirandoli (mm. 580x450): si tratta di una carta del territorio molto dettagliata sotto il profilo geografico, 
idrografico e orografico. Ediz. orig. dell'opera storica principale del matematico emiliano (Bibbiano di Scandiano 
1746-1822) che lasciò diversi scritti in materia di scienze fisiche e sperimentali. Il Venturi fu anche grande 
bibliofilo e la sua raccolta di libri confluì nella Biblioteca Panizzi di Reggio Emilia. Per la qualità della carta e la 
veste tipiografica la Storia di Scandiano è ritenuta tra le migliori produzioni a stampa reggiane del XIX sec. 
Riccardi I, col.51. [450] 
 

                     135.                      135.   
 
136 Semese BERGONZINI Renato. SEMESE, un feudo una storia. Modena,  S.d. (1960 ca.)  € 30 
in-8, pp. 29, bross. edit. con cop. fig. a col. Con figg. n. t. [042] 
 
 

FRIULI VENEZIA GIULIA 
 
 
137 AAVV. IL STROLIC FURLAN par 1971. Udine, Furlane, 1970  € 40 
in-16, pp. 205, (32), bross. edit. con bella cop. a col. Con molte tavv. anche a col. Con pubblicità su c. col. alla fine. 
[277] 
 
138 AN.  I RIFUGI della sezione di Trieste. Anno 1933-XI. Club Alpino Italiano.  Trieste, 1933  € 53 
in-16, pp. 66, (2), bross. edit. Con diverse tavv. raffiguranti i rifugi descritti: Pellarini, Stuparich, Grego, Mazzeni, 
Corsi, Fauro, Cozzi, Surich, Barretta, Rosandra e altri. 
 
139 CAPRIN Giuseppe. ALPI GIULIE seguito ai libri marine istriane - lagune di grado- pianure friulane. Trieste, 
Caprin, 1895  € 220 
gr. vol. in-8, pp. 434, bella leg. t. tela rossa coeva con tit. oro al d., tagli pruzzati. Conservata la cop. orig a col. 
Con molte tavv. e figg. n.t. Sono narrate ascensioni al Predil, al Canin, leggende, i castellani del Timavo, il mondo 
sotterraneo, Pesenatico, la strada dei barbari, gli slavi ecc... [054] 
 
140 CAPRIN Giuseppe.  PIANURE FRIULANE seguito ai libri Marine Istriane - Lagune di Grado. Trieste,  Caprin, 
1892  € 252 
in-8, pp. 466, (8), bella leg. m. t. con c. dec. ai piatti e tass al d. con tit. ms. al d. Con belle tavv. litogr. e molte ill. 
n.t. Belliss. esempl. [250] 
 
141 DE LUCA Benedetto.  FRA ITALIANI TEDESCHI E SLAVI. Torino,  Roux Frassati,  1899  € 131 
in-8, pp. 199, (2), bross. edit. Bella descrizione dell’Istria e Dalmazia con osservazioni sul panslavismo, slavofilia, 
il centralismo tedesco, la reazione slava, le lingue, etc... Parzialm. slegato. Raro. 
 
142 ERRERA Carlo. PRONTUARIO DEI NOMI LOCALI della Venezia Giulia. Roma, Reale Società, 1917 € 130 
in-8, pp. 157 (da pag. 143 a pag. 300), bross. edit. In ordine alfabetico sono elencati nomi propri, di famiglie e 
località. 
 
143 FATTORELLO Francesco. STORIA DELLA LETTERATURA ITALIANA e della coltura (sic) nel Friuli.  
Udine, Editrice La Rivista Letteraria, 1929  € 280 
in folio, pp. XII, 354, (4), bross. edit. Testo su due colonne. Affascinante panorama sulla cultura letteraria in Friuli 
suddiviso in 69 capitoli. Picc. mancanza ad un angolo della cop. ma belliss. esempl. intonso. Ediz. di soli 200 
esempl. Raro. 
 
144 GUADAGNINI D. LE NOSTRE RISORSE CARBONIFERE e le miniere dell' Arsa. Notiziario generale. 
Quaderno mensile.  Venezia, Ferrari, 1923  € 80 



in-8, pp. 20, XXXIII, bross. edit. Con una tav. rip. a colore con la topografia dell' Istria e 46 tavv. raff. le miniere di 
Carpano, Galleria Clemens, Vines, interni della miniera, Stermazio, Alfonso, Ulaska, Stallie, Valpidocchio. Bella 
documentaz. fotografice delle miniera dell' Istria. [366] 
 
145 ISTITUTO GEOGRAFICO MILITARE. TOPOLESSIGRAFIA della Venezia Giulia. Contributo alla 
topolessigrafia italiana. Udine, 1916  € 60 
in-16, pp. 108, bross. edit. Ottimo dizionario dei nomi locali della Venezia Giulia con i rispettivi lemmi italiani, e la 
loro derivazione dai dialetti veneti, friulani, istriani e slavi. 
 
146 (periodici) LA CONCORDIA. LA CONCORDIA. Pubblicazione periodica per l' anno 1892 (anno VI). 
Capodistria, Cobol, 1891 (!)  € 80 
in-8, pp. 191, XLVIII, bella leg. m. t. coeva con cop. fig. (stemmi dei paesi dell' Istria). Interessante pubblicità 
all'inizio e alla fine su c. a col diversi. Interessanti notizie statistiche dell' Istria e della Dalmazia. [216] 
 
147 ROSA MANI Enrico. SAGGIO DEL VOCABOLARIO giuliano. Trieste, Smolars, 1953  € 65 
in-8, pp. 64, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [144] 
 
148 SATOR. LA POPOLAZIONE DELLA VENEZIA GIULIA. Prefazione del Conte Carlo Sforza ex ministro 
degli affari esteri. Roma, Italgraf, 1945  € 80 
in-8 gr., pp. 79, bross. edit. con cop. fig. a col. Con 6 tavv. anche rip. al fine raff. la topogr. e i confini della Venezia 
Giulia nelle varie epoche (1900 - 1910 - 1921) e le carte topo-etnografiche negli stessi anni. [198] 
 
149 SAVINI Pietro. LE ORIGINI E LE EVOLUZIONI STORICHE della civiltà latina e della nomenclatura locale 
nella Venezia Giulia. Venezia, 1918  € 130 
in-8 gr., pp. 202, (2), bross. edit. Con una tav. a colori rip. al fondo e raffigurante la topografia della Venezia 
Giulia. Imp. studio sulla regolamentazione giuliana nelle varie epoche. 
 
150 SILVESTRI Emilio. L'ISTRIA DEDICATA ILLUS. SEN. PROF. PASQUALE VILLARI. Opera riccamente 
illustrata da incisioni e fotozincotipie. Edizione a spese dell'autore. Vicenza, Rumor, 1903  € 220 
gr. vol. in-4, pp. 540, leg. m.t. con tit. al d. e tagli sruzzati. Con molte tavv. anche a colori e una gr. tav. ripiegata 
raff. le strade e le fortificazioni romane delle Alpi Giulie. Raro studio. [252] 
 
151 VALENTINIS Gualtiero. IN FRIULI. Guida compilata dal … Auspici il Comitato dell'esposizione regionale e 
la società di commercianti e industriali del Friuli. (Con 93 fotoincisioni e 3 carte planimetriche). Udine, Tosolini, 
1903  € 130 
in-8, pp. 92, VIII, 84, bross. edit. con bella cop. fig. a col. Con tav. rip. raff. la topogr. del Friuli e la pianta di 
Udine. Con molte ill. n.t. e pubblicità al fine. Ediz. orig. [292] 
 
152 Aquileia AAVV. LA BASILICA DI AQUILEIA a cura del comitato per le cerimonie celebrative del IX 
centenario della basilica e del I decennale dei militi ignoti. Bologna, Zanichelli, 1933  € 480 
gr. vol. in-4, pp. XI, 406, bella leg. t.t. edit. azzurra con tit. al d. Con 107 tavv. al fine. Lo studio più completo e 
dettagliato su Aquileia. Testi di P. Pasquini, S. Leicht, G. Vale, C. Cecchelli, F. Forlati, A. Morassie etc. 
Bell'esempl. [336] 
 
153 Aquileia COSTANTINI Celso.  AQUILEIA E GRADO. Con prefazione di Ugo Ojetti.  Milano,  Alfieri e 
Lacroix, s.d. [1916 ca],  € 84 
in-16, pp. XI, 170, bella leg. t. tela edit. con impress. oro al piatto. Bella guida illustrata su carta patinata. Fossati 
Bellani 2612. Bell’esempl. 
 
154 Aquileia FONTANINI Giusto. HISTORIAE LITERARIAE AQUILEJENSIS Libri V. Accedit Dissertatio 
eiusdem Auctoris de Anno emortuali S. Athanasii Patriarchae Alexandrini, necnon Virorum illustrium Provinciae 
Fori-Julii Catalogus. Cum duplici indice. Opus posthumum. Roma, Nicolai et Palearini, 1742  € 950 
gr. vol. in-4, pp. XX, 475, bella leg. t. perg. e tass. al d. Tagli spruzzati. Col ritr. dell Fontanini in antip., front. a due 
col. Alcune iniziali inc. in rame. Noto per la sua “Biblioteca dell'Eloquenza italiana” pubblicata per la prima volta 
nel 1706, il F. (S. Daniele del Friuli 1666 - Roma 1736) fu colto prelato e uomo di lettere. Dopo il suo trasferimento 
a Roma dove ebbe l'incarico di Bibliotecario entrò in contatto con i più noti studiosi e accademici della capitale 
(Calmet, Maffei, Magliabechi, Mabillon, Montfaucon) e soprattutto raccolse documenti e fonti per il suo progetto di 
una storia letteraria del Friuli, opera che tuttavia fu pubblicata postuma a cura del dipote Domenico, e limitata alla 
sola storia di Aquileia. Lozzi 131. Raro. Con fori di tarlo perfettamente restaurati. [322] 
 
155 Capodistria FERUGLIO G. - APOLLONIO L. CAPODISTRIA SORELLA MINORE DI VENEZIA. Storia 
dell'arte: II° anno - Prof. B. Zevi. S.d. (1970 ca.)  € 320 
2 voll. in-4 gr., pp. 64. probabile tesi di laurea presentata al prof. B. Zevi. Testo dattiloscritto su c. pesante. Allegato 
un secondo vol. contenente 76 vere fotografie applicate a cartoncini raff. paesaggi, palazzi, vie, chiese, portali, 



antiche mappe etc. Comodi indici al fine: tavola cronologica, indice onomastico, bibliografia. I due voll. sono in 
cofanetti. [472]  
 
156 Dalmazia MODRICH Giuseppe.  LA DALMAZIA romana - veneta - moderna. Note e ricordi di viaggio.  
Torino-Roma, Roux, 1892  € 180 
gr. vol. in-8 gr., pp. 506, bross. edit. Con una gr. tav. rip. al fine raffigurante la Dalmazia. Interess. notizie sui paesi 
visitati: Zara, Sebenico, Salona, Cannosa, Narenta, Ragusa, Promina, etc… 
 
157 Grado CAPRIN Giuseppe. LAGUNE DI GRADO. Trieste, Caprin, 1890  € 285 
in-8, pp. 329, (6), bella leg. coeva in t.t. verde con impress. in oro al primo piatto e fregi e tit. oro al d. Tagli 
spruzzati. Con molte tavv. e figg. n.t. Belliss. esempl. [356] 
 
158 Istria  BENUSSI Bernardo. L' ISTRIA nei suoi due millenni di storia. Trieste, Caprin, 1924  € 215 
in-4, pp. 647, bross. edit. Con tavv. rip. e 66 ill. n.t. [131] 
 
159 Osoppo ASQUINI Girolamo.  LA GIARDINIERA SUONATRICE o sia Illustrazione di un antico sepolcro 
scoperto in Osopo nel territorio della colonia Giulia Carnica capitale del vero, e antico Forogiulio. Lettera del N. 
U.... al Chiarissimo Signor Abate Bartol. Giuseppe Stoffella Dalla Croce professore di umane Lettere.  Verona,  
Bisesti,  1830  € 168 
in-4, pp. 48, bross. edit. con cornici xilogr. ai piatti. Incis. in rame al front. Con 4 tavv. al fine e incis. xilogr. n.t. 
raffiguranti i ritrovamenti archeologici. Rara ediz. orig. dell'ultima opera pubblicata dall'A. (Udine 1762 - Parma 
1836) epigrafista e studioso di archeologia, trasferitosi per motivi culturali a Parma prima e a Verona poi dove 
pubblicò anche un noto studio sul celebre ponte di Veja. Legg. alone su alcune pagine ma bell’esempl. a larghi 
margini. Invio autogr. dell’A. Raro. 
 
160 Poiana di Udine AN. RELAZIONE storico-tecnico-morale. Udine, Del Bianco, 1920  € 80 
in-4, pp. 66, (6), bross. edit. Con 6 tavv. e gr. tav. rip. al fine a col. raff. la topogr. di Udine e il suo territorio. [422] 
 
161 Tolmino MARCHESETTI Carlo. SCAVI NELLA NECROPOLI DI S. LUCIA presso Tolmino del… (1885-
1892). Sta nel bollettino della Società Adriatica di scienze naturali in Trieste. Trieste, Lloyd Austriaco, 1893  € 320  
in-8 gr., pp. 336, leg. m.t. e c. dec. ai piatti con 30 tavv. litogr. anche a col. raff. oggetti di scavo ritrovati a 
Tolmino: ceramiche, bronzi, spille, armi, morsi per cavalli. Sono elencati e descritti circa 3000 oggetti. Rara 
pubblicazione. [303] 
 
162 Trebiciano BOEGAN Eugenio. LA GROTTA DI TREBICIANO. Studi e rilievi dal 1910 al 1921. Trieste,  
1921  € 170 
in-8 gr., pp. 42, (2), bross. edit. Con una tavv. rip. raff. le sezioni della grotta e altre ill. n.t. Dettagliato studio sulla 
grotta posta vicino al Timavo. [269] 
 
163 Trebiciano BOEGAN Eugenio.  LA GROTTA DI TREBICIANO. Studi e rilievi dal 1910 al 1921.  Trieste,    
1921  € 170 
in-8 gr., pp. 42, (2), bross. edit. Dettagliato studio sulla grotta posta vicino al Timavo arricchito da molte tavv., 
rilievi topografici, appunti geologici, continuità tra le grotte di Trebiciano e Aurisina, esperimenti, etc.... 
 
164 Trieste AAVV. RELAZIONE all'inclito consiglio municipale della Commissione Speciale incaricata di studiare 
i provvedimenti d'acqua per la Città di Trieste. Trieste, Caprin, 1882  € 150 
in-4 gr., pp. 112, 10, 7, 5, 7, bross. edit. Con una gr. tav. a col. rip. al fine raff. “il territorio di Trieste 
coll'indicazione dei siti ove vennero praticati assaggi al sottosuolo per rilevare se vi fosse dell'acqua per interinali 
provvedimenti” (scala 1:30.000). Un'altra carta litogr. rip. con lo stesso tit. della precedente, ma limitata al centro 
urbano di Trieste. [186] 
 
165 Trieste AAVV.  IL DIRITTO D’ITALIA su Trieste e l’Istria. Documenti.  Milano-Torino-Roma, Bocca, 1915 
 € 170 
gr. vol. in-4, pp. XXXIX, 616, bross. edit. Importante raccolta di documenti sulla storia triestina dal 1797 al 1882. 
Raro. Intonso. 
 
166 Trieste CAPRIN Giuseppe. I NOSTRI NONNI. Pagine della vita Triestina dal 1800 al 1830. Trieste, Caprin, 
1888 € 240 
in-8, pp. 226, (12), bella leg. m. t. con ang., c. dec. ai piatti, tass. al d. Con molte tavv. [145] 
 
167 Trieste MOSETTI Ferruccio. SULLA TENDENZA SECOLARE del livello medio marino a Trieste. Venezia, 
Stamp. Venezia, 1961  € 25 
in-8, pp. 9, (da p. 425 a p. 434), bross. edit. [287] 
 



168 Trieste PIAZZA Giulio (a cura di).  TRIESTE VERNACOLA. Antologia della poesia dialettale triestina.  
Milano, 1920  € 84 
in-16, pp. XXI, 169, bross. edit. con bella cop. xilogr. a colori. Bella raccolta di poesie in dialetto triestino dove l’A. 
riconosce l’origine “ladina” della parlata. Perfetto esempl. 
 
169 Trieste RICASOLI Bettino. MEMORIA SULLE CONDIZIONI POLITICHE ed economiche della città di 
Trieste. Firenze, Barbèra, 1866  € 80 
in-8, pp. 33, bros. edit. [047] 
 
170 Trieste TAMARO Attilio. STORIA DI TRIESTE. Roma, Alberto Stock, 1924  € 185 
2 voll. in-8, pp. XXVII, 430; 678, bross. edit. con cop. a due col. Con 199 ill. n.t. Imp. e corposa opera dello storico 
e diplomatico triestino (1884-1956) in edizione originale. Belliss. esempl. [457] 
 
171 Trieste (periodici) TRIESTE.  TRIESTE-ISTRIA. Numero unico. (periodici). Trieste, Stab. Litogr. Stranschi, 
1880  € 80 
in-folio, pp. 8, senza leg. Con 16 tavv. litogr. dis. da Toso, Barison, Lonza, Scondramin, Milesi, Garzolinio, etc. Al 
fine musica per canto e pianoforte “jer sera” parole di galateo e musica di Wieselberger. [477] 
 
172 Trieste VILLA M.  IL PORTO DI TRIESTE nel recente passato e nell' avvenire. Trieste, Somolars, 1945  € 40  
in-16, pp. 60, (2), bross. edit. [230] 
 
173 Udine AAVV. IL STROLIC FURLAN par 1922 dat fùr dai amis dal lengàz furlàn cun duc' Marciàz a lis Sagris 
dal Friul. Udine, Dal Bianco, 1921 € 40 
in-16, pp. 64, bross. edit. [276] 
 
174 Udine BATTISTELLA Antonio. IL COMUNE DI UDINE durante l'anno dell'occupazione nemica (28 ottobre 
1917 - 4 novembre 1918). Udine, Doretti, 1927  € 130 
gr. vol. in-4, pp. 352, bross. edit. Con numerose tavv. [153] 
 
175 Udine JOPPI V. - MARCHESI V. CRONACHE ANTICHE FRIULANE.  I° cronaca delle guerre dei friulani 
coi germani dal 1507 al 1524 di Giovanni Battista di Cergneu (Cergnocco) per cura dei … Opera sussidiata dell' 
Onorevole Municipio di Udine. Udine, Doretti, 1895  € 150 
in-8, pp. 81, bross. edit. [316] 
 
176 Udine MOR Carlo Guido.  UN PARERE INEDITO del Muratori sulla Nobiltà della città di Udine.  Modena,  
Muratoriana, 1949  € 21 
in-8, pp. 27, bross. edit. Estratto da “Atti e Memorie” di Modena. 
 
177 Udine SALOMONI Gio. Domenico.  DIFESA DEL CAPITOLO de’ Canonici della Città di Udine.  Udine,  
Gio. Battista Natolini, 1596  € 650 
in-16, pp. (8), 115, leg. m. perg. post con tass. e tit. oro, piatti in cart. dec. Bella marca tipogr. al front. ripetuta 
anche al fine, modificata e ingrandita. Opera in cui si sostiene la precedenza del Capitolo di Udine su quello di 
Cividale, con la citazione di molti documenti. Molto rara, censita in sole 3 biblioteche italiane secondo l'indice 
SBN, composta dal lettrato e cancelliere della città di Udine (1544-1600). Prima e unica edizione. Lozzi 5674: 
“Bello e raro”. Loescher: “Molto raro”. Front. con foderatura al margine inferiore bianco, e picc. mancanza al 
front. dovute alla corrosione da inchiostro della antica firma di proprietà, ma per il resto ottimo esempl. 
 
178 Udine VILLA Domenico. PER LE SOLENNI ESEQUIE di Monsignor Zaccaria Bricito arcivescovo di Udine. 
Orazione detta nel duomo di Bassano li 21 febbraio 1851 dall'… Bassano, Baseggio, 1851  € 40 
in-8, pp. 36, bross. edit. [027] 
 
 

LAZIO 
 
 
179 Mentana GUELPA Luigi. MENTANA. Studio storico. Torino, Roux, 1891  € 90 
in-8, pp. XXV, 179, (4), bross. edit. [378] 
 
180 Roma BARACCONI Giuseppe. I RIONI DI ROMA. Città di Castello, Lapi, 1889  € 221 
gr. vol. in-16, pp. IX, 718, (2), bross. edit. Le vicende storiche ed edilizie dei rioni romani “come in rapidi schizzi 
pittorici”, opera in cui l’A. esprime il rammarico del continuo rinnovamento della città. Lo studio è suddiviso per 
zone: Monti, Campo Marzo, Fonte, Parione, Ripa, Pigna, etc... Perfetto esempl. nella bross. edit. 
 



181 Roma BERTONI Giulio. INAUGURAZIONE DELLA BIBLIOTECA “CRESCINI” (11 giugno 1938-XVI). 
Roma, Tip. Senato, 1938  € 30 
in-8, pp. 8, bross. edit. Ritr. del Crescini in antip. [083] 
 
182 Roma BOGGI-BOSI Giulio. LA CHIESA DI SANTA CROCE al quartiere Flaminio. Opera postuma... Disegni 
di Federico Carfagni. Roma, 1940  € 37 
in-8, pp. 74, (6), bross. edit. con cop. fig. Con figg. n.t.  
 
183 Roma CENCETTI Giorgio. ROMA PAPALE dalla Controriforma alla breccia di Porta Pia. Firenze, Nemi, 
1940  € 35 
in-8, pp. 64, bross. edit. con cop. fig. a col. Con molte ill. n.t. [394] 
 
184 Roma CLEMENTI Filippo. IL CARNEVALE ROMANO nelle cronache contemporanee dalle origini al secolo 
XVII con illustrazioni riprodotte da stampe del tempo. Parte I (e II). Città di Castello, Arti Grafiche, 1938-1939 
 € 180 
2 gr. vol in-4, pp. VIII, 664; VIII, 486, (4), bella leg. mod. m. p. rossa, c. dec. ai piatti, con nervi e tit. oro al d. Con 
35 tavv. f.t. Ediz. di 1000 esemplari. Seconda ediz. aumentata di un secondo vol., di questo corposo studio sulla 
storia del carnevale romano nei secoli: dai saturnali nella civiltà antica al 1870 quando il carnevale assurge a 
battaglia politica. Le numerose tavv. riproducono dipinti e stampe antiche. [529] 
 
185 Roma DEL VECCHIO B. L’ASSEDIO DI ROMA. Racconto storico. Capolago, Elvetica, 1850  € 70 
in-16, pp. 204, bross. edit. La descrizione dell’assedio vista da un autore apertamente “antipapista”. Parzialm. 
slegato e privo del front. 
 
186 Roma FERRAIONI Francesco. ISCRIZIONI ORNAMENTALI su edifici e monumenti di Roma con appendice 
sulle iscrizioni scomparse. Roma,  1937  € 240 
gr. vol. in-8 gr., pp. LII, 587, bross. edit. con cop. fig. con inc. di A. Roversi. Con molte tavv. Sono raccolte e 
annotate migliaia di iscrizioni. Comodi indici al fine. [355] 
 
187 Roma PETRAI Giuseppe. ROMA TEATRALE. Tipi e figure del “Cecetosto”. Roma, Romagna, 1913  € 40 
in-8, pp. 116, (4), bross. edit. Belle pagine su Roma dell’Ottocento ritratta nel suo ambiente teatrale. Catalogo delle 
opere del Petrai al fine (manca mezza pagina). Invio autogr. dell’A. Legg. slegato. 
 
188 Roma VICCHI Leone. DEL MATRIMONIO SPINOLA-BORGHESE contratto a Genova l'anno 1691. Brevi 
appunti del … per le nozze De Ferrari-Borghese celebrate a Genova l'anno 1895. Imola, Galeati, 1895  € 90 
in-8 gr., pp. 23, bross. edit. Pubblicazione per le nozze De Ferrari-Borghese (Genova 1895). [071] 
 
189 Roma ZACCAGNINI L. IL GHETTO DI ROMA. Con sei tavole. Albano Laziale, Strini, 1929  € 80 
in-24, pp. 62, (2), bross. edit. La storia degli ebrei in Roma dal Medioevo fino al ‘900. Con tavv. Collana 
“Curiosità romane” diretta da Ermanno Ponti. 
 
190 Sora MERLO Clemente. FONOLOGIA DEL DIALETTO DI SORA (Caserta). Pisa, Mariotti, 1920  € 220 

in-8, pp. 164, (da p. 118 a p. 282), bella leg. m. perg. con ang., c. dec. ai piatti 
e tass. al d. Conservate le cop. originali. Storia del dialetto della cittadina in 
origine appartenente alla Terra di Lavoro poi fatta confluire nel 1927 da 
Mussolini nella provincia di Roma. Manca al Prati. [413] 
 
191 Sora TUZII Francesco. MEMORIE ISTORICHE massimamente sacre 
della città di Sora raccolte dal … Roma, De Rossi, 1727  € 950 
in-4 ant., pp. (20), 297, leg. cart. coeva e tass al d. Bella copia. Ediz. orig. 
Imp. e fondamentale opera per la storia della cittadina laziale al confine con 
l'Abruzzo: è qui menzionata anche una celebre cartiera. Lozzi 5201: “Bello e 
raro”. [064] 
 
192 Terracina MENGOZZI G. Ettore. CENNI FISICO-CHIMICI sopra le 
acque minerali di Terracina e loro proprietà medicinali a particolare servigio 
della medica idrologia minerale di … Roma, Gismondi, 1842  € 145 
in-8, pp. 37, bella leg. mod. in c. col. coeva e tass. al piatto. Invio autogr. dell' 
A. [038] 
 

193 Tivoli  PACIFICI Vincenzo. CODICE DIPLOMATICO DI TIVOLI di Antonio Simone Petrarca a cura di… 
Tivoli, Soc. Villa d'Este, 1929  € 150 
3 voll. in-8, pp. 124; 125-242, (4); prefazione: XXI, con 4 tavv.raff. antichi documenti, bross. edit. [402] 
 



194.        
 
194 Tuscanella SARZANA Eugenio. DELLA CAPITALE DE' TUSCANIENSI, e del suo Vescovado. Si vendica la 
città di Viterbo da quanto usurpa, ed oppone il libro intitolato: “Memorie istoriche della città Tuscania, che ora 
volgarmente dicesi Toscanella, pubblicate nel 1778”. Opera dedicata alla Santità di N. S. Papa Pio VI. 
Montefiascone, Seminario, 1783  € 2.900 
gr. vol. in-4, pp. XX, (2), 464, 8, leg. m. perg., cart. dec. ai piatti, fregi e tass. oro al d. Con 2 tavv. in rame rip. al 
fine: il territorio tra il Tevere e Tarquinia, e la pianta della città. Il nome dell'A. si evince dalla dedicatoria. Belliss. 
esempl.  [474] 

 
 195 Viterbo  BUSSI Feliciano. 
ISTORIA DELLA CITTA' DI 
VITERBO di …  Roma, Bernabò, 
1742  € 3.450 
gr. vol. in-folio, pp. XX, 478, bella 
leg. p. perg. coeva, doppio tass al 
d., tagli spruzzati. Gr. stemma in 
rame al front. Testat., iniziali e 
final. xilogr. Con 25 tavv. inc. in 
rame fra cui la veduta prospettica 
della città, piazze etc. tutte inc. da 

G. Sintes su dis. di G. Frezza. Ediz. orig. Archeologo ed erudito romano (1680-
1741) il Bussi impiegò ben 12 anni di ricerche e studi per compilare la sua 
storia di Viterbo la cui seconda parte non fu mai pubblicata ed è conservata tra 
i manoscritti della Biblioteca Comunale cittadina. Le fonti sono archivistiche e 
bibliografiche ma anche epigrafiche e la pubblicazione dell'opera fu postuma, 

un anno dopo la sua morte. Lozzi 6465. Fossati Bellani 1701. Splendido 
esempl. [334] 
 
 
196 Viterbo  MARTELLI Giandomenico. DELLE ACQUE CAJE 
OVVERO DE' BAGNI DI VITERBO opera fisico-medica dedicata 
all'Eminentissimo e Reverendissimo Signor Cardinale Antonio Casali 
prefetto della Sagra Congregazione del Buon Governo da... Roma, 
Pagliarini, 1777  € 720 
in-4, pp. XII, 92, bella leg. t. perg. coeva, tagli spruzzati. Front. a due 
colori e gr. tav. in rame rip. (mm 250x380) raff. il Prospetto dello stato 
dei Bagni termali di Viterbo. Opera fisico-medica nella quale l'A. 

descrive con precisione le qualità e le applicazioni terapeutiche dell'acqua del Bullicame già citata nell'infermo 
dantesco e disegnata da Leonardo da Vinci. “E' questo bullicame circa un miglio lontano dalla città, una spaziosa 
laguna sempre bollente entro una rotonda cavità...”. Si compone di due parti. Nella prima si descrive l'edificio e le 
sorgenti termali dei bagni, nella seconda sono contenute le prescrizioni per bagni e docciature, bevande, e 
narrazioni delle guarigioni ottenute. L'opera contiene anche la Storia della Città, proprietà delle acque, regole per 
la somministrazione dell'acqua. Bell'esemplare. [007] 
 
197 Viterbo  PINZI Cesare. IL PALAZZO PAPALE DI VITERBO nell'arte e nella storia. Con 9 illustrazioni 
intercalate nel testo. Viterbo, Agnesotti, 1910  € 115 
in-8, pp. (8), 122, bross. edit. con cop. fig. Invio autogr. dell' A. [383] 
 
 
 
 
 
 



LIGURIA 
 
198 Genova  BARGELLINI Mariano. STORIA POPOLARE DI GENOVA dalla sua origine sino ai nostri tempi 
compilata da… Genova, Monti, 1856  € 320 
2 voll. in-8 gr., pp. XII, 612, (2); 636, (2), bella leg. m.p. con fregi e tit. oro al d., tagli spruzzati. Due front. a più 
col. entro bella cornice e 12 tavv. litogr. con bella coloritura coeva. Pianta della città di Genova in antip. al primo 
vol. [439] 

 
199 Genova CASACCIA Giovanni. DIZIONARIO GENOVESE-ITALIANO 
compilato da … Seconda edizione accresciuta del doppio e quasi tutta rifatta. 
Genova, Schenone, 1876  € 390 
gr. vol. in-8 gr., pp. VIII, 863, leg m. p., cart. dec. ai piatti, tit. oro al .d. Opera 
completa delle due appendici: giunte e correzioni e nomi propri d'uomini e di 
donne, di città, ecc. Ediz. ampliata rispetto alla prima del 1851, il “Casaccai” è 
giudicato il più importante vocabolario genovese per la'mpia spiegazione dei 
termini. Prati 107: “Il migliore e il più ricco dei vocabolari genovesi”. Belliss. 
esempl. [133] 
 
200 Genova ISSEL A.  LA VILLETTA DI NEGRO e il museo geologico. 
Genova, Ed. Moderne, 1914  € 170 
in-8, pp. 67, bross. edit. Ed. di sole 25 copie numerate e firmate dall'autore (ns. n. 
1). Con 12 tavv. raff. oggetti di scavo a S. Giustina, i crani umani delle grotte di 
Pollera, arene candide, manufatti in pietra etc. Rara pubblicazione sul parco 

pubblico di Genova realizzato dal marchese G. Carlo di Negro a partire dal 1826. Bell'esempl. in c. forte. [380] 
 
201 Genova MISCOSI Giulio. GENOVA PREROMANA. Genova, Moruzzi, 1932  € 185 
in-8 gr., pp. 160, bross. edit. con cop. xilogr. a col. di Giorgio M. Con tavv. Intonso. [310] 
 
202 Genova POGGI Gaetano. GENOVA PRE-ROMANA, ROMANA E MEDIOEVALE. Con molte illustrazioni. 
Genova, Ricci, 1914  € 140 
gr. vol. in-8 gr., pp. XXIV, 306, bross. edit. Con 101 tavv. [254] 
 
203 La Spezia FORMENTINI U. - VALENTI T. LA SPEZIA E LA SUA PROVINCIA. Monografia edita dalla 
Camera di Commercio e Industria a cura di… La Spezia,  1923  € 165 
in-4, pp. 270, bella leg. coeva cart. con cop. fig. Con belle tavv. e numerose figg. n.t. [266] 
 
204 Triora  FERRAIONI Francesco. CHIESE E CONVENTI DI TRIORA e chiese succursali (Liguria 
Occidentale). Con 32 illustrazioni. Arte e Storia. Alba, S. Paolo, 1929  € 55 
in-16, pp. VIII, 330, (4), bross. edit. Difetti al d. [461] 
 
 

LOMBARDIA 
 
 
205 AAVV. FERROVIA ATTRAVERSO LE APLI ELVETICHE. Rapposrto della commissione nominata dal 
collegio degli ingegneri della provincia di Pavia. Milano, Ediz. del Politecnico, 1861  € 150 
in-8 gr., pp. 59, bross. edit. Con 2 tavv. litogr. rip. al fine raff. il percorso della ferrovia e una c. top. dell'Italia 
settentrionale. Testi degli Ing. R. Orlandi e A. Leva. [297] 
 
206 AAVV. RAETIA-RIVISTA TRIMESTRALE di cultura dei Grigioni Italilani. Milano,  1935  € 20 
3 fasc. in-8, pp. 32; (30); (56), bross. edit. Con testi di C. G. Mor “Poschiavo e un tentativo mazziniano…”, G. 
Bottiglioni “Claustra Provinciae”, D. Severin “Toponimi romanici”, C. G. Mor “Consensi”, D Severini 
“Bibliografia retica”, A. Bertossa “Appunti naturalistici...”, M. De Rossi “ Arti e tradizioni popolari”. [037] 
 
207 BAVA Eusebio. RELAZIONE DELLE OPERAZIONI MILITARI dirette dal generale Bava comandante il 
primo corpo d'armata in Lombardia nel 1848. Con documenti e piani. Torino, Cassone, 1848  € 125 
in-8, pp. 127, bross. edit. Belle ricostruzioni delle celebri battaglie risorgimentali dai primi fatti di Lombardia, 
Verona, Mantova, battaglia di Goito, Governolo, Volta Mantovana etc. Al fine documenti originali. Marchetti  224. 
[414] 
 
208 BONIFORTI L. IL PIU' BEL GIRO DEL MONDO nella zona dei tre classici laghi Maggiore di Lugano, Como 
e viaggio al S. Gottardo. Guida storica descrittiva illustrata a pratica. Milano - Torino,  S.d. (1860 ca.)  € 390 



gr. vol. in-16, pp. XIV, 316, bella leg. mod. m. t. con angoli, c. dec. ai piatti e tass. al d. Con pubblicità all'inizio e 
fine. Bella guida ai tre laghi e dintorni impreziosita da molte incis. xilogr. a p.pag., 2 tavv. ripiegate e una carta 
topogr. con veduta a volo d'uccello dei tre laghi. [162] 
 
209 VILLA G. Battista e Antonio.  I BOSCHI DELLA LOMBARDIA come prodotto di combustibile e di legname 
e come riparo a disastri meteorici. Modo di rimettere i medesimi e conservarli e di difenderli dai guasti massime 
dagli insetti. Memoria. Milano, Patronato, 1873  € 85 
in-8, pp. 71, (1), bross. edit. Sul profitto e conservazione dei boschi, generi di piante atte all'imboschimento nella 
Lombardia e relativi usi. Ottimo esempl. [435] 
 
210 Bergamo BELOTTI Bortolo. UNA SACRILEGA FAIDA Bergamasca del Cinqeucento. Bergamo, Arti 
Grafiche, 1937  € 145 
in-8 gr., pp. 121, (2), leg. t.t. edit. Con 16 tavv. Dettagliata storia della lotta fra le famiglie Albani e Brembati 
composta dal giurista e deputato al Parlamento di origini bergamasche (Zogno 1877 - Sanvico di Lugano 1944), 
autore di una impo. quanto monumentale “Storia di Bergamo e dei Bergamaschi”. [448] 
 
211 Bergamo BONICELLI Vincenzo. CENNI STORICI SULLE VITE DEI SANTI principali della chiesa di 
Bergamo. Opera postuma del prof. Abate…  Bergamo, Crescini, 1855  € 320 
in-8, pp. 367, 159, bella leg. m.t., ang. e tit. al d. Conservata la prima di cop. orig. Bell'esempl. [441] 
 
212 Bergamo CERONI G. B. UN'ASCENSIONE alle Prealpi bergamasche. Roma, Segati, 1903  € 90 
in-16, pp. 46, bross. edit. Con tre tavv. di cui una con la carta topogr. [058] 
 
213 Bergamo CREMASCHI Giovanni. TESTI CLASSICI IN MANOSCRITTI della Biblioteca Civica di Bergamo. 
Venezia, Ferrari, 1953  € 15 
in-8, pp.19 (da p. 133 a p. 152), bross. edit. Contiene puntuali schede di opere da Seneca e Ovidio. [499] 
 

                      214.                  214.   
 
 
214 Bergamo MAIRONI DA PONTE Giovanni. DIZIONARIO ODEPORICO o sia storico-politico-naturale della 
provincia bergamasca di… Bergamo, Mazzoleni, 1819-1820  € 1.250 
3 voll. in -8, pp. VII, 245; 238, 276, bella leg. mod. m. p. con angoli, carta dec ai piatti, tass. al d. e nervi. Opera 
dello scienziato e scrittore bergamasco (Bergamo 1748-1833) che fu incaricato del riordino delle carte dei confini 
del territorio di Bergamo che si concluse con la realizzazione di un importante inventario ancora oggi utilizzato. Si 
dedicò anche a studi di interesse mineralogico e geologico che lo condussero in prima persona a fare dei 
sopralluoghi tra paesi e località della Val Seriana. Fu così che nacque questo suo dizionario in cui descrive con 
minuzia abitudini e costumi del bergamasco comprese alcune zone della Val Camonica allora sotto la giurisdizione 
di Bergamo. Ediz. orig. e unica. [003] 

 
215 Bergamo TIRABOSCHI Antonio. VOCABOLARIO DEI DIALETTI 
bergamaschi antichi e moderni compilato da ... Bergamo, Bolis, 1873  € 600 
gr. vol. in-8 gr., pp. 1436, leg. m. perg. con ang., c. dec. ai piatti e tass. al d. 
Conservate le cop. orig. Imp. e valido dizionario compilato dal linguista e storico 
T. (Alzano lombardo 1838 - Bergamo 1883) sulla scorta della tradizione orale. 
L'opera gli valse il premio all'Esposizione provinciale del 1873. Parenti 639: 
“Opera importantissima, degna sorella di quella del Monti”. Bellis. esempl. [130] 
 
216 Birbesi PELATI Pietro. BIRBESI. Quistello, Ceschi, S.d. (1978)  € 80 
in-8, pp. 119, bross. edit. Con 14 tavv. e c. topogr. rip. al fine. [255] 
 
217 Brescia AAVV. PEL IL CINQUANTENARIO delle dieci giornate di 
Brescia. Brescia, Tip. Bresciana, 1899, 



 € 80 
in-folio, pp. 24, bross. edit. con bella cop. tip. a col. dis. da G. Ronchi. Con molte ill. n.t. Legg. macchie sul margine 
bianco di alcune pp. [117] 
 
218 Brescia ALMANACCO. ALMANACCO della provincia bresciana per l'anno 1865. Brescia, Apollonio, S.d. 
(1865)  € 70 
in-16, pp. 255, bella leg. in c. dec. coeva. [172] 
 
219 Brescia ALMANACCO. ALMANACCO della provincia di Brescia per l'anno 1834. Brescia, Bettoni, 1833 
 € 60 
in-16, pp. 192, bross. edit. [161] 
 
220 Brescia GALLIA Giuseppe. EPISODIO BRESCIANO del 1849. Brescia, Bersi, 1879  € 110 
in-16, pp. 94, bross. edit. Molto raro [051] 
 
221 Brescia GAMBARA Francesco. VITA DI ANTONIO BROGNOLI patrizio bresciano scritta da… Brescia, 
Valotti, 1819  € 240 
in-8, pp. 45, leg. inc. col. coeva con d. rinforzato. Bel ritr. del Brognoli inc. in rame in antip. Biografia dell'illustre 
letterato bresciano (1723-1807) autote del poema “Il Pregiudizio” (1761) ma anche di opere legate alla storia 
locale bresciana come le “Memorie aneddote spettanti all'assedio di Brescia dell'anno 1438”, e gli “Elogi di 
Bresciani per dottrina eccellenti del secolo XVIII”. [489] 
 
222 Brescia HERMANNI o (ERMANNI) Ottavio. VITA DI ALESSANDRO LUZAGO gentil'huomo bresciano 
scritta la seconda volta & accresciuta di molte aggionte da… Proposito di S. Lorenzo suo famigliare…  Brescia, Per 
Francesco Comincini, 1622  € 490 
in-16, 2 c.b., pp. 16 (con errori di numerazione), 410, 1 c.b., bella leg. p. perg. coeva. Al verso della p. 15 bel ritr. 
xilogr. del Luzzago. Marca tip. in legno al front. Iniziali xilogr. Seconda rara ediz. (sulla prima del 1608) della 
biografa del nobile bresciano (1551-1602) teologo e fondatore dell' Accademia dei Rapiti. Ediz. molto rara e 
censita solo in 2 biblioteche italiane secondo l'indice Opac: da un nostro confronto entrambe le copie presentano i 
medesimi errori nella numerazione e collazione. Peroni II pp. 30-31. Piantanida 5029. Lozzi  947: “L'autore 
dichiara, nella dedicatoria, di aver quasi rifatto la vita del Luzzago, onde quella [la prima] in confronto di questa 
vale assai meno... Raro”. Bell'esempl.  [498] 
 
223 Brescia [MAGGI Carlo]. DEL GENIO ARMIGERO del popolo Bresciano. Saggio politico. Brescia, Berlendis, 
1781  € 390 
in-8, pp. IX, 131, leg. m.t. con ang. e c. dec. ai piatti. Ediz. orig. Quast'opera del Maggi suscitò notevole interesse e 
fu pubblicata anonima in quanto nel libro si riscontrano accenni più o meno espliciti allo spirito illuministico che si 
andava diffondendo. Peroni II, 198. [486] 
 
224 Brescia MORUCCI Alberto. ANNOTAZIONI STORICHE. 1796-1870. Da una visita al civico museo del 
Risorgimento di Brescia. S.l.n.d. (Brescia 1950 ca.),  € 20 
in-8, pp. 23, bross. edit. Con ill. [403] 
 
225 Brescia REDAELLI Alberto. LE GRANDI BATTAGLIE della storia bresciana. Brescia, Grafo, 1979  € 115 
in-4, pp. 190, (2), leg. t.t. edit. e cofanetto fig. Ediz. di 990 esempl. num. (ns. num. 846). Con un'infinità di tavv., e 
ill. n.t. Minuziose descrizioni delle battaglie di Rudiano, Maclodio, Chiari, Lonato, Treponti, San Martino, Vezza d' 
Oglio, Tonale. [202] 
 
226 Brescia ZAMBELLI Pietro. NELLE ULTIME ESEQUIE del Cavaliere Francesco Torriceni consigliere aulico 
morto il 2 del 1858. Parole del... Brescia, Pio Ist., 1858  € 25 
in-8, pp. 14, bross. edit. [370]  
 
227 Camignone di Brescia [DON Beppe]. CAMIGNONE STORIA PICCOLA con una raccolta di documenti 
inediti. Brescia, S. Marco, S.d. (1978)  € 40 
in-8, pp. 60, bross. edit. con cop. fig. a col. Con alcune tavv. [399] 
 
228 Casalromano VECCHI Francesco. CASALROMANO E FONTANELLA nei vari distretti dei governi 
stranieri, fino all'unità d'Italia (1708-1868). Brescia, Tip. Artigiana, 1983  € 80 
in-8, pp. 147, (2), bross. edit. con cop. fig. a col. Con 10 tavv. [404] 
 
229 Castelnero CAMPI C. CORRADO E MARIA  da Castelnero. Sondrio, Graf. Valtellinesi, 1923  € 40 
in-8, pp. 39, bross. edit. Con 5 tavv. Pubblicazione della Cattedra provinciale di Agricoltura di Sondrio. [203] 
 
230 Castiglione delle Stiviere AGOSTINI Antonio. CASTIGLIONE DELLE STIVIERE dalle origini geologiche 
fino ai giorni nostri.  Brescia, Apollonio, 1895  € 290 



in-8, pp. 89, bross. edit. Con 8 tavv. raff. le 122 monete e medaglie qui studiate. É la sola parte terza dell'opera dell' 
Agostini riguardante esclusivamente la storia della Zecca di Castiglione delle Stiviere. [497] 
 
231 Cavernago BONOMI G. Maria. IL CASTELLO  DI CAVERNAGO e i conti Martinengo Colleoni. Memorie 
storiche dell'avvocato… Bergamo, Bolis, 1884  € 390 
gr. vol. in-8 gr., pp. 576, bella leg. m. p. rossa con ang., nervi e tit. oro al d. Conservate le cop. orig. Antip. raff. il 
castello di Cavernago. Con 5 tavv. anche rip. raff. l'albero genealogico della famiglia Martinengo. Imp. opera 
redatta dal giurista bergamasco (1827-1893) direttamente sulle fonti dell'archivio privato della famiglia 
Martinengo di cui venne in possesso (poi confluita nella Biblioteca A. Maj di Bergamo). Scrisse inoltre opere 
minori di interesse idrologico locale. [446] 
 
232 Chiari  [ROTA G. Battista]. IL COMUNE DI CHIARI. Memorie storiche e documenti. Brescia, Bersi, 1880 
 € 260 
in-8, pp. 374, (2), leg. in cart. mod. Invio autogr. dell' A. [442] 
 
233 Chiavenna CROLLALANZA G. B.  STORIA DEL CONTADO DI CHIAVENNA.  Milano, Muggiani, 1867-
1870  € 640 
in-8 gr., pp. IX, 676, bross. edit. Ediz. orig. di rara opera su Chiavenna in 14 fasc. mai rileg. nella loro originale 
veste edit. Crollalanza fu celebre storico marchigiano (Fermo 1819 - Pisa 1892) fondatore dell' “Annuario della 
Nobiltà Italiana” e autore di numerose opere a carattere araldico e genealogico. Questa sua opera principale - 
Storia del Contado di Chiavenna - uscì in fascicoli in diversi anni dal 1867 al 1870 e rimane ancora oggi la più 
valida fonte storica sulla valle lombarda, frutto di ricerche sul campo su iscrizioni, epigrafi, archivi pubblici e 
privati come si evince dal carteggio Crollalanza conservato alla Biblioteca comunale di Como.[491] 
 
234 Civate LONGONI Giacinto. MEMORIE STORICHE della chiesa ed abbazia di S. Pietro al Monte e del 
monastero di S. Calogero in Civate raccolte dall' … Milano, Redaelli, 1850  € 220 
in-8, pp. IV, 188, leg. m. p. coeva con tit. oro al d. Storia del borgo interessante soprattutto per la storia e le vicende 
del monastero di Civate. Raro. [171] 
 
235 Como CERMENATI Mario. ALESSANDRO VOLTA alpinista. Con un poemetto fin qui inedito. Torino, Club 
Alpino, 1899  € 115 
in-8, pp. 79, bross. edit. Col ritr. del Volta e del De Saussure. Slegato. [317] 
 
236 Como COLLINA Piero. C'ERA UNA VOLTA un certo Tavà… Storia dell'ultima “macchietta” comasca. 
Milano, 1969  € 40 
in-8, pp. 24, bross. edit. con cop. fig. Con 4 tavv. Storia di “Tavà” ambientata nella Como degli anni 40 del '900. 
[068] 
 
237 Como GIUSSANI Antonio. LA BASILICA DI S. GIORGIO in Borgovico di Como. Como,  1932  € 60 
in-8 gr., pp. 65, bross. edit. Con tavv. e ill. n.t. [423] 
 
238 Como ROVELLI Luigi. GLI STORICI LOCALI COMASCHI nel tempo in cui vissero e nel pensiero che li 
animò (dall' Anonimo Cumano a Ettore Rota). Como, Nani, 1959  € 140 
in-8, pp. 129, bross. edit. Gli storici locali comaschi dal 1100 al 1700 e commenti ai loro scritti. [349]  
 
239 Cremona TIRABOSCHI Giovan Carlo. LA FAMIGLIA PICENARDI ossia notizie storiche intorno alla 
medesima raccolte dal… canonico prevosto della cattedrale di Cremona. Cremona, Feraboli, 1815  € 190 
in-8, pp. (8), 280, c. forte a col. con tass. e tit. ms. al d. Con ritr. xilogr. del Tiraboschi in antip. inc. da Angelus 
Zaffonato. Esempl. completo del ritratto spesso mancante, e opera sulla più importante e antica famiglia genitlizia 
cremonese. [279] 
 
240 Desenzano al Serio CASTELLETTI Carlo. STORIA DEL SANTUARIO  della B. V. del Miracolo in 
Desenzano al Serio. Bergamo, Tavecchi, S.d. (1920 ca.)  € 75 
in-16, pp. 126, (2), bross. edit. Con alcune tavv. [151] 
 
241 Esine MELOTTI Giovanni. LA CHIESA DI S. FILIPPO NERI in Cogno. Esine, S. Marco, 1977  € 20 
in-8, pp. 15, bross. edit. con cop. fig. Con tavv. e figg. n. t. [076] 
 
242 Gallarate BUFFONI Giovanni. DISCORSO RECITATO DAL… in occasione della presa di possesso della 
parrochhiale di S. Maria Assunta in Gallarate. Gallarate, Galli, 1886  € 45 
in-8, pp. 18, bross. edit. [298] 
 
243 Gazoldo degli Ippoliti (manoscritto). MANOSCRITTO su Gazoldo degli Ippoliti recante il titolo “Inventarij 
delle sostanze del Mar.e Francesco Ippoliti di Gazzoldo.  S.l.n.d.,  metà XIX sec.  € 600 



manoscritto cartaceo (mm.340x213) si compone di 3 separati faldoni coi seguenti titoli (sulla cop.): Mantova (I), 
Revere (II), Milano (III). I. 52 ccnn (o parzialmente num.) e datate ai primi anni dell' 800 contenente l'inventario 
dei beni del nobile di Gazzoldo nel suo palazzo sito in Mantova, contrada S. Francesco, civico 749. Minuziosa 
descrizione di centinaia di oggetti tra cui dipinti, libri, mobili etc. II. 6 ccnn, idem per gli oggetti che si trovano 
presso la corte di Gabbiana. III. 4 ccnn, idem per gli oggetti presenti in 4 case di Milano, ogni oggetto è stimato in 
lire. Si unisce altro manoscritto di 28 cc. num. con altro inventario relativo ai libri. Antichissima famiglia forse di 
origine romana gli Ippoliti prendono possesso del Comune di Gazoldo già nel XIV sec. attraverso un contratto 
matrimoniale con la famiglia Bonacolsi. Ebbero possedimenti terrieri nelle zone dell'Oltre Po, Gazoldo, Suzzara, 
Revere, Novi e Campagnola, e una monetazione propria già del 1590. La famiglia si estinse nella metà 
dell'Ottocento. [324] 
 
244 Gazoldo degli Ippoliti PERINI Quintilio. LE MONETE DI GAZOLDO DEGLI IPPOLITI. Studio 
genealogico-numismatico di... Rovereto, Grandi, 1905  € 220 
in-8 gr., pp. 39, bross. edit. Con antip. raff. lo stemma del Comune di Gazzoldo, una tav. raf. le monete e tab. rip. 
con l'albero genealogico della famiglia Ippoliti. Al fine “Rarità e valore attuale delle monete di Gazzoldo” e 
“Bibliografia numismatica di Gazoldo”. [350] 
 
245 Ghedi [MILESI Gino). BIOGRAFIA DEI CADUTI per la guerra 1915 - 1918 appartenenti al comune di Ghedi. 
Brescia, Apollonio, 1925  € 90 
in-8 gr., pp. 113, bross. edit. Con un centinaio di foto dei caduti n.t. Leggeri segni d' umidità, ma solo 2 pp. con 
fioriture. I morti nacquero a Trenzano, Ghedi, Castenedolo, Paderno Franciacorta, Calvisano, Calcinato etc. 
Buono e raro esempl. [309] 
 
246 Gorzone (val Camonica) BONOMELLI G. Maria. STORIA DI GORZONE e del suo castello. Boario, 
Armanini, 1972  € 60 
gr. vol. in-8 gr., pp. 268, bross. edit. con ill. n.t. [389] 
 
247 Lacchiarella AN. TRIONFI GRATITUDINE RICORDI di Lacchiarella. Pavia, Scuola Tip. Vesc. Artigianelli, 
S.d.  € 75 
in-folio, pp. 32, bross. edit. con cop. a più col. Con molte ill. n.t.e un foglio volante dedicato ai “grandi dimenticati” 
dalla guerra. [345] 
 

248.  
 
248 Mantova AAVV. PROSE E VERSI sull'inaugurazione del busto di Virgilio. Mantova, Stamp. Virgiliana, s.d. 
 € 350 
in-4, pp. 156, leg. m. perg. con ang., c. dec. ai piatti, nervi e doppio tass. al d. In antip. 1 tav. rip. (mm.240x390) su 
dis. di Felice Campi e inc. da Luigi Rados raff. piazza Virgiliana durante l'inaugurazione del busto. Con una tav. f.t. 
del monumento a Virgilio eretto a Pietole su dis. di Luigi Zanni. [344] 
 
249 Mantova AAVV. MANTOVA - La storia, le lettere, le arti. Mantova, Istituto Carlo d’Arco, 1965  € 977 
11 voll. in-4 picc., leg. unif. t. tela edit. con tass. e tit. oro ai d. L’opera così si suddivide: tre voll. dedicati alla 
letteratura, 5 voll. all’arte e altri 3 voll. di storia. Fondamentale. Perfetto esempl. [495] 
 
250 Mantova AAVV.  STORIA DEL FASCISMO MANTOVANO. Con uno studio sui movimenti sociali che lo 
hanno preceduto. A cura della Federazione Provinciale Fascista. Mantova,  Arti Grafiche, 1927  € 180 
in-4, pp. 241, (2), solida leg. t. tela mod. con la cop. orig. applicata al primo piatto. Con moltiss. ritr. e figg. n.t. 
Curiose note marginali manoscritte. È la storia del primo fascismo mantovano suddivisa per paesi che avevano 



aderito al movimento, per ciascuno dei quali sono redatti degli elenchi nominativi dei primi iscritti al partito. 
Volume I  (tutto il pubblicato). [275] 
 
251 Mantova AN. GUIDA DI MANTOVA offerta al cittadino ed al forestiero. Mantova, Segna, 1866  € 150 
in-16, pp. 121, (4), bross. edit. Bell' esemplare. [126] 
 
252 Mantova AN. RAGGUAGLIO DELLE FUNZIONI fattesi in Mantova per celebrare l'inaugurazione della 
nuova fabbrica della Reale Accademia delle Scienze, e Belle Arti. Mantova, Pazzoni, 1775  € 150 
in-4 ant., pp. 14, leg. in c. col. coeva. Dettagliato rapporto sui lavori eseguiti presso la R. Accademia di Mantova. 
Al fine catalogo di scritti utilizzati dall' Accademia, elenco degli Accademici, ed elenco dei soci nella Sezione delle 
Belle Arti e al fine quelli premiati con la descrizione delle loro opere. Raro. [045] 
 
253 Mantova BONGIOVANNI Rodrigo. LA MIA TRISTE NOVELLA. Raccolta di poesie in italiano e in dialetto. 
Manifestazioni del pensiero nelle varie forme poetiche dialettali dei migliori scrittori in vernacolo mantovano. 
Mantova,  La Voce, 1934  € 65 
in-8, pp. 135, bross. edit. con cop. fig. Raccolta di decine di poesie in dialetto mantovano. Picc. dif. al d. [376] 
 
254 Mantova BONOMI I. - VEZZANI C. IL MOVIMENTO PROLETARIO nel Mantovano. Milano, Uffici di 
critica sociale, 1901  € 120 
in-8, pp. 96, bross. edit. Con note marginali a matita rossa. Dorso restaurato. Invio autogr. dell' A. Raro. [438] 
 
255 Mantova BOTTANI Giovanni. DESCRIZIONE STORICA DELLE PITTURE nel Regio Ducale Palazzo del 
Te fuori della porta di Mantova detta Pusterla con alcune tavole in rame. Mantova, Braglia, 1783  € 600 
in-8, pp. 62, bella leg. cart. alla bodoniana con tit. ms. al d. Ritr. di G. Romano in antip. dis. dal Bottani e inc. dal 
Dall'Acqua. Con 3 tavv. rip. al fine raff. piante e prospetti di Palazzo Te. Belliss. esempl. [416] 
 
256 Mantova CAPASSO Gaetano. DON FERRANTE GONZAGA all' impresa di Puglia del 1529. Da documenti 
inediti. Torino, Bocca, 1895  € 50 
in-8, pp. 33, bross. edit. [400] 
 
257 Mantova (catalogo)  INCISORI MANTOVANI DEL '500. Giovan Battista, Adamo, Diana Sculturi e Giorgio 
Ghisi dalle collezioni del Gabinetto Nazionale delle Stampe e della Calcografia Nazionale. Catalogo di Stefania 
Massari. (Mantova), De Luca, 1981  € 80 
in-4, pp. 391, bross. edit. con cop. fig. Con molte ill. n.t. e 213 tavv. (da p. 169 a p. 382). [496] 
 
258 Mantova (catalogo)  MANTOVA GONZAGHESCA nelle stampe e nelle monete. Mantua of the Gonzaga in 
prints and coins. Catalogo della mostra. Exhibition catalogue.  Londra-Mantova,  1981-1982  € 75 
in-8 obl., pp. 149, (2), bross. edit. con cop. fig. a col. Con moltiss. ill. e tavv. n.t. Catalogo della mostra realizzata a 
Londra all' Italian Institute nel 1981 e a Mantova a Palazzo Te nel 1982. [494] 
 
259 Mantova CODDÉ Pasquale. MEMORIE BIOGRAFICHE poste in forma di dizionario dei pittori scultori 
architetti ed incisori mantovani per la più parte finora sconosciuti raccolte dal … aumentate e scritte dal Dott. Fisico 
Luigi Coddè. Mantova, Negretti, 1837  € 440 

in-8, pp. XXIII, 174, leg. in c. col. con applicato al primo piatto la cop. orig. 
Importante opera che raccoglie la biografia dei 121 artisti mantovani e della loro 
produzione artistica. Raro. [463] 
 
260 Mantova COTTAFAVI Clinio. CANI E GATTI ALLA CORTE DEI 
GONZAGA. Estratto da “Il Ceppo” quaderno di vita fascista e di cultura edito dal 
comitato di Mantova dell'opera nazionale Balilla - Dicembre 1934. Mantova, Peroni, 
1934  € 25 
in-4, pp. (4), bross. edit. Invio autogr. dell' A. Con figg. n.t. [458] 
 
261 Mantova D'ARCO Carlo. STORIA DELLA VITA E DELLE OPERE di Giulio 
Pippi Romano scritta da… Con tavole. Seconda edizione con aggiunte e correzioni. 
Mantova, Negretti, 1842  € 1.750 
in-folio, pp. (12), 151, XCVI, bella leg. m. perg. con ang., nervi e tas. al. d., c. dec. ai 

piatti. Con 40 tavv. compreso il ritratto di Giulio Romano inciso da A. Lanzani su disegno di C. D' Arco. Belliss. 
esempl. [325]  
 
262 Mantova MAGNAGUTI Alessandro. LE MEDAGLIE MANTOVANE. Descritte e commentate per opera del 
Conte… Mantova, L' Artistica, 1921  € 180 
in-8, pp. 188, leg m. t. Ediz. orig. di importante testo che elenca e descrive minuziosamente 251 medaglie 
gonzaghesche dei vari artisti. Ediz. di soli 200 esemplari. [134] 
 



263 Mantova (manoscritto) MANOSCRITTI appartenenti alla maestra Maria Bozzini (di Ostiglia). S.l.n.d. 
[1930/50 ca],  € 350 
La raccolta è composta da 4 piccoli quadernetti e 5 quaderni. La Bozzini fu una studiosa di storia locale ed in 
particolare per la zona di Marmirolo e Marengo dove fu per molti anni ospite della nobile famiglia Fochessati. Gli 
scritti riguardano studi su Marengo, le cacce Gonzaghesche, un bellissimo racconto della sua vita ed in particolare 
i ricordi di Ostiglia, un quaderno dedicato esclusivamente alla sua vita. Notizie su Bosco Fontana, copie di lettere, 
racconti, notizie su Massalombarda, la Zecca e i quadri di Francesco d' Este etc. [483] 
 
264 Mantova MATTEUCCI Vittorio. LE CHIESE ARTISTICHE del Mantovano. Volume unico illustrato. 
Mantova,  Eredi Segna,  1902  € 320 
in folio, pp. 466, (4), leg. simil perg. con cop. a due col. L’opera è divisa in quattro sezioni: arte cristiana a 
Mantova, le chiese artistiche, l’arte nelle chiese e quadri riassuntivi con indici. Con molte tavv. e ill. n.t. Belliss. 
esempl. [459] 
 
265 Mantova MICELI Anselmo Domenico. I MARTIRI DI BELFIORE. Sulmona, Tip. Soc., 1923  € 60 
in-8 gr., pp. 457, (2), bross. edit. Invio autogr. dell' A. Rara pubblicazione sul Tazzoli. [313] 
 
266 Mantova NICOLINI Ugo. L' ARCHIVIO DEL MONASTERO  di S. Andrea di Mantova fino alla caduta dei 
Bonacolsi. Mantova, Tip. Ind., 1959  € 240 
gr. vol. in-folio, pp. (16), 435, bross. edit. [318] 

 
267 Mantova (manoscritto) NOTA NOTA DI TUTTI LI SIG. CAVAGLIERI 
(sic) che si devono ritrovare in cavalcata p. S. Giorgio di ordine SAS con il suo 
cavallo. (manoscritto) S.l.n.d., [XVIII sec.]  € 280 
manoscritto cartaceo composto da 2 cc.nn. (tutto su 3 facciate), (mm.305x220). 
L'invito è esteso a 47 partecipanti alla cavalcata con curiose annotazioni su chi 
deve portare o non il proprio cavallo. L'invito è esteso alla società mantovana di 
cui sono riportati molti nomi di famiglie patrizie e notabili cittadine. [123] 
 
268 Mantova PAGLIA Enrico. SAGGIO DI STUDI NATURALE sul territorio 
mantovano. Con illustrazioni. Mantova, Guastalla, 1879  € 780 
gr. vol. in-4, pp.  IV, 507, IX, bella elegante leg. m. pelle coeva con tass. e tit. oro 
al d. con fregi e nervi, piatti in cart. dec. Risguardi in cart. dec. Con 12 tavv. 
litogr. tra cui una carta igrografica del mantovano, e altre 19 gr. figg. n.t. 
Fondamentale opera di scienze naturali e geologiche che interessa il territorio 
della valle del Po nel mantovano. Grande rilievo viene dato alla sezione 

idrologica, con lo studio dei fiumi principali ma anche dei canali di irrigazione e scoli. In particolare l'A. a dare, 
per primo tra gli studiosi, spiegazione delle acque salmastre del Sermidese. Nella seconda parte è contenuta la 
parte geologica con la suddivisione delle zone argillose da quelle cretose, laghetti e torbiere, composizione delle 
colline moreniche, e cenni di paleontologia (conchiglie e ritrovamenti fossili), archeologia ed etnografia. Infine 
sono riportate notizie sulla flora e fauna con un ampio catalogo degli animali indigeni e vegetali spontanei. Lieve 
brun. ma ottimo esempl. [270] 
 
269 Mantova PASCUCCI  Giovanni Battista. DOCUMENTI dell' Archivio di Stato riguardanti la gonzaghesca 
corte Spinosa. S.l.n.d. (1969),  € 25 
in-8, ccnn. 6, bross. edit. Elenco di 28 documenti sulla corte Spinosa di Mantova con la segnatura dell'Archivio di 
Mantova. [096] 
 
270 Mantova PASTORE Alceo. PER L'INAUGURAZIONE DEL VESSILLO della Società di Mutuo Soccorso 
“Belfiore” fra i mantovani residenti in Milano. Castiglione -Stiviere, Bignotti, 1897  € 60 
in-8, pp. 26, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [070] 
 
271 Mantova PLATINA Bartolomeo. HISTORIA INCLYTAE URBIS MANTUAE et Serenissimae familiae 
Gonzagae in libros sex divisa…. Vindobonae, typis Joannis Christophori Cosmerovii, 1675  € 380 
in-4, 1 cb, pp. (8), 504, 1 cb, leg. post. cart. color. con impressioni a secco ai piatti. Bell’antip. inc. in rame con ritr. 
dell’A. contornato da elegante fregio barocco. Dedicatoria a Ferdinando Carlo Duca di Mantova e Monferrato. 
Testat. e capilett. xilogr. La presente copia è da considerarsi come da una copia “da studio” mancando le 2 tavv. in 
rame f. testo raffiguranti il Carroccio cremonese e padovano, e inoltre le pp. da 441 a 504 che contenevano le 
“Adnotationes”, pertanto è completa la parte principale sulla storia della città. Testo in elegante carattere romano. 
Interessante e fondamentale storia della città di Mantova, opera dell’umanista Bartolomeo Sacchi detto Platina 
(1421-1481) originario di Piadena, vicino a Cremona, e che per molti anni soggiornò a Roma al seguito di 
Francesco Gonzaga. La narrazione non prescinde dalla storia della famiglia Gonzaga, dinastia che governò 
Mantova dal 1328. [236] 
 



272 Mantova QUAZZA Romolo. MANTOVA E MONFERRATO nella politica europea alla vigilia della guerra 
per la Successione (1624-1627). Da documenti inediti tratti dall'Archivio Gonzaga. Mantova, Mondovì,  1922 
in-4, pp. 322, bross. edit. Pubblicazione a cura della R. Accademia Virgiliana molto importante e fondamentale per 
il storico indagato, con ricche note a fondo pag. e trascrizioni da documenti originali. [445] 
 
273 Mantova TAZZOLI Enrico. LETTERE E VERSI INEDITI di un martire di Belfiore. S.l.n.d. (1905 ca.),  € 30 
in-8, pp. 20 (da p. 405 a p. 425), bross. edit. [347] 
 

          274.               274.  
 
274 Mantova VOLTA [Leopoldo] Camillo. RACCOLTA DI SCRITTI di … Mantova,  € 680 
2 voll. in-16 (mm.120x60). Vol I- Notizie de' letterati mantovani raccolte in compendio da L. C. V. e pubblicati ne' 
diarj di Mantova dall'anno 1781 sino al 1793 con in fine l'indice alfabetico de' cognomi (Tit. manoscritto), pp. 26 
(da p. 159 a p. 185). Segue : Compendio di notizie intorno ad alcuni illustri filologi mantovani, disposte per ordine 
alfabetico pp. 41 (da p. 127 a p. 168); Continuazione del supplemento di notizie intorno ad alcuni letterati 
mantovani ommesse ne' precedenti diarj pp. 34. Segue: Fine del supplemento di notizie intorno ad alcuni letterati 
mantovani ommessi ne' precedenti diarj pp. 50 (da p. 169 a p. 219). Segue: Indice manoscritto di 10 cc. n.n. 
valevole per tutta l'opera. Vol II- Notizie di Mantova pp. 27 (da p. 160 a p. 187). Segue: Discorso intorno alla città, 
e alla campagna mantovana pp. 17 (da p. 156 a p. 173). Segue: Ristretto di notizie intorno a più illustri pittori, 
scultori, architetti, e intagliatori mantovani, raccolte e disposte pe ordine alfabetico pp. 17 (da p. 155 a p. 172). 
Segue: Compendio di notizie intorno ai mantovani illustri per Santità disposte in ordine alfabetico pp. 29 (da p. 1 a 
p. 29). Segue: Notizie intorno ai mantovani morti in concetto di Santità dal secolo XI sino ai nostri tempi, estratte 
dal diario di Mantova dell'anno 1796 pp. 66 (da p. 1 a p. 66). Segue: Descrizione deglli assedj di Mantova 
dall'anno 590 sino al 1796. Parte prima pp. 24. Segue: Descrizione degli assedj di Mantova degli anni 1629 e 1630. 
Parte seconda pp. 28. Segue: Descrizione degli assedj di Mantova. Parte terza pp. 35 (da p. 141 a pò. 176). Segue : 
Indice manoscritto di cc. 6 n.n. valido per tutta l'opera. Nei due voll. nel margine inf. è posta una num. ms. che fa 
riferimento ai due indici ms. posti al fine. Leg. m.p. con fregi e tass. al d., tagli col. Rare opere del Volta qui 
raccolte senza nessuna indicazione di luogo di stampa e dell'editore. C. Volta (Mantova 1751-1823) è autore di un 
“Compendio cronologico-storico della storia di Mantova” pubblicato nel 1808 che contiene la storia della città 
dalle origini al 1328 il cui seguito fu poi portato a compimento da G. Arrivabene nella metà dell'Ottocento. [205] 
 
275 Mantova [ZAMPONI Florindo]. AVVERTIMENTI DEL CARDINAL di Mantova Ercole Gonzaga al nipote 
Cesare per l' andata sua in corte di Roma. Firenze, Tip. del Vocabolario, 1872  € 75 
in-8, pp. 34, bross. edit. Ediz. di soli 200 esempl. Manca la prima di cop. muta. Pubblicaz. per le nozze Forini-
Arrivabene. Raro. [142] 
 
276 Melegnano PENNA Andrea. LA BATTAGLIA DI MELEGNANO ed il 1859. Discorso detto all'Ossario di 
Melegnano il 10 Giugno 1924. Lodi, Tip. Lodigiana, 1924  € 70 
in-8, pp. 15, bross. edit. Invio autogr. dell' A. Con 1 tav. [075] 
 
277 Milano  AAVV. PER IL PRIMO CENTENARIO della Commissione Centrale di Beneficenza in Milano 
fondatrice ed amministratrice della Cassa di Risparmio delle Prov. Lomb. e gestioni annesse. Milano, Reggiani, S. d. 
(1916)  € 115 
in-folio, pp. 124, bross. edit. Con molte ill. n.t. [341] 
 
278 Milano  AMORETTI Carlo. VIAGGIO DA MILANO AI TRE LAGHI Maggiore, di Lugano e di Como e ne' 
monti che li circondano di … Quarta edizione.  Milano, Silvestri, 1814  € 400 
in-8, pp. 8, 326, leg. m. p. con tit. e filetti oro al d. Con 1 cart. topogr. rip. f.t. (piccolo strappo al margine). Rispetto 
alle altre ediz. che recano 3 tavv., questa quarta ediz. è completa di una tav. d'insieme che comprende tutto il 
territorio interessato. La migliore ediz. (la prima era del 1794) di quest'opera del grande tipografo (Oneglia 1741 - 
Milano 1816), ricca di notizie statistiche, geologiche ed economiche. Bell'esempl. DBI III, pp. 9-10. [520] 
 



279 Milano  AN. NEL XXV DI PARROCCHIA di Mons. Dott. Carlo Pellegrini prevosto di S. Calimero. Milano,  
1928  € 125 

in-folio, pp. 71, bross. edit. con cop. fig. Con tavv. e ill. n.t. Dettagliata 
descrizione della celebre chiesa milanese. [340] 
 
280 Milano  BARBUO Scipione Soncino. SOMMARIO DELLE VITE DE' 
DUCHI di Milano, così Visconti, come Sforzeschi raccolto da diversi auttori da… 
Dottor in legge e gentil'huomo padovano, col natural ritratto di ciascun d'essi, 
intagliato in rame. Venezia, Girolamo Porro Padovano, 1574  € 1.450 
in-4 gr., 2 cc. n.n., 15 c.n., 1 cc. n.n. Elegante leg. m. p., c. dec. ai piatti, tagli 
rossi, nervi e tit. oro al d. Con 9 tavv. in rame raff. i 9 duchi di Milano inc. da 
Girolamo Porro (1520-1604). Prima ediz. dell'opera dello scrittore nobiluomo e 
giurista padovano, forse originario di Soncino nel cremonese, patria dei celebri 
stampatori. Mazzucchelli II, p. 324. Belliss. esempl. Manca a Hoepli. [384] 
 
281 Milano  BASCAPE' Giacomo C. I SIGILLI DEI DUCHI di Milano. Milano,  
1943  € 80 

in-8, pp. 18, bross. edit. Con 14 tavv. al fine raff. i sigilli milanese. Contenuto in “Archivio Storico Lombardo” fasc 
1-4 del 1943 dedicato esclusivamente a questo tema. [107] 
 
282 Milano  CALVI Felice. IL PATRIZIATO MILANESE secondo nuovi docuementi deposti negli archivi pubblici 
e privati. Seconda edizione completa e riveduta. Milano, Mosconi, S.d. (1865 ca.)  € 360 
gr. vol in-8 gr., pp. 520, LXVIII, leg. m.t. e c. dec. ai piatti. Spreti 652 con nome dell'autore errato: Calvi Andrea. 
[485] 
 
283 Milano  CRESPI Gaetano. CANZONIERE MILANESE. Milano, Pirola, 1903  € 120 
in-8, pp. 149, bross. edit. Ritr. a col. in antip. e testo incorniciato da fregio liberty. Invio autogr. dell' A. Hoepli 142. 
[170] 
 
284 Milano  (periodici) IL GIORNALE. IL GIORNALE DEI GIORNALI. Dono del “Corriere della Sera”. Milano,  
1880  € 20 
in-folio, pp. 19, senza leg. [476] 
 
285 Milano  LISSONI Osvaldo. MONUMENTI STORICO-ARTISTICI di Lombardia. Milano,  1923  € 60 
in-16, 16 cc. n.n., bross. edit. Con cop. fig. a col. Con 41 tavv. al fine. [157] 
 
286 Milano  LORENZI Lorenzo. CENNI STORICI sull'attività bancaria del Monte di Credito su pegno di Milano. 
Milano, Giuffrè, 1966  € 40 
in-8, pp. 59, (2), bross. edit. Con tavv. [031] 
 
287 Milano  (manoscritto) MANOSCRITTO di interesse lombardo e risorgimentale. Milano, 1850 ca € 180 
manoscritto cartaceo (mm.137x135), applicato su cartoncino e datato 11 aprile 1848. Riguarda Fossati Carolina 
(Milano 1818-1848) ostessa in Milano e patriota risorgimentale, uccisa dagli austriaci assieme al marito Angelo 
Frontini durante le 5 giornate di Milano (“barbaramente uccisi dalle orde austriache”). Lasciò 4 figli come si 
evince dal ms. in cui sono elencati i nomi e la data di nascita degli stessi (abitanti al Sanbuco n.2708). Il firmatario 
del documento li dichiara di trovarsi in cattive condizioni economiche e necessari di assistenza. Il foglio termina 
con la scritta “W Pio IX”. Diz. biografico delle donne lombarde, p.468. Raro documento. [210] 
 
288 Milano  MILAN. MILAN-MILAN. Numero unico pubblicato in occasione della gran veglia di beneficenza al 
Teatro alla Scala. Milano, 1880  € 150 
in-folio, pp. 26 n.n., senza leg. Con dis. litogr. di A. Campi, G. Bertini, De Albertis, C. Ferraio, C. De Notaris, A. 
Formis, A. Rinaldi, G. Gorra, P. Sala, B. Giuliano, G. Ricci, V. Bignami, F. Carcano, E. Fontana, G. Induno e molti 
altri. Con pagg. di musica. [482] 
 
289 Milano  POSSENTI Carlo. SULL' EDIFIZIO MAGISTRALE MILANESE per la dispensa delle acque di 
irrigazione. S.l.n.d. (1850 ca.),  € 60 
in-folio, pp. 40 (da p. 347 a p. 387), leg. mod. in c. dec. Con una tav. rip. al fine. [280] 
 
290 Milano  VERRI Pietro (conte). STORIA DI MILANO del… colla continuazione del Barone Custodi. Capolago, 
Tip. Elvetica, 1837  € 320 
4 voll. in-16, pp. 380; 330; 278; 378, leg. m. p. con c. dec. ai piatti, tit. oro e fregi al d. Tagli a col. Con una tav. rip. 
con l'albero genealogico dei Visconti. Belliss. esempl. Hoepli 969. Predari 198. [428] 
 
291 Monza BARTESAGHI Luigi. RINASCITA DEL SANTUARIO delle Grazie Vecchie (1467-1932). Monza, 
Arti Grafiche, 1935  € 60 



in-folio, pp. 15, bross. edit. Con molte ill. n.t. Con la storia della chiesa, i pregi artistici e il restauro. [113] 
 
292 Monza RIVA Giuseppe. L' ARTE DEL CAPPELLO E DELLA BERRETTA a Monza e a Milano nei secoli 
XVI-XVIII. Contributo alla storia delle Corporazioni Artigiane con un' Appendice sui Privilegi della terra di Monza 
e la sua separazione dalla Città e dal Ducato di Milano. Monza, Tip. Soc. Monzese, 1909  € 240 
in-4, pp. (8), 286, (2), leg. t.t. con parte della cop orig. applicato sulla prima di cop. Testo entro cornice rossa. 
Interess. pagine di storia locale compilate dallo storico monzese (1877-1929) fondatore del periodico “La Patria” e 
attento studioso delle problematiche legate al mondo del lavoro operaio in particolare delle associazioni cotoniere. 
[346] 
 
293 Pavia AAVV. MEMORIE E DOCUMENTI per la storia dell'Università di Pavia e degli uomini più illustri che 
v'insegnarono. Pavia, Bizzoni, 1877-1878  € 2.400 
3 parti in due vol. in-4 gr., pp. VIII, 618; IX, 474, leg. m.p. con c. dec. ai piatti, tit. oro al d. Voll. così suddivisi: 
Parte I Rettori e professori, Parte II Documenti, Parte III Epistolario. Con tabb. n.t. Fondamentale e corposa fonte 
storica e bibliografiche. [460] 
 
294 Pavia CARPANELLI Pietro. NELL' APRIMENTO DELLE SALE DI BELLE ARTI costituite in Pavia dal 
marchese Luigi Malaspina avvenuto nel giorno 12 di luglio dell'anno 1838. Discorso recitato dal dottor … Pavia, 
Landoni, 1838  € 80 
in-8, pp. 32, bella leg. mod. m. t. con ang., c. dec. ai piatti, tagli spruzzati. Al fine, nelle note, elenco delle opere 
esposte. [218] 
 
295 Pavia CESSI Roberto. PAVIA, CAPITALE DEL REGNO. Pavia, Ist. di Paleografia, 1967  € 40 
in-8, pp. 30, bross. edit. [353] 
 
296 Pavia  (periodici) CHI MI VUOLE  CHI MI VUOLE… LULU' CHIAMO'. Numero unico. (periodici) Pavia, 
Rossetti, 1935  € 150 
in-4 gr., pagine non numerate. Bella cop. a col di Baglioni - Pazazaglia. Con un'infinità di disegni nel testo Testi di 
Biotto, Fontana, Brocchieri, Badalla e altri. Le firme degli illustratori ad eccezione di Callegari riportano solo i 
nomi di altri disegantori. Numero unico degli universitari di Pavia. [330] 
 
97 Pavia DELL' ACQUA Carlo. LE ANGUSTE ORIGINI DELLA REAL CASA DI SAVOJA e la Basilica di S. 
Michele Maggiore di Pavia. Profilo storico-genealogico del… Pavia, Fusi, 1865  € 55 
in-8, pp. 23, bella leg. t.t. Con 3 tabb. rip. al fine. [371] 
 
298 Pavia GAMBINI Carlo. VOCABOLARIO PAVESE - ITALIANO ed italiano - pavese. Pavia, Fusi, 1850 € 315  
in-8 gr., pp. (8), 346, bella leg. cart., c. dec. ai piatti e tass. al d. Testo su 2 col. Raro vocabolario. Prati 267. [412] 
 
299 Pavia MAIOCCHI R. - CASACCA N. IL CODICE DIPLOMATICO degli Agostiniani di Pavia. Risposta alle 
osservazioni critiche di G. Romano. Pavia, Rossetti, 1906  € 60 
in-8, pp. 28, bella leg. t.t. [373] 
 
300 Pavia NATALI Giulio. PASQUALE MASSACRA pittore e patriotta. Pavia, Bizzoni, 1909  € 60 
in-16, pp. 22, bross. edit. [434] 
 
301 Pavia (periodici) NUMERO UNICO. NUMERO UNICO del Gruppo Universitario Fascista Pavese “Manlio 
Sonvico” dal titolo “Ciàpam ca vuli”.  Pavia, Bruni, S.d. (1931)  € 180 
in-folio, pp. 68, bella cop. xilogr. a col. di Renzo e altre tavv a col. a p. 30 di F.Gasparini. Con infinità di dis. e 
caricature n.t. Con 12 pp. di pubblicità su c. col. [204] 
 
302 Pavia STATUTO. STATUTO DELLA Società Pavese di storia patria. Pavia, Fusi, 1901  € 30 
in-8, pp. 23, bella leg. t.t. [372] 
 
303 Romano di Lombardia MUONI Damiano. L' ANTICO STATO DI ROMANO DI LOMBARDIA. Ed altri 
comuni del suo mandamento. Cenni storici, documenti e regesti per… Milano, Brigola, 1871  € 345 
gr. vol. in-8 gr., pp. 493, (8), bella leg. m. p. con ang., c. dec. ai paitti e tit. oro al d. Conservate le cop. orig. Con 
una tav. raff. il ritratto di Giovanni II Bentivoglio signore di Bologna. Bell'esempl. in barbe e pubblicato in 
“ristretto numero di esemplari” come si legge nel controfrontespizio. Notizie storiche, artistiche ed economiche di 
Romano con documenti e regesti. [487] 
 
304 San Benedetto Po BELLODI Rosolino. IL MONASTERO DI S. BENEDETTO IN POLIRONE nella storia e 
nell'arte. Mantova, Eredi Segna, 1905  € 220 
in-4, pp. 327, bross. edit. con cop. a col. Ex-libris in antip. Con 84 ill. n.t. [426] 
 



305 San Benedetto Po PELATI Pietro. IL CORREGGIO E IL CENOBIO DI POLIRONE in un contratto inedito 
del 1514. Contributo all'opera mantovana di Antonio Allegri. Bologna, 1974  € 25 
in-8, pp. 23, bross. edit. Con 4 tavv. Opera stampata in soli 1000 esemplari. [019] 
 
306 Solferino AAVV. IL RISORGIMENTO “RICORDI ED AUSPICI”. A cura della Società Solferino e S. 
Martino. S.l.n.d., 1981  € 30 
in-8, pp. 59, bross. edit. [010] 
 
307 Solferino STATUTO. SOCIETA' SOLFERINO E S MARTINO. S.l.n.d. (1975),  € 35 
in-8 gr., pp. 18, (2), bross. edit. Si unisce a: “Statuto della Società Solferino e S. Martino”. [177] 
 
308 Solferino STATUTO. STATUTO della Società di Solferino e S. Martino deliberato nell' Assemblea del 22 
Giugno 1902 ed elenco dei soci inscritti a tutto Febbraio 1904.  Padova, Pizzati, 1904  € 115 
in-8, pp. 118, (2), bross. edit. Dorso difettoso. Con l'elenco dei soci al fine. [011] 
 
309 Solferino STATUTO. STATUTO DELLA SOCIETA' SOLFERINO E S. MARTINO deliberato nell' 
Assemblea dei Soci tenuta il 25 maggio 1880 in Padova. Quarta edizione. Padova, Crescini, 1893  € 130 
in-8, pp. 132, bross. edit. [465] 
 
310 Solferino VALSECCHI Francesco. CELEBRAZIONE DEL 114° ANNIVERSARIO della battaglia. 24 Giugno 
1973. Società Solferino e S. Martino. S.l.n.d. (1973),  € 25 
in-8, pp. 16, bross. edit. [121] 
 

311 Soncino GALATINO Francesco. STORIA DI SONCINO con 
documenti. Opera di… Milano, Bernardoni, 1869-1870  € 1.500 
3 voll. in-8, pp. XII, 401, (3); (4), 453, (3); (4), 525, (1), 
Supplemento “I Gouffier de Boysì” di pp. 50 (da p. 169 a p. 217) 
pubblicato nel 1881, bella leg. coeva m. pelle blu, cart. dec. ai 
piatti, con nervi e tit. oro con filetti al d. In fine al III vol. 1 tav. 
genealogica a stampa f.t. dei Conti di Soncino ripiegata ed il 
Supplemento “I Gouffier de Boysì”. La più completa ed 
approfondita monografia storica sulla nota cittadina in provincia 
di Cremona, opera del nobile e storico di Soncino (1824-1888) 
noto anche come pittore. L'ultimo vol. è interamente dedicato al 
testo dei 114 documenti, oltre un terzo dei quai inediti. Ediz. di 
soli 300 esemplari. Splendido esempl. con dedica autogr. dell' A. 

Lozzi 5191. Planter 370. Bocca 5854. [421] 
 
312 Ticino PINI Ermenegildo. MEMORIA MINERALOGICA sulla montagna e sui contorni di S. Gottardo di … 
Milano, Marelli, 1783  € 150 
in-16, pp. XVI, 128, leg. cart. edit. mod. Con una tav. in rame rip. al fine. Trattato sulla misurazione delle valli, 
dell'altezza dei monti, descrizione dei graniti, cristalli di rocca, ametiste e altri. Religioso barnabita (Milano 1739-
1825) il Pini fu geologo e naturalista e si dedicò soprattutto agli studi sulle miniere di ferro e carbon fossile su 
incarico della Lombardia austriaca prima e della Repubblica cisalpina in seguito. Per compiere i suoi studi viaggiò 
parecchio e le ricerche sul campo approdarono alla pubblicazione di molte opere di natura mineralogica su diverse 
località: dall'isola d'Elba al Canavese e Ossola, al Lario e S.Gottardo come per quest'opera in ediz. orig. [050] 
 
313 Treviglio  RAINONI Francesco. LA VERGINE DELLE LACRIME venerata a Treviglio. Cenni storici per cura 
di… Treviglio, 1896  € 50 
in-16, pp. 60, (4), bross. edit. Con 1 tav. [382] 
 
314 Treviglio  RINALDI A. M.  TREVIGLIO ( Saggio di ricerche storiche). Treviglio, Messaggi, 1934  € 80 
in-8, pp. (10), 37, bross. edit. [381] 
 
315 Val Caleppio GUARNERIO G. Antonio. LE LAUDI DI MONTICELLO ossia Montecchio e della Valle 
Caleppio. Epistola di… Prima versione del sacerdote Giovanni Maria Gelmi coll'originale latino a fronte. Bergamo, 
Mazzoleni, 1801  € 280 
in-8, pp. 45, (2), bross. edit. Rarissima ediz. di soli 200 esemplari. [488] 
 
316 Val Camonica FAVALLINI Bonifazio. I CAMUNI E LA LORO VALLE ossia descrizione topografica-
geologica-industriale-statistica e storica della Val Camonica. Brescia, Apollonio, 1877  € 410 
in-8, pp. 170, (2), bella leg. m.p. mod. verde, ang., c. dec. ai piatti, nervi e doppio tass. al d. Conservata la prima di 
cop. orig. Antip. con carta topogr. e 3 tavv. litogr. Rara guida con la storia della valle compilata dallo studioso 
originario di Ponte di Legno. [436] 
 



317 Val Camonica GNECCHI A. LE MONTAGNE DELL' ALTA VALLE CAMONICA. Guida alpina illustrata 
con 35 incisioni fuori testo 2 schizzi e 4 cartine disegnate da W. Laenc con prefazione del Prof. P. Stoppani. Brescia, 
Luzzago, 1908  € 220 
in-16, pp. XVI, (2), 158, (2), bella leg. edit. t.t. con cop. fig. a col. [155] 
 
318 Valle di Vedro ALVAZZI Giorgio. LA VALLE DI VEDRO ed il Sempione. Gozzano, La Cartografica, 1913 
 € 120 
in-8, pp. 167, bross. edit. Con tavv. e figg. n.t. [296] 
 
319 Val Sabbia VAGLIA Ugo. I MERCATI DELLA VALLE SABBIA. Milano, 1961 € 40 
in-8, pp. 17, bross. edit. Con tavv. raff. la topogr. della Val Sabbia con le Pievi, e le misure per il commercio di 
Salò. [109] 
 
320 Valtellina  GIUSSANI A. IL FORTE DI FUENTES. Episodi e documenti di una lotta secolare per il dominio 
della Valtellina. Como, Ostinelli, 1905  € 380 
gr. vol. in-4, pp. XI, 446, (2), bella leg. m.p. con ang., c. dec. ai piatti e tit. oro al d. Conservate le cop. orig. Antip. 
col ritr. del Conte di Fuentes. Molte ill. n.t., c. topogr. del piano di Spagna con il lago di Como. [490] 
 
321 Vaprio  [R.]. UNA GITA A VAPRIO e suoi dintorni. Guida illustrata. Milano, Richiedei, 1879  € 180 
in-16, pp. 30, bella leg. m.t. con ang. Con 1 tav. raff. il percorso del viaggio, 2 tavv. xilogr. rip. con vedute di Vaprio 
inc. da Zambelli e altre 4 tavv. xilogr. di vedute. Rara guida di anonimo autore che si firma in calce alla prefazione 
“R.”. [437] 
 
322 Viadana BARILLI Ernesto. LUIGI PARAZZI DA VIADANA (l'erudito - l'educatore - il cittadino). Discorso 
commemorativo pronunciato nel teatro sociale di Viadana il 7 novembre 1920 dal …  Mantova, Mondadori, S.d. 
(1920 ca.)  € 90 
in-8, pp. 31, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [308] 
 
323 Viadana PARAZZI Antonio. ORIGINI E VICENDE DI VIADANA e suo distretto dell'… Viadana, Remagni, 
1893  € 360 
3 parti in un gr. vol in-8, pp. 167, (6); 298, (10); 295, (4), leg. m. p. coeva con tit in oro al d. Con 4 tavv rip. raff. la 
topogr. del territorio e una iscrizione. Bell'esemplare. [009] 
 
324 Vigevano AAVV. SANNAZZARO DEI BURGONDI nella luce del VI° Congresso Eucaristico Diocesano 
della Diocesi di Vigevano. Vigevano, Derelitti, s.d. [1933]  € 75 
in-8, pp. 24, bross. edit. con cop fig. Con 16 belle tavv., e fig. n. t. raff. partic. architettonici della chiesa. [074] 
 
 

MARCHE 
 
 
325 Ascoli FABBIANI Giuseppe. ASCOLI NEL QUATTROCENTO. Con illustrazioni e appendici di documenti 
inediti. Ascoli, 1950  € 180 
2 parti in un gr. vol. in-8, pp. 427, (4); 300, (2), leg. t.t edit. e tass. al. d. Il primo vol. tratta della vita pubblica e 
privata, il secondo artisti, monumenti e opere d'arte. Con molte figg. n.t. [127] 
 
326 Camerino SANTONI Milziade. DELLA ZECCA e delle monete di Camerino. Studi di… Edizione a cura di O. 
Vitalini. Firenze, Ricci, 1875  € 220 
in-8, pp. 79, bross. edit. Invio autogr. dell' A., storico e canonico della Cattedrale. Con 6 tavv. litogr. raff. 64 
monete. [289]  
 
327 Civitanova MARANGONI Gio. Vicentino. DELLE MEMORIE SAGRE, E CIVILI dell'Antica città di 
Novana, oggi Civitanova nella provincia del Piceno. Libri III. Il primo contiene l'Istoria di San Marone prete, primo 
martire, ed Apostolo del Piceno, il di cui S. Corpo si venera nella sua chiesa presso Civitanova, nel II. si espongono 
altre Memorie sagre della medesima. Il III. abbraccia l'Istoria civile di essa, tessuta con molte e varie vicende della 
provincia. Roma, Zempel, 1743  € 480 
gr. vol. in-4, pp. XV, 401, leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Front. a due colori. Fregi e final. xilogr. Dedicat. a 
Alessandro Borgia arcivescovo e principe di Fermo. Sacerdote originario di Vicenza (1673-1753) il M. compose 
questa sua opera storica dopo il trasferimento a Roma quando iniziò la sua collaborazione con il canonico 
Marcantonio Boldetti responsabile degli scavi archeologici del sottosuolo romano. Il nuovo impulso alla ricerca 
storica diede vita alle opere della sua tarda età in materia di agiografia e storia municipale, tra cui si inserisce 
questa storia del Piceno. Mancanza ad un angolo della carta del front. senza perdita di testo e antica firma di 
appartenenza manoscritta. Bell'esempl. a larghi margini. Coleti p. 45. Lozzi I. 1267. Ranghiasci p. 61. DBI vol. 69 
pp. 418-422. [257] 



 
328 Fermo RAFFAELLI Filippo (marchese). GUIDA ARTISTICA della città di Fermo compilata  dal …  Fermo, 
Bacher, 1889  € 140 
in-16, pp. 82, bross. edit. Antip. con la pianta della città rip. Invio autogr. dell' A. [125] 
 
329 Fermo RAFFAELLI Filippo (marchese). IL MAUSOLEO al commendatore Giuseppe Avv. Fracassetti eretto 
nel pubblico Cemeterio di Fermo. Lettera descrittiva del… Recanati, Simboli, 1886  € 45 
in-4, pp. 27, leg. c. dec. mod. [273] 
 
330 Loreto SASSI G. DISCORSO PRONUNCIATO IN LORETO nel giorno 30 ottobre 1887 in cui si festeggiò il 
terzo centenario della erezione in comune di quella città. Perugia, Santucci, 1888  € 70 
in-8, pp. 73, (2), bross. edit. Lungo invio autogr. dell' A. datato 9 agosto 1888 e dedicato a Sua Ecc. Giuseppe 
Zanardelli. [053] 
 
331 Macerata [ARMAROLI Leopoldo]. MEMORIA ANALITICO-APOLOGETICA. Dedicata a Sua Eccellenza 
Reverendissima Monsignor Adriano Fieschi delegato di Macerata e Camerino e alla sua congregazione criminale 
per il Signor Paolo Mereghi amminisratore del dazio sui macinati per le delegazioni di Macerata, Camerino, Fermo 
ed Ascoli contro la difesa pubblicata a favore di Vincenzo Bettelli carcerato e processato per titolo di furto 
qualificato di denaro occorso nella cassa di essa amministrazione. Macerata, Mancini, 1828  € 360 
in-4, pp. 20, 15, 12, 19, 11, 30, (2), 88, 30, bella leg. m.p. con ang., c. dec. ai piatti e tit. oro al d. Resoconto di 
processi che si tennero a Macerata per reati di furto, stupro, omicidio, aborto, rapporti fra donne e parroci, giochi 
proibiti, etc. Si allega una lettera datata S. Severino giugno 1829 spedita dal governo distrettuale di S. Severino con 
l'obbligo di presentazione di due persone accusate di aver venduto vino senza autorizzazione. [444] 
 
332 Macerata ZDEKAUERL.   RIORDINAMENTO DELL' ARCHIVIO PRIORALE del comune di Macerata. 
Atto di consegna ai curatori della biblioteca comunale Mozzi-Borgetti. Aggiuntivi i prospetti dell'inventario, e il 
testo del regolamento per il servizio interno dell'archivio. Macerata, Mancini, 1898  € 40 
in-8, pp. 21, bross. edit. [226]  
 
333 Pesaro [ABATI OLIVIERI Annibale]. ESAME DEL BRONZO LERPIRIANO pubblicato dallo Spon. Pesaro, 
Gavelli, 1771  € 280 
in-4, pp. L, leg. m. p. con c. dec. ai piatti. Front. con gr. vignetta in rame raff. l'iscrizione qui studiata. Lozzi 3512. 
[453] 
 
334 Pesaro FRATI Luigi. DI UN' INSIGNE RACCOLTA di maioliche dipinte delle fabbriche di Pesaro e della 
provincia metaurense descritta ed illustrata da… premessovi un succinto storico dell'arte ceramica. Bologna, Alla 
Volpe, 1844 € 240 
in-8 gr., pp. 104, leg. cont. con cop. orig. applicate ai piatti. Con una tav. litogr. rip. raff. tutte le 1200 maioliche 
qui studiate. [430] 
 
335 San Severino GENTILIUS J. Carlo.  DE ECCLESIA SEPTEMPEDANA Libri III.  Macerata, Mancini, 1836 - 
1838  € 380 
3 voll. in-8 gr., pp. XI, 301; 327, (2); 318, (2), bella leg. in m. p. rossa coeva con ang., c. dec. ai piatti, fregi e tit. 
oro al d. Importante storia ecclesiastica in cui si tratta diffusamente della storia di S. Severino in forma di annali. 
Con 1 tav. alla fine del terzo vol. [214] 
 
336 Urbino  CESARETTI Giuliano. PROPRIETARI E CONTADINI nell' Urbinate tra '700 e '800. Ancona, 1966 
 € 25 
in-8, pp. 21 (da p. 385 a p. 406), bross. edit. [234] 
 
337 Urbino  GROSSI Carlo. DEGLI UOMINI ILLUSTRI di Urbino. Commentario. Urbino, Guerrini, 1819  € 420  
in-4 ant., pp. (16), 287, (6), leg. m. perg. coeva, c. dec. ai piatti e tass. al d. Tagli spruzzati. Belliss. esempl. su c. 
forte. Plat Neriana p. 402. [062] 
 
338 Urbino  VALERIO Lorenzo. ELOGIO LETTO DA AMILCARE CARLOTTI. Inaugurandosi il monumento 
eretto nell'Istituto di Belle Arti nelle Marche in Urbino.  Torino, Stamperia Reale, 1872  € 120 
in-8 gr., pp. 91, bross. edit. Ritratto dell' A. in antip. inciso da G. Corelli su calcogr. di Lovera. Invio autogr. dell' A. 
Interessanti note sull' A. che fu politico e poi senatore del regno. [069] 
 
 
 
 
 
 



PIEMONTE 
 
 
339 BROFFERIO Angelo. CENNI STORICI INTORNO ALL' ARTE TIPOGRAFICA e suoi progressi in Piemonte 
dall' invenzione della stampa sino al 1835 dettati dall' … Giusta le memorie ed i documenti somministratigli dal 
tipografo, editore e librajo Giuseppe Pompa e da questo ora pubblicati. Milano, Pio Ist. Tip., 1876  € 340 
in-8 gr., pp. XXI, 138, bross. edit. Storia della stampa in Piemonte nei vari secoli e nelle varie città: Savigliano, 
Mondovì, Pinerolo, Chivasso, Carmagnola, etc. [311] 
 
340 DAINELLI Giotto. IL MONTE BIANCO (ai piedi del gigante) con una carta geografica, cinque tavole e 275 
figure nel testo. Torino, Unione Tip., 1926  € 185 
in-8 gr., pp. 318, (2), bross. edit. con bel fregio a col. sulla cop. ant. Con 6 tavv. f.t. e 275 ill. n.t. Le esplorazioni, 
vita pastorale, l'inverno e le famose guide alpine. Belliss. esempl. [518] 
 
341 Alba (periodici) RIVISTA “ALBA POMPEIA” a cura del Museo storico-archeologico “Federico Eusebio” in 
Alba presso il Liceo “Govone”." Alba, 1961  € 25 
in-8, pp. 52, bross. edit. Numero unico. Notizie su G. Pozzetti, il generale G. Govone, M. Coppino e A. Ravina. 
[169] 
 
342 Carmagnola MARCHETTI M. LA CHIESA E IL CONVENTO DI SANT' AGOSTINO in Carmagnola. 
Memorie storiche, religiose, artistiche, illustrate. Carmagnola.  1936  € 130 
in-8 gr., pp. 83, (4), bross. edit. con cop. fig. Con decine di belle tavv. [231] 
 
343 Chivasso GIORCELLI Giuseppe. ZECCA DI CHIVASSO il Fiorino d'oro ed un Grosso di Teodoro I inedito o 
poco conosciuto. Uno studio storico sulla Zecca di Chivasso e le sue prime monete. Milano, Cogliati, 1910  € 140 
in-8 gr., pp. 41, bross. edit. Con le riproduzioni delle due monete qui studiate. Invio autogr. dell' A. [456] 
 
344 Cortemilia  BRAIDA Gianangelo. CORTEMILIA E LE LANGHE nei tempi antichi. Ricerche storiche del… 
direttore della scuola tecnica di Savigliano. Savigliano, Bressa, 1877  € 280 
in-8 gr., pp. X, 391, bross. edit. Parziale rottura al d. [274] 
 
345 Cortemilia  CANONICA Giuseppe. LA ZECCA DI CORTEMILIA dei marchesi del Carretto. Carmagnola. 
Clava, 1914  € 260 
in-8 gr., pp. 98, (2), bross. edit. con cop. fig. Con ill. n.t. raff. monete qui descritte, albero genealogico rip. dei 
marchesi Aleramici del Vasto e Carretto. Al fine veduta di Cortemilia. [447] 
 
346 Monferrato  FOA Salvatore. GLI EBREI NEL MONFERRATO nei secoli XVI e XVII. Alessandria, Gazzotti, 
1914  € 280 
in-8, pp. 196, (2), bross. edit. Condizioni sociali ed economiche, rapporti con lo stato degli ebrei nel Monferrato. 
Rapporti tra gli ebrei locali e il ducato di Mantova. [379] 
 
347 Pinerolo BADINO ROSSI Mario (Generale). PINEROLO. L'arte equestre italiana. La sua fucina. I suoi 
artefici. Pinerolo, Tip. Vescovile, 1960  € 70 
gr. vol. in-folio, pp. 514, leg. cart. edit. Con molte ill. n.t. [424] 
 
348 Saluzzo AAVV. INAUGURAZIONE DEL MONUMENTO a Silvio Pellico in Saluzzo. XIV giugno 
MDCCCLXIII. Il municipio. Saluzzo, Lobetti,  S.d. (1863)  € 80 
in-8, pp. 80, leg. in c. col. coeva. Testi in versi di F. Ramognini, F. Ravelli, F. Trombone, S. Craveri, Borri, F. 
Bolasco e altri. [128] 
 
349 Saluzzo SAVIO F. C.  LO STEMMA E IL GONFALONE di Saluzzo. Torino, Anfossi, 1934  € 35 
in-4, pp. 7, bross. edit. Con una tav. raff. gli stemmi della città nei vari sec. [295] 
 
350 Torino  CIBRARIO Luigi. STORIA DI TORINO del… Torino, Fontana, 1845-1846  € 850 
2 gr. vol. in-8, pp. X, 531; 773, (6), bella leg. m. p. , c. dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d., tagli col. Due gr. tavv. 
litogr. rip. al fine del II vol. con la pianta della città e altra con la pianta del 1640. [527] 
 
351 Torino  REGOLAMENTO. REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO ATTIVO DI POLIZIA URBANA E 
RURALE deliberato dal consiglio comunale nella seduta del 7 maggio 1879 approvato dalla deputazione provinciale 
cen decreto del 18 agosto 1879. Torino, Botta, 1885  € 30 
in-8, pp. 38, bross. edit. [087] 
 
352 Torino  TURIN. (periodici) TURIN-BERTOLA. Numero unico. Giornale pubblicato a Torino nel 1880. Torino,  
1880  € 35 



in-folio, pp. 8 n.n., senza leg. Con dis. litogr. di Giotto, Michel, etc. [481] 
 
353 Torino  VIALE Vittorio. II MOSTRA D'ARTE a Palazzo Carignano. Gotico e Rinascimento in Piemonte. 
Catalogo. Torino, Dagnino, 1939  € 65 
gr. vol. in-8 gr., pp. 294, leg. t.t.edit. rossa e tit. in oro al I piatto. Con 382 tavv. al fine. Bell'esempl. [410] 
 
354 Val di Susa BARRAJA Edoardo. ALLA SACRA DI S. MICHELE. Torino, Didier, 1914  € 60 
in-8, pp. 19, bross. edit. con bella cop. fig. in xilogr. di E. Berloquins. Con 15 ill. n.t. [232] 
 
355 Vercelli AAVV. VOLUME CONTENENTE TRE SAGGI DI ARBORIO MELLA: I Camillo Leone. Note 
biografiche II Faccio G. Cesare: I tipografi vercellesi e trinesi nei secoli XV e XVI. Notizie ed elenchi. III Ricci 
Serafino: La zecca di Vercelli. Le collezioni numismatiche del museo Leone. Vercelli, Gallardi, 1910  € 215 
in-8, pp. 190, (2), bross. edit. Con ill. Contiene gli elenchi delle opere pubblicate dai tipografi vercellesi sia in 
Piemonte che in Venezia. [374] 
 
356 Vercelli ARGO. DIZIONARIETTO VERCELLESE-ITALIANO. Estratto da “La Sesia”. Vercelli, La Sesia, 
1949  € 80 
in-8, pp. 103, bross. edit. [135] 
 
357 Vercelli CALIGARIS A. P.  APPENDICE AL DIZIONARIETTO Vercellese - Italiano a cura di …Estratto da 
“La Sesia”. Vercelli, La Sesia, S.d. (1920 ca.)  € 50 
in-8, pp. 25, bross. edit. [307] 
 
 

PUGLIA 
 
 
358 LENORMANT François.  A TRAVERS L' APULIE ET LA LUCANIE. Notes de voyage par … Paris, Lévy, 
1883  € 270 
2 parti in un gr. vol. in-8, pp. (4), 371; (8), 419, leg. m.t. con ang. e c. dec. ai piatti. Preziose notizie geografiche e 
storiche dei paesi e città attraversate nel viaggio. Bell'esempl. [271] 
 
359 Bovino VATTASSO Marco. LE DUE BIBBIE DI BOVINO ora codici vaticani latini 10510-10511 e le loro 
note storiche. Roma, Tip. Vaticana, 1900  € 140 
in-8, pp. 44, (4), bross. edit. La storia delle due importanti Bibbie decorate dai canonici della cattedrale di Bovino a 
Papa Leone XIII. Seguono descrizioni storiche del paese. [040] 
 

 
 
360 Tremiti  COCARELLA Benedetto. CRONICA ISTORIALE DI TREMITI, composta in latino da.… Venezia, 
1606. Segue: DI RIBERA Pietro Paolo. SUCCESSO DE' CANONICI REGOLARI lateranensi nelle loro isole 
Tremitane…. composto da Don…  Venezia,  1606  € 1.650 
2 parti in un vol. in-4 ant., pp. (24), 102; (16), 53, (4), bella leg. t. perg. coeva. Belliss. antip. in rame nella prima 
parte raff. la Madonna che sovrasta le isole contornata da episodi miracolosi. Con una tav. rip. in rame con la 
carta topo-idrografica delle isole e 20 richiami. Esempl. completo della seconda parte e dell'aggiunta spesso 
mancante. Belliss. esempl. Manca a Piantanida. Lozzi 5558. “Raro”. [111] 
 
 



SICILIA 
 
 
361 MONGITORE Antonino. BIBLIOTHECA SICULA sive de scriptoribus siculis, qui tum vetera, tum recentiora, 
saecula illustrarunt, notitiae, locupletissimae in quibus non solum seculorum autorum, quid qui ad haec usque 
tempora scripserunt, codices excusi, vel manuscripti ad notantur; verum etim eurundem patria, aetas, professio, 
munia, dignitates, memoranda, obitus et ephitaffia recensentur... Palermo, Didaci Bua, 1708-1714  € 2.450 
2 parti in un gr. vol. in-folio, pp. XXVIII, 420; 301, 1 c.b., 108, bella leg. m. p., c. dec. ai piatti, tagli col. e doppio 
tass. al d. Testo su due colonne. Rara e fondamentale bibliografia in edizione originale. Bellis. esempl. [335] 
 
362 Cefalù  SALVO Rosario (di Pietranganzil). CEFALU' la sua origine e i suoi monumenti per… Pubblicazione a 
spese del municipio di Cefalù. Palermo, Il Tempo, 1888  € 130 
in-8, pp. 185, bross. edit. con bella cop. fig. a col. Con tavv. litogr. rip. con la veduta prospettica della città. [290] 
 
363 Messina BUONFIGLIO Giuseppe. MESSINA CITTA' NOBILISSIMA, descritta in VIII libri da … Venezia, 
Franceschi, 1606  € 2.400 
in-4 ant., cc. n.n. 8, cc. n. 72, leg. t. perg. molle coeva. Ritr. dell' A. in antip. ed emblema della città al front. Lozzi 
2575: “Rarissima ediz.”. Piantanida 827. Ediz. originale di un importante testo sulla città di Messina con notizie 
topografiche, sugli edifici più importanti, la peste, etcc... Dedicata a Don Andrea Arduino marchese di Sorito. Il 
Buonfiglio fu nobile cavaliere messinese (1547-1622) autore anche di una Historia Siciliana. Raro. [044] 
 
364 Messina ZANARDELLI Giuseppe. DISCORSO DEL … sulla convalidazione dell'elezione del I. Collegio di 
Messina pronunciato il 21 marzo 1866 nella Camera dei Deputati.  Firenze, Botta, S.d. (1866)  € 25 
in-8, pp. 30, bross. edit. [097] 
 

365.  
 
365 Palazzolo JUDICA Gabriele. LE ANTICHITA' DI ACRI scoperte, descritte, ed illustrate dal … Messina, 
Pappalardo, 1819  € 1.850 
in-folio, pp. X, 167, bella leg. m. p., c. dec. ai piatti, fregi e tass. al d., tagli spruzzati. Ritr. dell' A. in antip. e 34 
tavv. in rame al fine raff. antichità, bronzi, iscrizioni, statue, vasi, dipinti etc. Ritrovate dal barone Judica durante 
gli scavi che condusse nei pressi di Palazzo Acreddide dove sorgeva la città di Acre. Fori di tarlo nelle prime 8 cc. 
abilmente restaurate. [209] 
 
366 Palermo SALVO R. - LANZA S. PALERMO E DINTORNI. Guida. Palermo, Lao, 1875  € 140 
in-16, pp. 202, (2), bross. edit. Con bella cop. fig. a col. Con la pianta della città rip. [284] 
 
 

TOSCANA 
 
 

 
367 AAVV. ELOGJ DEGLI UOMINI ILLUSTRI TOSCANI. Lucca,  1771-1774   
 € 780 
4 voll. in-8 gr., pp. (6), CCCLXXXVIII; (4), CCCXC; (4), CCCC; (4), 2, (4), 
DCCCXLVII (gli ultimi 2 voll. hanno num. cont. in caratteri romani), bella leg. cart. 
rust. coevo con tit. ms. ai d. Front. entro elegante cornice e 4 antip. Su ciascun vol. 
antip. allegorico inc. in rame da B. Eredi su dis. di S. Pacini. Testat. e final. inc. in 
rame. Seconda rara edizione sulla prima in folio del 1761-73, l'opera contiene le 
biografie di più di 200 personaggi illustri di Toscana per cura di vari autori tra cui 
il fiorentino Giuseppe Pelli. Moreni I, 339, nota. Seconda ediz. Moreni I p. 339. 
Manca a Lozzi. Belliss. esempl. [056] 



 
368 PASSERINI Luigi. LE ARMI DEI MUNICIPJ TOSCANI. Firenze, Ducci, 1864  € 480 
in-8, pp. XII, (4), 322, leg. p.perg. coeva con tit. mss al d. e fregi in oro, all’interno conservate le copertine orig. 
Con 246 belle incis. xilogr. raffiguranti gli stemmi dei vari comuni e relative descrizioni. Al fine indice alfabetico 
delle località. Lozzi 5484. Spreti 3099. Chiose a matita non cancellate perchè interessanti. Bell’esempl. [443] 
 
369 Caprese MERCANTI Luigi. ILLUSTRAZIONE DEL CASTELLO DI CAPRESE ove è nato il grande artista 
del… corredata di disegni. Seconda edizione. Firenze, Pellas, 1875  € 240 
in-8, pp. 67, bross. edit. Ritr. di Michelangelo in antip. (fotogr. da un quadro) e 4 belle tavv. litogr. di Caprese 
incise da G. Piana. [433] 

 
370 Carrara  FOTOGRAFIE. FOTOGRAFIE della chiesa di Carrara S. Stefano. 
  € 600 
raccolta di 6 gr. fotografie originali montate su cartoncino raff. particolari 
(piante, prospetto, particolari architettonici) della chiesa di S. Stefano in Carrara. 
Le foto dell'album misurano mm. 253X155 (foglio di supporto 395X215) e sono 
state eseguite dal fotografo R. Peli di Padova e non portano la data (fine '800 
ca.). In cartella di tela con modesti segni del tempo e legaggi consumati. [354]  
 
371 Cutigliano FARINATI-UBERTI  Atanasio. NOTIZIE DELLA TERRA DI 
CUTIGLIANO e di altri antichi luoghi del Pistojese territorio date in luce in forma 
di Dialogo da … Lucca, Cappuri, 1739  
in-8, pp. (8), 219, bella leg. in p. perg. molle  coeva con tit. ms. al d., tagli 
spruzzati. Ediz. orig. Front. a 2 col. con lo stemma degli Uberti inc. in rame. Al 
fine 8 tavv. in rame raff. le armi dei Capitani di Giustizia nelle montagne di 
Pistoia 8175 famiglie). Raro. Bell'esempl. Lozzi 1438: “Assai bello e raro”. [517] 

 
372 Firenze BERTUZZI Giordano. IL TRATTATO DI FIRENZE del 28 novembre 1844. Deputazione di storia 
patria per le antiche provincie modenesi. Modena, Aedes Muratoriana, 1968  € 40 
in-8, pp. 26 (da p. 173 a p. 199), bross. edit. Con tav. degli Stati Estensi. [017] 
 
373 Firenze (catalogo). CATALOGO DELLA MOSTRA DOCUMENTARIA e iconografica degli aspetti di vita 
privata fiorentina nel trecento (aprile-giugno 1962). Firenze, Giuntina, 1962  € 35 
in-8, pp. 38, bross. edit. Con 12 tavv. [408] 
 
374 Firenze (catalogo). CATALOGO DELLA MOSTRA DOCUMENTARIA e iconografica degli antichi ponti di 
Firenze (aprile-giugno 1961). Firenze, Giuntina, 1961  € 35 
in-8, pp. 48, bross. edit. Con 8 tavv. [406] 
 
375 Firenze (catalogo). CATALOGO DELLA MOSTRA DOCUMENTARIA e iconografica della fabbrica degli 
Uffizi (maggio-luglio 1958). Firenze, Giuntina, 1958  € 35 
in-8, pp. 32, bross. edit. Con 8 tavv. [405] 
 
376 Firenze (catalogo). CATALOGO DELLA MOSTRA DOCUMENTARIA e iconografica di palazzo Pitti e 
giardino di Boboli (aprile-giugno 1960). Firenze, Giuntina, 1960  € 35 
in-8, pp. 43, bross. edit. Con 8 tavv. [407] 
 
377 Firenze DEL PIAZZO Marcello. DUE LETTERE DI LORENZO IL MAGNIFICO ai canonici pisani. Roma, 
Poligrafico, S.d. (1957)  € 15 
in-8, pp. 6 (da p. 367 a p. 369), bross. edit. Con 1 tavv. [036] 
 
378 Firenze DEL PIAZZO Marcello. LE “CARTE DI CORREDO” di alcune serie di atti della Repubblica 
Fiorentina.  Roma, Poligrafico, S.d. (1959)  € 20 
in-8, pp. 31 (da p. 245 a p. 276), bross. edit. [035] 
 



379.            379.   
 
379 Firenze [LASTRI M.]. L'OSSERVATORE FIORENTINO sugli edifizj della sua patria. Terza edizione. 
Eseguita sopra quella del 1797, riordinata e compiuta dall'autore, coll'aggiunta di varie annotazioni del professore 
Giuseppe Del Rosso R. consulente architetto, ascritto a più distinte società di scienze, e belle arti. Firenze, Ricci, 
1821  € 1.280 
8 parti in 2 gr. vol. in-8 gr., pp. (4), 219; 219, (2); 217, (2); 239, (2); 219; 206; 204; 208, (4), bella leg. m. p. coeva, 
c. dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d. Con una gr. tav. rip. (mm.520x420) inc. all' acquatinta (pianta e veduta di 
Firenze) e 16 tavv. (3 ripp.), Belliss. esempl. [357] 
 
380 Firenze PRUNAI Giulio. CARTE MERCANTILI dei Piccolomini nel Diplomatco Fiorentino. Milano, Giuffrè, 
1962  € 60 
in-8, pp.112 (da p. 549 a p. 637), bross. edit. Studio su 93 doc. del XIII e XIV sec. Invio autogr. dell' A. [225] 
 
381 Livorno  AN. GUIDA MANUALE DI LIVORNO  e de' suoi contorni. Con vedute e pianta topografica. 
Livorno, 1876  € 80 
in-16, pp. 107, leg. m.t. e c. dec. ai piatti. Con 3 tavv. litogr. di Mazzucchini. [286]  
 
382 Livorno  BARBANTI G. - BRODANO. IL DISCORSO INAUGURALE del monumento a Francesco 
Domenico Guerrazzi in Livorno. Livorno, 1904  € 40 
in-8, pp. 32, bross. edit. Ritr. del Guerrazzi in antip. Invio autogr. dell' A. [455] 
 
383 Lucca BELLI BARSALI Isa. LA VILLA A LUCCA dal XV al XIX secolo. Con una appendice dal trattato di 
G. Saminiati, a cura di Mario Barsali. Roma, De Luca, 1964  € 30 
in-8, pp. 29 (da p. 481 a p. 512), bross. edit. [024] 
 
384 Montecatini AAVV. RACCOLTA DI 7 OPUSCOLI SULLE TERME DI MONTECATINI. Montecatini, Tip. 
delle Terme, 1930 - 1939  € 35 
6 opere in un vol. in-8, 1 opera in-16., pp. 15 ca. cadauno, bross. edit. Elenco a richiesta. [163] 
 
385 Pescia ANSALDI Giuseppe. CENNI BIOGRAFICI dei personaggi illustri della città di Pescia e suoi dintorni 
corredati di note e citazioni per … Pescia,  Vannini, 1872  € 290 
in-8 ant., pp. 455, (2), bella leg. m. perg. con fregi e tit. al d. Bell'esemplare. [063] 
 
386 Pisa CATALANO Gaetano. CONTRIBUTO ALLA BIOGRAFIA di Uguccio da Pisa. Milano, Giuffrè, 1954 
 € 75 
in-8, pp. 67, bross. edit. [098] 
 

387.  



 
387 Pisa RACCOLTA. RACCOLTA DELLE più interessanti vedute della città di Pisa. S.l.n.d., (1820 ca.)  € 2.800 
album in-4 obl. Con 16 tavv. all' acquatinta raff. vedute di Pisa: torre, battistero, piazze, vedute del lung' Arno, 
ponti, arsenale etc. Le tavv. sono incise da A. Coppiardi. [265] 
 
388 Pistoia BARBI Michele. NOTIZIA della vita e delle opere di Francesco Bracciolini. Firenze, Sansoni, 1897 
 € 40 
in-8, pp. 166, bross. edit. [207] 
 
389 Pistoia TIGRI Giuseppe. NUOVA GUIDA DI PISTOIA  e de' suoi dintorni. Con una pianta della città. Pistoia, 
Nicolai, 1881  € 120 
in-16, pp. XIX, 167, bross. edit. Con la pianta e un altra tav. rip. Mancanza al front. in quanto è ritagliato il nome 
Pistoia [282] 
 
390 Pistoia TIGRI Giuseppe. NUOVA GUIDA DI PISTOIA  e de' suoi dintorni. Con una pianta della città. Pistoia, 
Nicolai, 1896  € 95 
in-16, pp. XII, 160, bross. edit. Con inc. xilog. n.t. e pianta della città rip. al fine. [283] 
 
391 Prato AN. GUIDA DELLA CITTA' DI PRATO. (Toscana). Prato, Guasti, 1880  € 80 
in-16, pp. 126, (2), bross. edit. Piccole mancanze marginali sulle ultime due carte. [294] 
 
392 Prato GRADI Arnaldo. FRANCESCO DI MARCO DATINI mercante e benefattore. Monologo in occasione 
dell'inaugurazione dei lavori di restuaro al suo palazzo. Firenze, Tip. Giuntina, 1958  € 30 
in-8, pp. 16, bross. edit. [100] 
 
393 Siena MALAVOLTI Orlando. HISTORIA DE' FATTI, E GUERRE DE' SANESI, così esterne come civili 
seguite dall'origine della città fino all'anno MDLV. Fra le quali si narra in che modo e'n quai tempi si crearon quelle 
cinque fattioni che domandan' ordini, o' monti. Dove, secondo l'occasioni, vengon frapposte ancora a più cose 
notabili, avvenute, nell'Asia e nell'Africa, oltrre a quelle d'Italia, e quasi di tutta Europa. Con un profilo o veduta 
della città di Siena, e con la descrittione del suo stato. Venezia, Marchetti, 1599  € 520 
3 parti in un gr. vol. in-4, 12 cc. n.n., 68; 14 cc. n.n., 198; 16 cc. n.n., 166, solida leg. t. perg. dipinta in verde. Ritr. 
dell' Orlandi al primo antip. e ripetuto a c. 1. Altro ritr. in antip. al secondo vol.  e anche in antip. al terzo vol. 
Qulache leggera gora su qualche carta, manca come sempre la tav. con la pianta di Siena. [493] 
 
394 Siena PRUNAI G. - DE COLLI S.  LA “CONVERSAZIONE DEI SIGNORI UNITI” le sue sedi ed il suo 
archivio. Siena, 1955  € 35 
in-8, pp. 32, bross. edit. [108] 
 
395 Siena PRUNAI Giulio. BULLETTINO SENESE di storia patria. Siena, 1977  € 40 
in-8, pp. 18 (da p. 321 a p. 339), bross. edit. [104] 
 
396 Siena PRUNAI Giulio. FONDI DIPLOMATICI SENESI nell'archivio di stato di Firenze. Siena, 1961  € 70 
in-8, pp. 54, bross. edit. [387] 
 
397 Siena PRUNAI Giulio. L' ARCHIVIO DELLA CURIA ARCIVESCOVILE e quello del Capitolo 
Metropolitano di Siena.  Roma, Libreria dello Stato, S.d. (1953)  € 25 
in-8, pp. 10, bross. edit. [164]  
 
398 Siena ZDEKAUERL.   GUAYTAE CUSTODIA. A proposito delle Guajte di Frosini del 1221. Siena, Lazzeri, 
1902  € 40 
in-8, pp. 15, bross. edit. Osservazioni sui termini Longobardi citati nel titolo e che si riferiscono a norme di diritto 
su questioni di vigilanza e guardia. [224] 
 
399 Vallombrosa ORSINI Camillo (monaco). GUIDA STORICA DI VALLOMBROSA e impressioni per … 
Firenze, Patronato, 1889  € 60 
in-16, pp. 166, (2), bross. edit. [291] 
 
400 Vetulonia CARDARELLI Romualdo. STUDI SULLA TOPOGRAFIA MEDIEVALE dell'antico territorio 
vetuloniese. Firenze, Tip. Classica, S.d. (1932)  € 130 
in-8, pp. 98, bross. edit. Con una tav. e un'altra al fine n. 13. Nella tasca al fine gr. tav. rip. a col. raff. la Diocesi di 
Roselle. [425] 
 
401 Vincigliata  MARCOTTI G. VINCIGLIATA. Firenze, Barbera, 1879  € 160 
in-8 gr., pp. 208, bella leg. t.t. coeva con impress. ai piatti, tagli rossi e tit. oro al d. Vedutina del castello di 
Vincigliata al front., testo riquadrato da elegante fregio. [215] 



 
402 Volterra  [SBORGI Benedetto]. NUOVA GUIDA DI VOLTERRA. Volterra, Sborgi, 1903  € 90 
in-16, pp. 152, bross. edit. Con tavv. e pubblicità al fine. [285] 
 
 

TRENTINO ALTO ADIGE 
 
 
403 [CIPOLLA Carlo]. ANEDDOTO ENIPONTINO. Verona, Franchini, S.d. (1887)  € 50 
in-8 gr., pp. 18, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Renier-Campostrini. [398] 
 
404 Trento BONOMI Lino. NATURALISTI, MEDICI E TECNICI trentini. Contributo alla storia della scienza in 
Italia. Trento, Scotoni, 1930  € 220 
in-8 gr., pp. 221, (12), bross. edit. Ediz. orig. con molte tavv. raff. personaggi qui citati. [148] 
 
405 Trento CUCCHETTI Gino. STORIA DI TRENTO dalle origini al fasciscmo. Palermo, Palumbo, 1939  € 240 
in-8, pp. XI, 558, cart. edit. Con 16 tavv. [072] 
 

UMBRIA 
 
 
406 MACCHIONI Bartolomeo. LA DESCRIZIONE DELLA FAMIGLIA CILNIA fatta dal P. Abbate Eugenio 
Camurrini nel primo libro delle Famiglie Umbre e Toscane, esaminata periodo per periodo dal Signor D... Abbate di 
S. Maria Maddalena. Mostrandosi con l’autorità de’ Scrittori più classici l’insussistenza di quanto in essa si dice: la 
falsità della Famiglia, del Nome, del Padre, e della Patria di Mecenate. Et in breve compendio la verità istorica della 
città di Chiusi, una delle XII capitali dell’antica Toscana, e di Laarte Porsenna di essa Lucumone. L’una e l’altro 
maltrattati dall’Auttore della sopradetta descrizione. Napoli, presso Giuseppe Roselli, 1688  € 580 
in-8, pp. (6), 116, leg. p. perg. coeva. Raro. Lozzi 1234. Rarissima opera in prima ediz. sulla famiglia originaria di 
Arezzo, in cui l'A. si pone in polemica con il Padre Camurrini che nel 1668 aveva scritto una storia delle famiglia 
umbrie e toscane. Secondo la tradizione fu questa nobile famiglia che diede i natali a Gaio Cilnio Mecenate, storico 
cavaliere al tempo di Augusto nel I sec. a.C. Minimo restauro al d. con integrazione della pergamena. Bell'esempl. 
[492] 
 
407 Assisi AN. CITTA' DI ASSISI. Celebrazione del centenario giottesco in Assisi. 5 settembre - 5 ottobre 1937. 
Assisi, Zubboli, 1937  € 40 
in-8, pp. 19, bross. edit. Con tavv. [411] 
 
408 Nocera AN. DISCORSO SOPRA IL SOLENNE TRIDUO celebrato in Nocera del quinto secolo del Transito 
Glorioso di S. Rinaldo vescovo, e protettore di quella città. In cui si descrive quanto accadde di più memorabile 
nellla medesima solennità. Dato in luce da i deputati della festa per sodisfare al dessiderio di molti, che hanno 
fatt'istanza si pubblicasse con le stampa. Nocera, Mariotti, 1722  € 160 
in-16, pp. 104, leg in c. dec. coeva. Precedono il testo notizie storiche sulla città di Nocera. Importante testo per la 
descrizione molto dettagliata per la festa dedicata al Patrono: le divisie delle varie congregazioni, la “macchina” 
allestita per l'occasione, il vestiario per il popolo durante le processioni, gli apparati in stoffe colorate per la 
facciata della chiesa, i “medaglioni” per le finestre, l'arco di trionfo, gli apparati cosidetti “setini”, la musica, i 
mortaretti etc. [484] 
 
409 Perugia AN. PIETRO DI RAINALDUCCIO da Perugia. S.l.n.d., [1900]  € 15 
in-8, pp. 5 (da p. 370 a p. 375), bross. edit. [016] 
 
 

VALLE D’ AOSTA 
 
 
410 CASTELLI A. Ferruccio. LEGGENDE ALPINE VALDOSTANE. Bergamo, S. Alessandro, 1935  € 50 
in-8, pp. 109, bross. edit. con cop. fig. [302] 
 
411 GIACOSA Giuseppe. NOVELLE E PAESI Valdostani. Sesto San Giovanni, Madella, 1913  € 80 
in-8, pp. 268, bross. edit. [217] 
 
412 MARTINI Romeo. EMANAZIONE RADIOATTIVA delle acque termali di Pre-S.t- Didier ( Valle d'Aosta). 
Venezia, Ferrari, 1907  € 15 
in-8, pp. 15 (da p. 610 a p. 595), bross. edit. [502] 



VENETO 
 
 
413 AAVV. 1) IL CONGRESSO REGIONALE VENETO per le bonifiche (S. Donà di Piave 23-24-25 marzo 
1922). 2) Assemblea generale dei Partecipanti dello Istituto Federale di Credito per il Risorgimento delle Venezie - 
Relazione del Consiglio d 'Amministrazione. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1922  € 20 
in-8, pp. (4), 30, (4), bross. edit. Difetti. [362] 
 
414 AAVV. CONSORZIO DI BONIFICA . Fossa Monselesana - Foresto generale  (Monforesto). Opere 
complementari. Relazione tecnica. Padova, Seminario, 1929  € 120 
in-8, pp. 52, (2), bross. edit. Con una gr. tav. lit. parzial. a col. dell'area interessata allo studio. [183] 
 
415 AN. DIZIONARIO TASCABILE del dialetto veneziano come viene usato anche nelle provincie di Padova di 
Vicenza e di Treviso coi termini toscani corrispondenti or ora abbreviato e ridotto a comodità di tutti. Padova, 
Seminario, 1847  € 150 
in-16, pp. 136, bella leg. m. p. con ang. e c. dec. ai piatti. Tagli col. [159] 
 
416 AN. LA MOSTRA DEI FIUMI VENETI alla XVIII fiera di Padova. Roma, Tip. Genio Civile, 1936  € 20 
in-8, pp. 10, bross. edit. Con figg. n.t. [093] 
 
417 ANTONINI PIERO. I CONSORZI RIUNITI DI RICOSTRUZIONE nella Val d'Astico e sull'Altipiano 
d'Asiago… Provvedimenti legislativi. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1923  € 60 
in-8, pp. (18), 38, (2), bross. edit. Documentari sui danni di guerra nelle due aree Venete. Tavv. rip. raff. la topogr. 
e le aree interessate e 24 tavv. raff. i danni nei vari paesi: Pedescala, Rotzo, Cesuna, Camporovere, Canove, Roana, 
Asiago, Mezzaselva, Fusine etc. [361] 
 
418 ARRIGONI DEGLI ODDI E. MEMORIE CANOVIANE. Lettere di Luigia Giuli a Daniele Ippolito degli Oddi. 
Venezia, Ferrari, 1922  € 30 
in-8, pp. 15 (da p. 619 a p. 634), bross. edit. Lettere tra il 1793 ed il 1800 nelle quali la protettrice del grande 
scultore Luigia Giuli parla dei rapporti amichevoli che intercorrrevano tra Canova e il Deglio Oddi. [515] 
 
419 CALUCI Giuseppe. SUL NUOVO PROGETTO DI UNA LEGGE abolitrice dei feudi nel Veneto e nel 
Mantovano presentato dalla commissione alla Camera dei Deputati nella tornata dell'11 marzo 1868. Memoria del ... 
Venezia, Visentini, 1868  € 85 
in-8, pp. 26, bross. edit. [048]  
 
420 CATULLO T. Antonio. CENNI SOPRA IL TERRENO DI SEDIMENTO SUPERIORE nelle provincie venete 
e descrizione di alcune specie di polipai fossili ch'esso racchiude. S.l.n.d (1850 ca.),  € 180 
in-folio, pp. 44, leg. mod. in c. dec. Con 4 tavv. litogr. alla fine raff. i fossili descritti n.t. I fossili descritti 
provengono da Castel Gonberto, Valle Pantena, Val d' Agno, Montecchio, Creazzo, Sant' Urbano etc. [281] 
 
421 DA SCHIO Almerico. STAZIONI DI OSSERVAZIONE nei bacini dei fiumi Brenta, Bacchiglione e Canale 
Gorzon per servire alla meteorologia e alla idrografia. 15 aprile 1878. Venezia, Narratovich, 1878  € 55 
in-8 gr., pp. 31, bross. edit. Osservazioni eseguite presso le stazioni di Schio e Asiago. Interessanti note storiche. 
[223] 
 
422 FANULI Michelangelo. CONFERENZA DELL'AVVOCATO… tenuta il giorno 16 maggio 1907 che contiene: 
Alla società Trento-Trieste. Alla memoria di Carlo Tivaroni. La grande epoca. L'emigrazione patriottica  e il ritorno 
dei Veneti. Discorso commemorativo di Giuseppe Garibaldi del 7 luglio 1907. Padova, Coop. Tip., 1907  € 45 
in-8, pp. 38, bross. edit. Interessanti notizie sul risorgimento nel Veneto. [391] 
 
423 FRADELETTO Antonio. COMMEMORAZIONE DI POMPEO MOLMENTI. Venezia, Ferrari, 1929  € 25 
in-8, pp. 27(da p. 57 a p. 84), bross. edit. Col ritr. del Molmenti in antip. [522] 
 
424 GUADAGNINI D. LE INDUSTRIE CARATTERISTICHE DELLE TRE VENEZIE e la prima Mostra 
Biennale Internazionale delle Arti Decorative in Monza. Notiziario generale. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 
1923  € 120 
in-8, pp. (18), 28, (4), bross. edit. Con 82 tavv. Importante documento sulle mostre di Monza nella Villa Reale con 
ricco apparato iconografico sugli artisti Veneti dell'epoca: Gabloner, Tessadri, Depero, Flli. Toso, Jerusum, 
Bevilacqua, Barovier, Cadorin e Fontana, Trapolin, Bellotto, Marussing, Torelli, Cappellin, etc. [359] 
 
425 LIOY Paolo. I COCCODRILLI FOSSILI del Veneto. Venezia, Ferrari, 1896  € 75 
in-8, pp. 30 (da p. 753 a p. 783), bross. edit. Descriz. dei ritrovamenti nei 7 comuni vicentini, Erbezzo, Recoaro, 
Fane, Bolca, Monte Zuello ecc. [143] 



 
426 MANTIA Vito. L' INSEDIAMENTO PREISTORICO nel lago di Fimon e sua vita economica. I primi abitatori 
del Vicentino. Vicenza, Zola, 1946  € 75 
in-8, pp. 42, bross. edit. [154] 
 
427 MARINI Giuseppe. DEL MONTE COLMANDRO delle orribili sciagure avvenute nell'anno 1836 delle 
principali strabocchevoli piene del Brenta e del Bacchiglione. Memorie tre di … Padova, Crescini, 1849  € 60 
in-8, pp. 72, bross. edit. Con 2 tabb. rip. al fine. Libro secondo che contiene 2 memorie sulle orribili sciagure 
avvenute nel 1836 nel Bassanese e Asolano e altra memoria sulle “strabocchevoli” piene del Brenta e Bacchiglione 
del 1823-1825 e 1839. [521] 
 
428 MESSEDAGLIA Luigi. NOTIZIE STORICHE SUL MAIS. Una gloria veneta. Saggio di storia agraria. 
Notiziario generale. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1924  € 70 
in-8, pp. (28), 168, (16), bross. edit. Importante studio sul mais e delle sue presenze nel Veneto dalla prima 
comparsa nel 1554 e 1556, sua diffusione, leggende sul mais, la pellagra etc. [364] 
 
429 MILIANI Luigi. IL DOMINIO DEI FIUMI sulla pianura veneta. Roma, Tip. Genio Civile, 1936  € 30 
in-8, pp. 16, bross. edit. Con ill. n.t. [092] 
 
430 NONO Mario - OLIVIERI G. Arrigo. LO STABILIMENTO PER L'INDUSTRIA DELLA JUTA, in S. Donà di 
Piave… I cotonifici trevigiani… Provvedimenti legislativi e notiziario generale. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 
1923  € 50 
in-8, pp. (16), 22, (16), bross. edit. Con 30 tavv. raff. i danni di guerra degli edifici e opifici di S. Donà in 
Conegliano e Montebelluna. [360] 
 
431 ONGARO Max. CRONACA DEI RISTAURI DEI PROGETTI e dell'azione tutta dell' ufficio regionale ora 
soprintendenza dei monumenti di Venezia. (In seguito alla relazione V dell' ufficio regionale). Venezia, Ist. Veneto 
Arti Grafiche, 1912  € 280 
in-folio, pp. 334, leg. orig. in similperg. Con 182 figg. n.t. Importante rapporto su tutti gli interventi di restauro 
effettuati dal 1901 al 1912. [321] 
 
432 PITOTTI G. B. - IMPERATORI Ugo E.  1) IL RIMBOSCHIMENTO E LA COLONIZZAZIONE delle dune di 
Cavamarina. (Cavazuccherina). 2) L'emigrazione dei Veneti. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1922  € 40 
in-8, pp. (8), 32, (4), bross. edit. Con ill n.t. Documantazione sulla politica del rimboschimento e suoi problemi. 
[363] 
 
433 SIMEONI Luigi. COMUNI RURALI VERONESI (Valpolicella - Val Pantena - Gardesana). Verona, Tip. 
Veronese, 1924  € 110 
in-8, pp. 63 (da p. 137 a p. 220), bross. edit. [247] 
 
434 STAMPA. STAMPA PER LI NOBILI HOMINI Gio: Antonio Galeazzo, e Michiel Fratelli Dondi Orologgio 
contro Li Sigg. Antonio, e Conforti Centanin. Padova, Stamperia Nuova agli Eremitani, s.d. (1802 ca.)  € 180 
in-4, pp. 84, bross. edit. Raccolta di decine di documenti archivistici dal 1750 al 1802 riguardante le cause 
giudiziarie tra le due parti citate nel frontesp. Tratta di livelli riguardanti la consegna a Natale di capponi, galline, 
restauri di case di Contrà Vignola (o “la Vignola”), Contrà S. Pietro di Este, Villa di Lozzo, Noventa. [343] 
 
435 TARAMELLI Torquato. MONOGRAFIA STRATIGRAFICA E PALEONTOLOGICA del Lias nell provincie 
Venete... Con tavole, spaccati e panorami geologici. Venezia, Antonelli, 1880  € 441 
in-4, pp. XI, 89, (2), bella leg. m. p. con ang., c. dec. ai piatti con fregi e tit. oro al d. Con cop. orig. applicata ai 
piatti. Con 10 tavv. litogr. della Litografia Passero di Udine, anche a colori, raff. per lo più fossili. La gr. tav. rip. a 
colori raff. i paesaggi geologici: vi sono rappresentati 25 profili. Picc. mancanza al d. [338] 
 
436 VENTURA Angelo. L' AVESANI, IL CASTELLANI e il problema della fusione. Venezia, Deputazione, 1955  
 € 50 
in-8, pp. 28 (da p. 111 a p. 139), bross. edit. Invio autogr. dell' A. [246] 
 
437 ZAMBUSI Maria. NEL SOLENNE INGRESSO di Monsignore Illustrissimo e Reverendissimo Cav. Giovanni 
Renier all'episcopato di Feltre e Belluno. Terzine. Padova, Sicca, 1856  € 25 
in-8, pp. 8 n.n, bross. edit. [369] 
 
438 Abano Terme AAVV. PATRONATO PIO X Abano Terme. S.l.n.d. (1954),  € 30 
in-8 gr., pp. 24, bross. edit. con cop. fig. a col. e molte figg. n.t.: foto di gruppo, centro sportivo, le chiese di Abano 
etc. [168] 
 



439 Abano Terme BASSI Roberto - RATHGEB. QUINDICI RICORDI APONENSI di un Bergamasco. Padova, 
Coop. Tip., 1968  € 45 
in-8, pp. 6, bross. edit. Con 15 tavv. raff. i disegni di Pietro Ronzoni, tutti con vedute e paesaggi di Abano. [023] 
 
440 Adria  BOCCHI Carlo. MEMORIA diretta a migliorare il metodo degli escavi delle antichità nella città di Adria 
dedicata a S. E. Carlo Co. D' Inzaghi ciambellano e consigliere intimo attuale di stato di S. M. I. R. Apostolica 
commendatore dell'ordine Costantiniano di S. Giorgio Ec. Ec. governatore delle provincie venete di quà del Mincio 
del Regno Lombardo Veneto di... [Venezia], Picotti, 1829  € 95 
in-8, pp. 33, leg. in c. col. [429] 
 
441 Asiago GENNARO Antonino - TAFFARA Salvatore. RETTIFICHE E DETERMINAZIONI di costanti 
strumentali del riflettore di 120 cm. dell' Osservatorio Astrofisico di Asiago. Venezia, Ferrari, 1944  € 20 
in-8, p. 19 (da p. 515 a 534), bross. edit. Studio del grande telescopio dell' Osservatorio di Asiago montato nel 
1942. [508] 
 
442 Bassano del Grappa BARIOLI Gino. MOSTRA DEI REMONDINI. Calcografi e stampatori bassanesi. 
Bassano, Vicenzi, 1958 € 126 
in-8, pp. 99, (2), bross. edit. con sovracop. Con 10 tavv. f.t. e ill. n.t. Contiene la genealogia della famiglia dei 
celebri stampatori e le schede delle 640 opere esposte. [528] 
 
443 Bassano del Grappa BOMBARINI Giuseppe. DESCRIZIONE DI' UN BREVE viaggio da Bassano a Belluno. 
Poemetto in versi sciolti. Vicenza, Parise, 1805  € 330 
in-8 gr., pp. 16, bella leg. in c. dec. coeva e testi su c. verdina. Dedicatoria a G. Perli Remondini. Belliss. copia. 
Raro [212] 
 
444 Bassano del Grappa DALLA RIVA L. Maria. IL PONTE DI BASSANO difeso, dedicato a S. E. La Signora 
Giustina Donà Belegno, procuratessa di S. Marco. S.l.n.d. (1752 ca.),  € 480 
in-4, pp. 20, bella leg. in c. dec. coeva. Difesa accorata del ponte del Ferracino che, fu tra l'altro accusato di averlo 
costruito senza fondazioni. Il vero autore del presente libro è Pietro Ignazio Perli. Molto raro. Rumor II p. 526. 
[227]  
 
445 Bassano del Grappa (manoscritto) EREDI DEL Q. BENETTO SCARAMUCIN contro Eredi, e rappresentanti 
il q. Ecc. Don. Gio. Loccatello q. Baldissera.  € 150 
manoscritto cartaceo in-folio, 9 cc. n.n., 10 c.b. Ampia discussione fra eredi derivante da atti relativi redatti a 
Bassano nel 1604, 1663, 1669, 1714, 1718, 1736 che si trovano nelle prime 2 c. del ms. La questione riguarda una 
eredità di terreni in Bassano (bassano Brollo) e altre questioni etc. [184] 
 
446 Bassano del Grappa FASOLI Gina. IL COMUNE VENETO nel Duecento. Bassano. Venezia, Deputazione, 
1934  € 70 
in-8, pp. 44, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [248] 
 
447 Cadore BERTI Antonio. GUERRA IN CADORE. Roma,  1936  € 120 
in-4, pp. 311, bross. edit. con cop. fig. a col. Con moltiss. figg. n.t. [235] 
 
448 Cadore PAMPANINI Renato. LA FLORA DEL CADORE. Catalogo sistematico delle piante vascolari. 
Pubblicato a cura della Magnifica Comunità di Cadore dai Prof. G. Negri e P. Zangheri. Forlì, Valbonesi, 1958  € 
420  
gr. vol. in-4, pp. XXVIII, 897, bross. edit. Ritr. dell' A. e una c. topogr. del Cadore. [237] 
 
449 Cadore RACCOLTA. RACCOLTA DI FOTOGRAFIE.   S.l.n.d. (1907)  € 520 
raccolta di vere fotografie raccolte in un album in cart. dec. con rose. (mm.150x215). Sono raccolte 24 fotografie 
applicate a cartoncino con legenda mss. con inchiostro bianco. Sono raccolte vedute e particoalri di: Le Marmarole 
di pieve di Cadore, il Boite, ponte e legheria sul Boite, chiesa di Vallesella (S. Vito), Forcella piccola da S. Vito, 
Torre dei Sabbioni, Rifugio S. Marco, Ghiacciaio dell' Antelaio, Monte Marcora, Rifugio Venezia, Monte Sentinella, 
etc. [475] 
 
450 Cadore VECELLIO Pietro. PROPETTIVE PER LA MONTAGNA. Contributo allo studio dei problemi delle 
vallate alpine con particolare riguardo al Cadore e alla Valli Bellunesi. Roma, Pais, S.d. (1953)  € 80 
in-8 gr., pp. 85, bross. edit. Con molte tavv. rip. Ediz. di 1650 esempl. Analisi delle condizioni economiche del 
Cadore e Alpi Bellunesi: le acque, turismo, istruzione, agricoltura montana, ecc. [147]  
 
451 Chioggia BULLO Carlo. MEMORIE STORICHE SULLA CITTA' DI CHIOGGIA  di … Padova, Prosperini, 
1862  € 140 
in-8 gr., pp. 52, (2), bross. edit. Inivioa autogr. dell' A. Piccola mancanza nella prima di cop. [312] 
 



452 Chioggia PITOTTI Giov. Battista - BELLI Camillo. NEGLI ORTI DI CHIOGGIA. Notizie storiche, statistiche, 
tecniche. Provvedimenti legislativi. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1923  € 80 
in-8, pp. 40, bross. edit. Con 9 tavv. e 2 tavv. raff. il territorio di Chioggia. Belle immagini sulla pesca, i mercati, gli 
utensili, la coltivazione del cetriolo, le capanne negli orti, bragozzi, etc. [365] 
 
453 Conegliano PUPPO A. - BIDAZIO D. VALORI ELEVATI DEL RADIAZIONE SOLARE osservati a 
Conegliano. Venezia, Ferrari, 1936  € 15 
in-8, pp. 9 (da p. 265 a p. 274), bross. edit. Con tabb. [506]  
 
454 Cortina d’Ampezzo BRESCIANI Bruno. IL CASTELLO DI BOTESTAGNO in Ampezzo. Verona, 
Valdonega, 1953  € 135 
in-8, pp. 69, bella leg. t.t. edit. con tit. oro al d. Con 25 ill. e stemma del comune di Ampezzo a col. in antip. [152] 
 
455 Custoza CORSI Carlo. CUSTOZA. La notte dal 24 al 25 giugno 1866. Livorno, Debatte, 1901  € 30 
in-8, pp. 23, bross. edit. [166] 
 
456 Este MINIO Michelangelo. SUCCESSIONE STAGIONALE DI FIORITURE e superiorità di organizzazione in 
dieci anni di osservazioni fenologiche ad Este (Padova). Venezia, Ferrari, 1936  € 25 
in-8, pp. 25 (da p. 663 a p. 688), bross. edit. Con tabb. n.t. e 2 tavv. f.t. Descrizione del Prof. Valsecchi sulle 
caratteristiche locali della zona dal punto di vista fenologico. [511] 
 
457 Feltre PELLIN Antonio. STORIA DI FELTRE. Feltre, Castaldi, 1944  € 90 
in-8, pp. 351, bross. edit. Con ill. n.t. [409] 
 
458 Lago di Garda IL GARDA. (periodici) IL GARDA. Rivista mensile.   1926 - 1932  € 350 
in-4, pp. ca. 60 per ciascun fasc., belle cop. fig. a col. e motivi ill. Disponiamo di una raccolta della rivista così 
ripartita: 1926 2 numeri (sett.- nov.), 1927 5 num. (genn.- febbr.- marzo - aprile - luglio), 1928 6 num. (genn.- 
febbr.- marzo - aprile - sett./ott.- dic.), 1929 4 num. (genn. febbr./marzo - aprile - ott.), 1930 7 num. (febbr.- marzo - 
aprile - magg.- agosto - nov. -dic.), 1932 2 num. (ott.- dic.). Il prezzo si riferisce al blocco di 26 fasc in totale. [199] 
 
459 Lago di Garda MALFER Floreste. IL BENACO. Parte I e II. Oro-idrografia ed ittiologia. Verona, Tip. 
Veronese, 1927  € 357 
in-8, pp. 411, (4), bross. edit. Con moltiss. ill. n.t., 4 gr. tavv. ripp. di cui una a colori raffiguranti la topografia del 
lago di Garda. Il più importante testo sulla pesca lacustre del Garda con precise nozioni ittiologiche. Restauro su 3 
tavv. lungo le piegature ma ottimo esempl. Raro. [140] 
 
460 Lendinara CAPPELLINI Antonio. IL DUOMO DI S. SOFIA e la chiesa di S. Biagio di Lendinara. Lendinara, 
Spighi, 1928  € 65 
in-8 gr., pp. 64, bross. edit. Con 13 tavv. [065] 
 
461 Monselice A.S. NEL SOLENNE INGRESSO del Rev. Sig. D. Evengelista De Piero alla Chiesa Arcipretale di 
S. Giustina in Monselice. Padova, Bianchi, s.d. (1890 ca. )  € 30 
in-8, pp. 8 n.n., bross. edit. con cop. fig. a col. Elegante pubblicazione con testo in cornice. [368]  
 
462 Monselice REZZENTI Giovanni. MARIA NATIVITA' E CONCEZIONE cantico di… Nella fausta occasione 
del solenne ingresso alla chiesa arcipetale matrice di Monselice del vero sacerdote di Dio Don Evangelista De Pietro 
di costumi illilbati d'animo retto d'ingegno fecondo. A Lui questo tenue tributo di concittadino affetto l' A. Adria, 
Vianello, 1856  € 30 
in-8, pp.16, bross. edit. [028] 
 
463 Montagnana AAVV. MONTAGNANA VISTA da tre scrittori. Montagnana, Tip. Messaggero, 1955  € 30 
in-8, pp. 16, bross. edit. Testi di Diego Valeri, G. Cenzato, E. Cozzani. [195] 
 
464 Montecchia BOTTER Mario. LA VILLA CAPODILISTA di Dario Varotari a Montecchia. Treviso, Canova, 
1967  € 70 
in-8, pp. 83, bross. edit. Con molte ill. n.t. [466] 
 
465 Padova AAVV. COMITATO PADOVANO DI PREPARAZIONE E DI ASSISTENZA CIVILE. 1 Marzo 
1915 - 31 gennaio 1920. Padova, Soc. Tip., 1920  € 40 
in-8, pp. 128, bross. edit. Con l'elenco degli oblatori da p. 89 a p. 128. [002] 
 
466 Padova AN. L'AGGREGAZIONE A PADOVA di comuni attigui. Studio per l'applicazione R. D. L. 17 marzo 
1927 n.383 nella zona che ha per suo centro il comune di Padova e proposte relative. Padova, Coop. Tip., 1927 
 € 110 



in-folio, pp. 197, bross. edit. Con 18 tabb. rip. e grande tav. rip. con la topogr. del comune di Padova e le frazioni 
annesse. [305] 
 
467 Padova AN. PROGETTO DI MODIFICAZIONE ALLO STATUTO per il civico museo di Padova. Padova, 
Coop. Tip., 1903 € 25 
in-8 gr., pp. 15, bross. edit. [392] 
 
468 Padova AN. PROPOSTE DI REGOLAMENTO pel Casino Pedrocchi.  Padova, Prosperini, 1910  € 45 
in-folio, 6 pp. n.n., bross. edit. [167] 
 
469 Padova AN. SOLENNE DISTRIBUZIONE DE' PREMI agli alunni e alle alunne delle scuole primarie maschili 
e femminili che nell'anno scolastico 1871-1872 maggiormente si segnalarono nello studio, nel contegno e nella 
diligenza. Padova, Penada, 1872  € 45 
in-8 gr., pp. 22, bross. edit. [264] 
 
470 Padova ANNUARIO ANNUARIO delle Associazioni Sindacali Fasciste di avvocati e procuratori delle Tre 
Venezie. A cura del sindacato fascista avvocati e procuratori di Padova. Padova, Soc. Coop. Tip., 1928  € 40 
in-8, pp. 166, bross. edit. Con bella cop. rileg. a col. Con i nominativi dei proprietari. [008] 
 
471 Padova BOITO Camillo. LA CHIESA DI CARRARA S. STEFANO presso Padova. Milano, Ingegneri, 1879 
 € 135 
in-4 gr., pp. 7, bross. edit. Con 4 tavv. litogr. al fine con pianta, prospettive e particolari architettonici. [200] 
 
472 Padova BROTTO Giovanni. L 'AB. GIOVANNI BRUNACCI storiografo della chiesa padovana. Padova, 
Libreria Antoniana, 1927  € 45 
in-8, pp. 19, bross. edit. [192] 
 
473 Padova CATALOGO DELLA MOSTRA DELLA VITTORIA. 1818-1938. Guida illustrata. Padova, Coop. 
Tip., s.d. (1938)  € 50 
in-folio, pp. 47, bross. edit. con cop. fig. Con molte figg. n.t. [331] 
 
474 Padova CESSI Roberto.  AGIOGRAFIA ANTONIANA: la composizione della legenda “assidua”. Venezia, 
Ferrari, 1932  € 25 
in-8, pp. 61 (da p. 827 a p. 888), bross. edit. Studio sugli scritti di Sant' Antonio da Padova: genesi, struttura, 
confronto sulle redazioni. [507] 
 
475 Padova CESSI Roberto. L'UNIVERSITA' GIURISTA DI PADOVA ed i Gesuiti alla fine del cinquecento. 
Venezia, Ferrari, 1922  € 20 
in-8, pp. 16 (da p. 585 a p. 601), bross. edit. Studio riguardante la presenza dei Gesuiti nella Padova del '500. [523] 
 
476 Padova CITTADELLA Giovanni. UNA OCCHIATA A PADOVA. Padova, Sic, 1855  € 60 
in-8, pp. 24, bross. edit. [259] 
 
477 Padova [CITTADELLA Giovanni]. ETIMOLOGIA DEI NOMI, dai quali si chiamano alcune contrade di 
Padova. Padova, Sic, 1854  € 60 
in-8, pp. 16, bross. edit. [261] 
 
478 Padova COSTA G. LA CELEBRAZIONE DEL VI CENTENARIO dalla morte di San Antonio nella Basilica 
di Padova (1831). Padova, Messaggiero, 1929  € 35 
in-4, pp. 11, bross. edit. Con ill. n.t. [180] 

 
479 Padova DONDI DALL' OROLOGIO. DISSERTAZIONI sopra l'istoria 
ecclesiastica di Padova. Opera di… Canonico della cattedrale, socio emerito della 
R. Accademia e vicario generale capitolare in sede vacante. Padova, Seminario, 
1802 - 1817  € 4.350 
9 parti in 6 gr. voll. in-folio, pp. 94, 1 c.b., 32; 110, 98, (2); 85, 1 c.b., 84; 78, 1 
c.b., 94; 68, 127; 79, 216; 116, 191; 160, 312; 104, 158. Bella leg. in c. gialla 
coeva con tit. ms al d. Esempl. in barbe. La principale opera del Dondi (Padova 
1756-1819). Ricca di preziosi documenti. Con molte inc. in rame ai front. e nel 
testo. [229] 
 
480 Padova (periodici) EL BO “EL BO”. Numero unico de la festa de le 
matricole (di Padova) de l'anno XI. (periodici) Padova,  s.d. (1933)  € 90 
in-folio (mm.340x240), pp. 30, bella cop. xilogr. a col. (firma illeggibile). Con 
moltiss. inc. per lo più ritr. e caricatura di personaggi padovani del tempo. [328] 



 
481 Padova ELENCO DEI NOMI DELLE VIE DI PADOVA coi mutamenti deliberati dal Consiglio Comunale 
nelle sedute 15, 18, 19 Giugno, e 4 Dicembre 1900, applicati col giorno 10 febbraio 1901, data del IV Censimento 
della popolazione del Regno. E con brevi spiegazioni dei nomi modificati. Padova, Soc. Coop. Tip., 1901  € 40 
in-16, pp. 66, bross. edit. Raffronto fra i nomi vecchi e nuovi nella toponomastica della Città. [181] 
 
482 Padova FABRIS Giovanni. DALLA CHIESA DI S. MARIA alla Basilica Antoniana. Padova, Messaggiero, 
1930  € 60 
in-4, pp. 27, bross. edit. Con tavv. e ill. n.t. [189] 
 
483 Padova FABRIS Giovanni. LE CASE DI PIETRO D' ABANO, di Andrea Mantegna e dei  Savonarola in 
Padova. Padova, Penada, 1929  € 60 
in-4, pp. 24, bross. edit. Con 6 tavv. [175] 
 
484 Padova FABRIS Giovanni. LE TRASLAZIONI DI S. ANTONIO e gli sviluppi della Basilica. Padova, Soc. 
Coop. Tip., 1932  € 80 
in-4, pp. 20, bross. edit. Con ill. n.t. Fondamentale saggio sull'argomento. [174] 
 
485 Padova FABRIS Giovanni. UN MOUMENTO DA SALVARE: il ciclo di affreschi di Dario Varotare nell' ex - 
Capitolo della Carità in Padova. Padova, Soc. Coop. Tip., 1938  € 50 
in-4, pp. 21, bross. edit. Con ill. n.t. [190] 
 
486 Padova GALLIMBERTI Nino. RITMI ARCHITETTONICI in Giotto. Padova, Soc. Coop. Tip., 1938  € 40 
in-4, pp. 11, bross. edit. Con tavv. Invio autogr. dell' A. [179] 
 
487 Padova GUIDALDI Luigi. L'ORATORIO DEI COLOMBINI e un ciclo di dipinti Antoniani inediti. Padova, 
Tip. Messaggero, 1931  € 30 
in-4, pp. 31, bross. edit. Con tavv. e ill. n.t. Invio autogr. dell' A. [197] 
 
488 Padova LAZZARINI Renato. LE ORIGINI DEL PARTITO DEMOCRATICO. Padova fino alla municipalità 
del 1797. Venezia, Deputazione, 1920  € 115 
in-8, pp. 97, bross. edit. [249] 
 
489 Padova LEGRENZI Domenico. CINQUE GIORNI del mese di giugno 1848 in Padova. Cronachetta di … 
Padova, Sicca, 1848  € 110 
in-8, pp. 64, bross. edit. Ediz. di soli 300 esempl. (ns. n. 19). [178] 
 
490 Padova LEONI Sergio. L'ISTITUTO MUSICALE Cesare Pollini di Padova. Milano, Le Monnier, 1941  € 70  
in-8 gr, pp, 150, (2), bross. edit. Con 8 tavv. Invio autogr. dell'A. Minuziosa storia del famoso istituto musicale. 
[194] 
 
491 Padova MALMIGNATI A. PETRARCA A PADOVA a Venezia ed ad Arquà con documento inedito. Padova, 
Sacchetto, 1874  € 145 
in-8 gr, pp. 95, leg. m.t. con cop. orig. applicate ai piatti. [431] 
 
492 Padova MAZZAROLLI M. T. - ANCILLOTTO. L' ACCADEMIA DELIA.  Notizie storiche e biografie dei 
cavallerizzi (1608-1931). Padova, Seminario, 1931  € 90 
in-8 gr., pp. 94, bross. edit. Con tavv. [196] 
 
493 Padova [NODARI Antonio]. DE INDOLE AC DOTIBUS  Antonii Trentini adolescentuli pat. Padova, 
Minerva, 1824  € 75 
in-8 gr., pp. XXXII, leg. c. col. cooeva. Dedica a Modesto Farina vescovo di Padova. Piccoli difetti al d. [158] 
 
494 Padova PAGNIN Beniamino. IL PIU' ANTICO CODICE DELLA BIBLIOTECA UNIVERSITARIA di 

Padova. Venezia, Ferrari, 1934  
in-8, pp. 6 (da p. 1407a p. 1413), bross. edit. Con una tav.  f.t. raff. il ms. Esame del 
codice n. 1117 il più antico della Biblioteca Universitaria di Padova. [526] 
 
495 Padova PENADA Jacopo. MEMORIE RELATIVE singolarmente alla vita 
letteraria del Dottor Jacopo Penada scritte da lui medesimo. Padova, Prosperini, 1889 
 € 220 
in-4, pp. 31, belliss. leg. coeva in raso bianco con impress. a col. su primo piatto 
(fiori che contornano una barca a vela). Pubblicazione per le nozze D' Ancona - 
Sireni. [268] 
 



496 Padova POLACCO Luigi. IL MUSEO DI SCIENZE ARCHEOLOGICHE E D'ARTE dell' Unviersità di 
Padova. I. Storia e ordinamenti. Venezia, Ferrari, 1967 € 15 
in-8, pp. 27, (5) (da p. 421 a 448), bross. edit. Con 6 tavv. al fine. [501] 
 
497 Padova REGOLAMENTO PER L' IMPERIAL REGIA CASA DI FORZA in Padova. Venezia, Andreola, 1821 
 € 180 
33 cc. n.n. (testo su 2 facciate), leg. in c. col. coeva. Regolamento suddiviso in 17 capitoli: ricevimento dei 
condannati, vestiario, alimentazione, sepoltura, istruzione, visite, guardie etc. Esempl. in c. azzurrina. [327] 
 
498 Padova SAGGIO. SAGGIO DE' CARATTERI E FREGJ della stamperia del Seminario di Padova pubblicato 
in occasione del solenne ingresso al vescovado di Padova di Monsignor Illustrissimo e Reverendissimo Francesco 
Scipione Dondi Dall 'Orologio Cavalier ... Padova, Seminario, 1808  € 550 
folio volante su c. forte (mm.700x466). In alto stemma della celebre stamperia padovana. Foglio volante estrem. 
raro con saggi di ca. 40 caratteri italiani e in lingue straniere fra cui: greco, tedesco, rabbinico, caldeo, arabo, 
etiopico, siriaco, sammaritano, turco. Sono inoltre mostrate note musicali e segni celesti. Segni di piegatura ma ott. 
esempl. ben conservato. Non compare nella “Storia della tipografia del Seminario di Padova” a cura di G. Bellini 
(Pd 1838). [150] 
 
499 Padova SAMBIN Paolo. DOCUMENTI INEDITI dei monasteri benedettini padovani (1183-1237). Padova, 
Soc. Tip.,  1955  € 35 
in-8, pp. 32, (2), bross. edit. [106] 
 
500 Padova SELVATICO Pietro. GUIDA DI PADOVA e dei suoi principali contorni di… Padova, Sacchetto, s.d.  
 € 440 
in-8, pp. XXXIII, 440. Con 6 tavv. e la pianta della città rip. al fine. Con copertina protettiva. Invio autogr. dell' A. 
[004] 
 
501 Padova SELVATICO Pietro. RELAZIONE dello scavo eseguito dal municipio di Padova su la Piazzetta 
Pedrocchi l'estate dell' anno 1877. Padova, Minerva, 1878  € 140 
in-4, pp. 34, bross. edit. Con 4 tavv. lit. al fine raff. capitelli, fregi, e frammenti murali in quel luogo. [176]  
 
502 Padova ZDEKAUER Lodovico. LIBRI LEGALI A PADOVA nella prima metà del sec. XIII.  Siena, Torrini, 
1890  € 45 
in-8, pp. 10, bross. edit. [263] 
 
503 Recoaro CATULLO Giovanni. MEMORIA MINERALOGICO-CHIMICA sopra l'acqua minerale di Civillina 
scoperta dal … in cui s'aggiungono le storie delle malattie sanate con la medesima. Verona, Ramanzini, 1819 € 190  
in-8, pp. 72, leg. in c. azzurra coeva. Interessanti notizie storico-chimiche. Cenni sulla mineralogia del vicentino. 
Contiene anche una relazione del Prof. G. B. Zoppi. [220] 
 
504 Recoaro FUMIANI Pietro. DELLA VIRTU' MEDICAMENTOSA delle acque di Civillina. Memoria del … 
Vicenza, Longo, 1850  € 80 
in-8, pp. 22, bross. edit. Descrizione delle fonti di Civillina estese anche a quelle di Arzignano, Staro, Valdagno, 
Ronchi etc. [160] 
 
505 Rosà AN. LA NOTTE DEL SANTO NATALE per Fernando Caballero. Quadro di costumi popolari. Versione 
letterale dallo spagnuolo.  Bassano, Roberti, 1871  € 40 
in-8, pp. 30, bross. edit. [026] 
 
506 San Vito di Cadore AN. GUIDA DI S. VITO DI CADORE. Passeggiate ed escursioni. Cortina d' Ampezzo, 
Coop. Poligrafica, 1940  € 25 
in-16, pp. 21, bross. edit. Con 2 tavv. [201] 
 
507 Sommacampagna VICENZONI Guido. SANT'ANDREA. La millenaria chiesa di Sommacampagna. Verona, 
Chiamenti, 1940  € 55 
in-8 gr., pp. 15, bross. edit. Con una tav. e ill. n.t. [260] 
 
508 Tombolo ISTRUZIONE. ISTRUZIONE intorno alle epizoozie ad uso delle Delegazioni provinciali, delle 
Congregazioni municipali, dei Commissariali distrettuali, e delle Deputazioni comunali ed altre locali Autorità, dei 
Medici, Chirurghi e Veterinarj, ecc... S.l.n.d. (prima metà del XIX sec),  € 180 
in-folio, pp. 99, leg. cart. coeva. Opera suddivisa in 5 capitoli tutti dedicati al governo e cura degli animali: 
bestiame da stalla, foraggio, pascolo, febbri nei bovini e nei maiali, contagio, peste bovina, governo delle pecore, 
malattie del cavallo, idrofobia nei cani etc... [119] 
 



509 Treviso PILLA Filippo Giovanni. NOTA PRELIMINARE SUL RILEVAMENTO della centuriazione 
trevigiana. Venezia, Stamp. Venezia, 1966  € 25 
in-8, pp. 4 (da p. 406 a p. 410), bross. edit. [288] 
 
510 Treviso TIRABOSCHI Girolamo. ELOGIO STORICO DI RAMBALDO de' Conti Azzoni Avogaro e canonico 
primicerio della chiesa di Trevigi scritto da… consigliere e presidente alla biblioteca del Serenissimo di Modena. 
Bassano,  1791  € 245 
in-4, pp. 72, bella leg. m. perg. con ang., c. dec. ai piatti, tagli col. Tit. ms. al d. Ritr. del Rambaldo in antip. Al fine 
catalogo completo delle opere del Rambaldo a stampa e ms. Splendido esempl. su c. forte. [256] 
 
511 Treviso (periodici) TREVISO-TREVISO. Numero unico. Treviso, 1880  € 40 
in-folio, pp. 7, senza leg. Con tavv. e pubblicità. [479] 
 
512 Valdagno COLETTI F. ACQUA FERRUGINOSA detta felsinea de' Vegri in Val d'Agno. Cenni di… Padova,  
1863  € 130 
in-8, pp. 125, leg. in c. dec. coeva. Caratteri fisici, indagine chimica sull'acqua eseguita dal Dottor F. Filippuzzi. 
Effetti delle malattie. [221] 
 
513 Venezia AAVV. ALCUNI FIORI NEL VERNO. Venezia, Merlo, s.d. (1844)  € 35 
in-16, pp. 30, bross. edit. Composizioni poetici di M. F. - A. Ferretti - L. Girardi - L. Pizzo e altri. Pubblicaizione 
per le nozze Gradenigo-Capodilista. [032] 
 
514 Venezia AAVV. LA CIVILTA' VENEZIANA nell'età barocca. Sancasciano 1959  € 95 
in-8 gr., pp. (12), 315, (6), leg. t. t. edit. con sovracop. Con 24 tavv. Testi di A. Malraux, E. Sestan, L. Salvatorelli, 
D. Sella, G. Getto, G. De Luca, G. Polvani, R. Morozzo. [055]  
 
515 Venezia ANNUARIO. ANNUARIO ASTRO-METEOROLOGICO con effemeridi nautiche per l'anno 1890. 
Venezia, 1889  € 85 
in-8, pp. 204, (4), bross. edit. Parzialmente slegato. [095] 
 
516 Venezia BALAZS Janos. VENETI E VENEZIANI: I primi ospiti in Ungheria. Venezia, Ferrari, 1979  € 25 
in-8, pp. 8 (da p. 677 a p. 669), bross. edit. Studio su alcuni termini ungheresi che rivelano che l'area della zona 
Balcanica assieme all'influsso dell'Oriente, della Grecia antica, di Bisanzio e della civiltà latina e veneziana 
avevano creato una sintesi culturale e linguistica originale. [510] 
 
517 Venezia BARBANTINI Nino. LE PORCELLANE DI VENEZIA e delle Nove. Venezia, 1936  € 89 
in-4, bross. edit., pp. 42. Con 100 tavv. al fine raff. 281 pezzi della celebre produzione veneta. [141] 

 
518 Venezia BENEDETTO XIV (Papa). SANCTISSIMI DOMINI NOSTRI  
Benedicti Papae XIV. Epistola ad nobilem virum Flaminium Cornelium 
Senatorem Venetum. Roma e Venezia, Tip. Ducale - Pinelliana, 1753  € 4.800 
in-4, pp. XVI, belliss. leg. t. p. coeva con ricca cornice in oro ai piatti, fregi al d. e 
sguardie in c. dec. Front. a due col. con stemma della famiglia di Flaminio 
Corner e stemma Papale a p. 2. Un belliss. capolett. fig. sempre a p. 2. Esemplare 
stampato su pergamena. L'opera di Benedetto XIV dedicata al Corner per la sua 
celebre opera in 13 voll. “Ecclesiae Venetae monumentis nunc primus...”. Nella 
prima pagina il Papa ringrazia Girolamo Lombardo, presbitero della Compagnia 
di Gesù che consegna allo stesso una copia dell'opera fresca di stampa. L'opera è 
preceduta da una lettera non datata dello stampatore veneziano G. B. Pasquali 
indirizzata al Consiglio dei Dieci in cui chiede il permesso per la pubblicazione 
dell'opera del Corner. Segue altra lettera firmata dai Riformatori dello Studio di 
Padova (Z. Emo, A. Mocenigo, M. Foscarini) e indirizzata al Consiglio dei Dieci 
sullo stesso argomento e datata 12 settembre 1749. Segue altra lettera datata 12 

settembre 1749 firmata da N. Cavano N. V. indirizzata ai tribunali dei capi di Consiglio. Alla fine dell'opera sono 
incluse 17 lettere mss. con date varie (dal sett. 1753 al genn. 1758) sempre inerenti le vicende che resero possibile 
l'edizione dell'opera del Corner: lettera da Roma in cui il Papa si complimenta dell'iniziativa di A. Montegnacco sul 
medesimo argomeno, altra del Croner stesso indirizzata a Benedetto XIV , altra di G. Sartorio, altra di D. 
Bragadin, M. Foscarini, P. Businello, A. Mocenigo, Z.Querini, B. Morosini, A. Vincenzi e B. Ghislanzoni. Sono 
presenti anche due sonetti di L. Giusti (dedicato a S. Tommaso) e P. Franceschi (dedicata al Cornaro). Assieme a 
questo volume è allegata anche una copia dell'edizione a stampa con la stessa data e arricchita dal ritratto di 
Benedetto XIV inc. in rame, con leg. in cart. dec. coeva (piccole mancanze ai piatti). [471] 
 
519 Venezia BROWN Rawdon. L' ARCHIVIO DI VENEZIA con riguardo speciale alla storia inglese. Saggio 
di..,.Con una nota preliminare del conte Agostino Sagredo. Venezia - Torino,  1865  € 85 



in-8, pp. 326, bross. edit. Con tav. cronologica dei più importanti documenti che interessano l'Inghilterra e il 
commercio di manifatture esportate, i diplomatici accreditati, consoli inglesi a Venezia etc. [228] 
 
520 Venezia CAPITOLATO. CAPITOLATO D'APPALTO  e ragolamento economico e disciplinare per le 
somministrazioni e pel servigio delle carceri e dei carcerati nelle province venete. Venezia, Andreola, 1928  € 150 
in-folio, 24 cc.n.n. (testo su due facciate), leg. c. edit. coeva. Dettagliato capitolato in cui è descritto il trattamento 
dei detenuti: vestiario, vitto, norme per la traduzione dei carcerati nelle varie carceri, medicinali etc. [116] 
 
521 Venezia CARLI RUBBI Agostino. DISSERTAZIONE SOPRA IL CORPO di San Marco Evangelista riposto 
nella R. patriarcale basilica di S. Marco in Venezia. (Venezia), Picotti, 1811  € 160 
in-8, pp. 140, (2), bella leg. t. p. verde co tit. oro al d. Conservate le cop. orig. [415] 
 
522 Venezia CITTADELLA Giovanni. COMMEMORAZIONE IN ONORE DEL SENATORE Giuseppe 
Bianchetti già M. E. del R. Istituto Veneto di Scienze, Lettere ed Arti. Venezia, Grimaldo, 1873  € 25 
in-8, pp. 11, bross. edit. [262] 
 
523 Venezia CONTARINI Francesco. RELAZIONE DI FRANCESCO CONTARINI ambasciatore straordianrio al 
duca di Mantova. 31 ottobre 1588. Venezia, Naratovich, 1881  € 90 
in-8, pp. 19, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Manin-Pigazzi. [432] 
 

    524.                   524.  
 
524 Venezia CORNARO Flaminio.  ECCLESIAE VENETAE ANTIQUIS MONUMENTIS nunc etiam primun 
editis illustratae authore… Senatore veneto.  Venezia, Pasquali, 1749  € 7.400 
13 voll. in-4. Con tavv. e inc. n.t. Segue: Ecclesiae torcellanae antiquis monumentic nunc etiam primun editis 
illustratae authore… Venezia Pasquali 1749 3 voll. in-4. Segue: Supplementa Venezia Pasquali 1749 1 vol in-4. 
Segue: Ad ecclesiae venetae antiquis monumentis… indices duo. Venezia Pasquali 1749 1 vol in-4. Opera completa 
in 18 voll. conforme alla descrizione del Cicogna (p .3) che dichiara 15 voll. per la chiesa veneta, 3 per quella 
torcelliana e cioè 18 voll. comprendenti il supplemento e l'indice generale sia per la chiesa veneta che per quella 
torcelliana. Leg. uniforme in c. rust. con dorsi in c. col. e tit. mss. Cicogna p. 3 “non c'è alcuno che ignori quanta 
lode siasi acquistata il Cornaro con quest'opera che si può dire la base della veneta storia ecclesiastica”. 
Collazione completa dei volumi. Per Ecclesiae venetae. I: pp. VIII, 357; II-III: pp. VIII, 408; IV-V-XVI parte I: pp. 
469, (2); VI: pp. XXXIII, 360, (4); VII-VIII: pp. (8), 383, (4); IX-X: pp. VIII, 427, (4); XI parte I: pp. VIII, 420, (4); 
XI parte II: pp. 398, (6); XII: pp. (4), 428, (4); XIII parte I: pp. 400, (4); XIII parte II: pp.  407, (2); XIV-XV-XVI: 
pp. 469; (2); XVI parte II: pp. 424, (4). Per Ecclesiae torcellane 3 voll. pp. 404, (4); 396, (4); 423, (20). Per i 
supplementi 1 vol. pp. 488, (4). Per gli indici 1 vol. pp. 386, (6). [440] 
 
525 Venezia CURTI Leopoldo. MEMORIE ISTORICHE E POLITICHE sopra la Repubblica di Venezia scritte 
l'anno 1792. Da … Venezia, Parolari, 1812  € 550 
2 voll. in-8, pp. VIII, 256 ; XXXI, 259, leg. m. p., c. dec. ai piatti e tass. al d. Belliss. esempl. [293] 
 
526 Venezia FASOLI Gina. LINEAMENTI DI POLITICA E DI LEGISLAZIONE feudale veneziane in terraferma. 
Verona,  1952  € 35 
in-8, pp. 31 (da p. 63 a p. 94), bross. edit. Invio autogr. dell' A. [243] 
 
527 Venezia GANASIONI Andrea DE FUNDAMENTO et origine legis. Venezia, Tip. Ducali,  1768  € 120 
in-4 gr., pp. (6), XX, leg. cart. mod. Gr. vignetta  xilogr. al fine con il leone di S. Marco. Opera dedicata a S. 
Giustiniano, A. Valeresso, F. Mauroceno dall' A. che fu Vescovo di Feltre . Bell. esempl. m. c. forte. Manca al 
Cicogna 4117 che cita altra opera. [118] 
 
528 Venezia LAZZARINI Vittorio. LETTERE DUCALI VENEZIANE del secolo XIII. Firenze, s.d. (1930 ca.) 



 € 35 
in-8, pp. 15, bross. edit. Con 5 tavv. al fine raff. documenti ducali del XIII sec. [300] 
 
529 Venezia LIMENTANI Alberto. CINQUE NOTE su Martino da Canal. Venezia,  1966  € 30 
in-8, pp. 23 (da p. 262 a p. 285), bross. edit. [233] 
 
530 Venezia LORENZONI Giovanni Giorgio. RICERCHE SULL'ALIMENTAZIONE dei botrilli della laguna 
Veneta. Venezia, Ferrari, 1968  € 15 
in-8, pp. 11 (da p. 147 a p. 158), bross. edit. Studio sui parassiti delle acque lagunari. [504] 
 
531 Venezia MARPICATI Arturo. ANGELO EMO cavaliere della Stola d'Oro procuratore di S. Marco grande 
ammiraglio ultimo della Repubblica Veneta. Firenze, Carnesecchi, S.d. (1919)  € 120 
in-8 gr., pp. (2), 14, (2), leg. su c. forte. Ediz. di soli 200 esemplari. Fuori commercio. Ritr. dell' Emo in antip. Ediz. 
dedicata all'equipaggio del sommergibile A. Emo varato a La Spezia nel 1919. [094] 
 
532 Venezia MESSEDAGLIA Luigi. UNA BOLLA D'ORO di Michele Steno. Bolle dei Dogi veneti. S.l.n.d. 
(Venezia), 1929  € 60 
in-4 gr., pp. (16), bross. edit. Invio autogr. dell' A. Con ill. n. t. [001] 
 
533 Venezia MICHELI Adriano Augusto. ASPETTI E PROBLEMI ECONOMICI della nostra Laguna… Notiziario 
generale. Quaderno mensile. Venezia, Ferrari, 1923  € 50 
in-8, pp. (18), 27, (6), bross. edit. La conservazione della laguna veneta, problemi idraulici, le maree, le bocche 
lagunari, i murazzi, etc. [358] 
 
534 Venezia MOLMENTI Pompeo. I BANDITI DELLA REPUBBLICA VENETA. Firenze, Bemporad, 1896 
 € 120 
in-8, pp. VI, 229, bross. edit. [253] 
 
535 Venezia NOVELLO Fortunato. NELLA INAUGURAZIONE DEL MONUMENTO A DANIELE MANIN  il 
XXII marzo MDCCCLXXV. Versi di … Venezia, Antonelli, 1875  € 30 
in-8, pp. 11, bross. edit. [396] 
 
536 Venezia PAGAN Pietro. SULLA ACCADEMIA “VENETIANA” o della “Fama”. Venezia, Ferrari, 1974 € 25  
in-8, pp. 33 (da p. 359 a p. 392), bross. edit. Storia dell' Accademia Veneziana o della Fama. [524] 
 
537 Venezia PIAI Manuela. IL “VERONESE REVIVAL” nella pittura Veneziana del Settecento. Venezia, Ferrari, 
1975  € 20 
in-8, pp. 17 (da p. 295 a p. 312), bross. edit. Studio sul rinnovato interesse per Paolo Veronese nella Venezia del 
XVIII secolo. [505] 
 

        538.                     538.  
 
538 Venezia [RAINERIUS Paulus]. CONCORDATO CIRCA GLI SCOLI di Tessarolo e Val Precona. S.l.n.d. 
(Venezia), Pinelli, 1785  € 180 
in-folio, pp. 26, leg. cart. dec. Con 4 tavv. xilogr. rip. f.t. al fine raff. il territorio di Tessarolo e Val Precona. [122]  
 
539 Venezia REGOLAMENTO. REGOLAMENTO PER L' IMPERIALE REGIA CASA DI CORREZIONE in 
Venezia. Venezia, Andreola, 1822  € 180 
in-folio, 28 cc. n.n. (testo su due facciate), leg. in c. col. coeva. Disposizioni e regolamento redatto in 17 punti sulle 
case di correzione: norme per l'ingresso de' delinqunti, del vestiario, del cibo, della sepoltura,scuola, punizioni etc. 
[333] 



 
540 Venezia SAMBIN Paolo. LA POLITICA MEDITERRANEA di Venezia alla fine della guerra del Vespro. 
Venezia, Ferrari, 1946  € 35 

in-8, pp. 27 (da p. 971 a p. 998), bross. edit. [242] 
 
541 Venezia SAMBIN Paolo. LE RELAZIONI TRA VENEZIA, PADOVA E 
VERONA all'inizio del sec. XIV. Venezia, Ferrari, 1953  
in-8, pp. 10 (da p. 205 a p. 215), bross. edit. Analisi diplomatica delle relazioni fra 
le tre città durante i primi anni del '300 con riportati i testi di 2 docc. datati 1304. 
[514] 
 
542 Venezia SANDI Vettor. PROSPETTTO di storia civile della Repubblica di 
Venezia. Venezia, Poletti, 1752  € 320 
in-4, pp. 74, leg. in c. rust. coeva. Front. a due col. Allegato al libro un folio 
volante in-4 (testo su due facciate) in cui l'anonimo estensore commenta in 37 
punti l'intera opera. Cicogna 618 registra che esistono due ed. del presente libro 
con lo stesso anno. Probabilmente  la seconda ed. tiene conto di queste note 
presenti nel ms. Opera che precede un altra più importante del Sandi. Nel 
contropiatto nota manoscritta in cui si critica l'opera più importante del Sandi 
“Storia civile in 6 volumi. Venezia” [219] 

 
543 Venezia VALIERO Agostino. DELL'UTILITA' CHE SI PUO' RITRARRE dalle cose operate dai Veneziani. 
Libri XIV del Cardinale… Vescovo di Verona tradotti dal latino ed illustrati da Monsignor Niccolò Antonio 
Giustiniani vescovo di Padova. Padova, Seminario, 1787  € 1.450 
in-4 gr., pp. XVI, 421, leg. c. rust. coeva con tit. ms. al d. Ed.orig. Esempl. a fogli chiusi. Cicogna 598  “ottimo libro 
di belle annotazioni fornito. L' originale altino non fu mai pubblicato. Osservò sia il Foscarini che la storia del 
Valerio si aggira sopra massime di civile prudenza ridotte a pratica dimostrazione con esempli tolti dagli annali 
migliori, in che l'autore procede con metodo cronologico”. [385] 
 

      544.         544.  
 
544 Venezia VALIERO Andrea. HISTORIA DELLA GUERRA DI CANDIA di… Venezia, Baglioni, 1679 € 1.650 
gr. vol. in-4 gr., pp. (8), 751, (24), bella leg. m. perg. con tass. al d. Ediz. orig. Dettagliata descrizione della guerra 
posta sotto forma di annali dal 1644 al 1669. Belliss. esempl. Cicogna 956: “Reputatissima opera”. [473] 
 
545 Venezia VENTURA Angelo. DANIELE MANIN e la municipalità nel marzo 1848. Roma, Poligrafico, S.d. 
(1957)  € 40 
in-8, pp. 10 (da p. 819 a p. 828), bross. edit. [245] 
 
546 Venezia VENTURA Angelo. LA FORMAZIONE INTELLETTUALE di Daniele Manin. Milano, Cordani, 
1957  € 40 
in-8, pp. 23, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [244] 
 
547 Venezia VOLTOLINA Domenico. OSSERVAZIONI sulla composizione qualitativa del fitoplancton durante 
un fenomeno di fioritura nella laguna di Venezia. Venezia, Ferrari, 1973  € 15 
in-8, pp. 27 (da p. 119 a p. 146), bross. edit. Con ricca bibliografia al fine. [503] 
 
548 Verona AAVV. L' OSSARIO DI CUSTOZA (24 giugno 1879). Versi e poesie di autori veronesi. Verona, 
Kayser, 1879  € 50 
in-8, pp. 47, bross. edit. Precedono i versi e le poesie una descrizione della battaglia firmata da C. Cipolla. I testi 
sono di: V. Betteloni, G. Biadego, C Faccioli, A. Fagiuoli, G. Fraccaroli, L. Gaiter, L. Giacomelli e altri. [091] 



 
549 Verona AAVV. MOSTRA RIEVOCATIVA dei fatti risorgimentali nel veronese. Milano,  s.d. (1979)  € 55 
in-8 gr., pp. 110, bross. edit. con cop. fig. Le pp. da 49 al fine sono tavv., anche a col. raff. c. topogr. uniformi 
austriache e italiane, battaglie da antiche stampe, armi etc. [193] 
 
550 Verona AAVV. ONORANZE ad Antonio Cesari nel primo centanario dalla morte. Verona, Tip. Operaia, 1929  
 € 40 
in-8, pp. 34, bross. edit. Bel ritr. del Cesari in xilogr. di A. Ferraro. [034] 
 
551 Verona AAVV. PER LA VERITA'  e per la giustizia. Prof. Renzo Canella, Prof. Orlando Gastaldelli, 
Contessina Elena da Persico, Prof. G. Battisat Rigo. A difesa dell'ex ricoverato di Collegno Prof. Giulio Canella.  
Verona, Chiamenti, s.d. (1928 ca.)  € 90 
in-4, pp. 23, bross. edit. Precedono le lettere una cronistoria della dolorosa vicenda dello “Smemorato di 
Collegno”. Tutte le lettere sono di mano di importanti esponenti di famiglie veronesi che si interrogano sul famoso 
caso. [188] 
 
552 Verona ANFITEATRO. ANFITEATRO ROMANO DI VERONA stagione lirica estate 1928. Turandot di G. 
Puccini. Rigoletto di G. Verdi. Milano, La Pressa, 1928  € 40 
in-8 gr., pp. 48, XVI, bross. edit. con bella cop. xilogr. a col. firmata E. Fagiuoli. Pubblicità all'inizio e alla fine. 
Con molte ill. n.t. [419] 
 
553 Verona ANTI Bianca Lina. MEMORIE DI UN DIMENTICATO Pier Emilio Francesconi. Verona, Dante, 
1953  € 50 
in-8, pp. 145, (4), bross. edit. Con tavv. [185] 
 
554 Verona CAPERLE Augusto. LE OBLAZIONI I VOTI e la prescrizione acquisitiva. Memoria dell' … Verona, 
Franchini, 1876  € 120 
in-8, pp. 105, bross. edit. [043] 
 
555 Verona CASTAGNETTI Andrea. LA SOCIETA' VERONESE NEL MEDIOEVO. Verona, Libreria 
Universitaria, 1983  € 38 
2 voll. in-16, pp. 37; 147, bross. edit. [018] 
 
556 Verona CAVAZZOCCA MAZZANTI Vittorio. ROSSINI A VERONA Durante il congresso del 1822. Verona, 
Tip. Veronese,  1922  € 80 
in-8, pp. 61 (da p. 51 a p. 112), bross. edit. Invio autogr. dell' A. [165] 
 
557 Verona CIPOLLA Francesco. ULTIMI ECHI della parlata dei XIII Comuni Veronesi. Venezia, Ferrari, 1913 
 € 25 
in-8, pp. 4 (da p. 405 a p. 408), bross. edit. [272] 
 
558 Verona DE SANCTIS Guglielmo. ALEARDO ALEARDI studio dal vero di … Roma, Sinimberghi, 1878 € 45 
in-8, pp. 34, bross. edit. Invio autogr. dell' A. Col ritr. dell' Aleardi disegnato e dedicato all' A. del presente libro. 
Preziosi ricordi degli ultimi anni dello scrittore veronese. [206] 
 
559 Verona FASANARI Raffaele. IL GENERALE BONAPARTE applaudito a Verona da un giacobino veneziano. 
Opera postuma stampata nel terzo anniversario della scomparsa dell' Autore. Verona,  1972  € 20 
in-8, 7 cc. n.n., bross. edit. [030] 
 
560 Verona FERRARI Giannino. LA CAMPAGNA DI VERONA dal sec. XII alla venuta dei Veneziani (1405). 
Contributo alla storia della proprietà Comunale nell' Alta Italia. Venezia, Ferrari, 1914  € 30 
in-8, pp. 62 (da p. 41 a p. 103), bross. edit. Storia della campagna di Verona dall'epoca comunale attraverso lo 
studio di docuementi conservati negli antichi archivi veronesi. [512] 
 
561 Verona FORTIS Alberto.  DELLE OSSA D’ELEFANTI e d’altre curiosità naturali de’ Monti di Romagnano 
nel Veronese. Memoria epistolare diretta al Signor Cavaliere Giuseppe Cobres. Vicenza Turra 1786  € 735 
in-8, pp. 85, leg. cart. rust. coevo. Con una gr. tav. più volte ripp. e inc. in rame raffigurante i denti dell’elefante 
ritrovati nei monti di Romagnano di Verona e posseduti dal Conte G. B. Gazola. Ediz. orig. molto rara. Picc. 
forellino di tarlo che sfiora il testo senza toccarlo al margine bianco interno. Belliss. esempl. su carta forte. [251]  
 
562 Verona LUZZATTI Luigi. COMMEMORAZIONE DI ANGELO MESSEDAGLIA fatta da… per invito e 
sotto gli auspici dell' Accademia delle Scienze di Verona. Roma,  1920  € 35 
in-8, pp. 18, bross. edit. [258] 
 



563 Verona (manoscritto) MANOSCRITTO di interesse veronese. S.l.n.d.,  inizi XIX sec.  € 320 
manoscritto cartaceo in-folio (mm.300x208) di 40 cc. n.n. comprendenti 16 c.b., senza legatura. Sono raccolte 10 
memorie, precedute da indici, sui fatti politici più rimarchevoli di Verona dal 24 Aprile 1797 al 12 Gennaio 1798. I 
documenti sono firmati da generali francesi (Ballani, Berthier, Verdier, Sherlok, Brune, Michoud) e sottoscritti da 
persone di spicco veronesi (Giovanelli, Erizzo, Conturini, Schioppo, Liorsi, Anselmi, Felisi, Fontana). Importante 
testo che raccoglie minuziose notizie sulla annesione di Verona alla Francia e riguardano il particolare la vendita 
di beni ecclesiastici e di privati, contribuzioni all'esercito francese, comportamento dei veronesi verso i soldati di 
Napoleone, la resa delle armi veronesi, gli ostaggi, le argenterie delle chiese, consegna di animali per l'esercito 
francese etc. Sono contenute molte notizie su Cologno e Legnago relative alle cessioni di proprietà a favore di Fali 
Vella e Butturini. [120] 
 
564 Verona MESSEDAGLIA Luigi. IL PALAZZO DELLA PROVINCIA DI VERONA. Il “primo ostello di 
Dante”. Verona,  1931  € 80 
in-folio, pp. VIII, 69, (2), bross. edit. Con 48 tavv. al fine. Pubblicazione in occasione dei restuari del palazzo 
veronese. [306] 
 
565 Verona ORTI Girolamo Giovanni. DI UN' EPIGRAFE LATINA dedicata alla tutela e in occasione di essa dei 
genj degli antichi. Dissertazione di … Verona, Bisesti, 1826  € 50 
in-4 ant., pp. 24, bross.edit. [079] 
 
566 Verona POLLINI Ciro. SUL MORBO MIGLIARE VERONESE. Lettera del … al Dottore Pietro Carpanelli. 
Verona, Crescini, 1831  € 150 
in-8, pp. 42, bella leg. c. dec. coeva. [462] 
 

    567.                 567.  
 
567 Verona PONA Francesco. IL GRAN CONTAGIO DI VERONA nel Milleseicento, e trenta. Descritto da … 
All' illustriss. et eccellentiss. Signor Pietro Corrano capitanio.   Verona, Merli, 1727  € 980 
in-4, pp. 120, bella leg. t. perg. molle con tit. oro al d. Seconda ediz. sulla prima del 1631 pubblicata dopo un anno 
dalla famosa peste. Piantanida 2103. Belliss. esempl. [449] 
 
568 Verona POZZETTO Adolfo. ANALISI E STUDI sull 'acqua che alimenta l' acquedotto di Verona. Verona, 
Franchini, 1891  € 40 
in-8, pp. 13, bross. edit. [146] 
 
569 Verona RAVIGNANI Teodoro. IL VENTISEI SETTEMBRE A VERONA. Cantico di … Verona, Antonelli,  
1838  € 40 
in-8, pp. 15, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [468] 
 
570 Verona RIVA Franco. VENETO IL CODICE CAMPOSTRINI della commedia. Venezia, Ferrari, 1967  € 20 
in-8, pp. 23 (da p. 217 a p. 240), bross. edit. Analisi del Codice conservato alla biblioteca Civica di Verona. [500] 
 
571 Verona ROSSI Luigi Vittorio - TURAZZA Giacinto. INTORNO ALL' AFORISMA IDRAULICO “Gran 
laguna fa gran porto”. (Studio preliminare teorico sul problema lagunare). Comunicazione degli … Venezia, Ferrari, 
1904  € 40 
in-8, pp. 34 (da p. 1185 a p.1219 ), bross. edit. Con tabb. n.t. Studio riguardo il problema della conservazione della 
laguna e dei molteplici interessi ad essa collegati. [513] 
 
572 Verona SANCASSANI Giulio. DOCUMENTI circa il palazzo di residenza di Ezzelino in Verona. Verona,  
S.d. (1920 ca.)  € 25 
in-8, pp. 8 (da p. 169 a p. 176), bross. edit. [089] 



 
573 Verona SANCASSANI Giulio. NUOVE FONTI DOCUMENTARIE risorgimentali veronesi. S.l.n.d. (Verona 
1966),  € 25 
in-8, pp. 14, bross. edit. [090] 
 
574 Verona SCALIGERI. SCALIGERI GIOVANISSIMI. Numero unico edito nell'anno VIII dal Comitato 
provinciale veronese dell'opera nazionale Balilla. Verona, Tip. Operaia, 1929  € 140 
in-8 gr., pp. 80, bross. edit. Con bella cop. xilogr. a col. con firma illeggibile. Con tavv. e figg. n.t. Sono descritti: la 
casa dei Balilla a Verona, le Giovani camice nere, i Campi Dux, la Coorte marinara del lago di Garda, alpinismo e 
campeggi. Al fine elenco nominativo deglin iscritti a Verona e nel territorio. [114] 
 
575 Verona SIMEONI Luigi. LA SOCIETA' LETTERARIA DI VERONA e la vita cittadina. Discorso detto il 24 
novembre 1929 VIII in occasione dell'inaugurazione della nuova Sede. S.l.n.d. (Verona 1929 ca.),  € 25 
in-8, pp. 29, bross. edit. [420] 

 
576 Verona SOUVENIR. SOUVENIR DE 
VERONE. Verona, Franchini, s.d. [1915 ca.]  € 180 
in-8 obl., leg. cart. edit. con cop. fig. a col. Belliss. 
album contenente 12 vedute della città e realizzate in 
cromolit. [066] 
 
577 Verona TEMPO I.  TEMPO I. CORI 
COSTUMI E DANZE.  I canti della vita, cori 
popolareschi in tre tempi. Versi di Giacomo Muraro, 
commento scenico di Giuseppe di Valdalbero, 
musica di Luigi Garzoni. Verona, Arena, s.d. (1939 
ca.)  € 60 
in-8, pp. 35, bross. edit. con bella cop. xilog. di 
Derossi. I “cori” qui contenuti sono di deciso 
indirizzo fascista e ambientati nella città di Verona. 

Piccola macchia sulla prima di cop. [182] 
 
578 Verona TRECCA Giuseppe. LA FACCIATA DELLA BASILICA DI S. ZENO. Verona, Vita Veronese, 1968 
 € 60 
in-8, pp. 101, (2), leg. edit. t. t. Con molte ill. n.t. e tavv. [046] 
 
579 Verona ZAMBONI Innocenzo. ELOGIO FUNEBRE A BENEDETTO DAL LAGO. XX maggio 
MDCCCLXXXIX. Verona, Franchini, 1889  € 30 
in-8 gr., pp. 15, bross. edit. [084] 
 
580 Verona ZAMBUSI DAL LAGO Francesca. STORIA DEI PAESI E CASTELLI della provincia veronese 
narrata ai fanciulli da… Bologna, Soc. Tip.,  1879  € 40 
in-8, pp. 11, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [029] 
 
581 Vicenza AAVV. I DAL VERME E I VICENTINI. Documenti. Vicenza, S. Giuseppe, 1897  € 125 
in-folio, pp. 52, bross. edit. con cop. a più col. Con albero genealogico dei Dal Verme su tav. rip. Pubblicazione per 
le nozze Capodilista - Dal Verme. [339] 
 
582 Vicenza AAVV. IL CONTE LODOVICO BONIN. Ricordi. S.l.n.d. (Vicenza 1884),  € 60 
in-8, pp. 95, bross. edit. Con ritr. del Bonin (vera fotografia). [238] 
 
583 Vicenza AAVV. IN MEMORIA DEL NOBILUOMO ALVISE UMBERTO MOCENIGO. I fratelli e le sorelle 
alla diletta sua sposa contessa Pia Facchinetti Mocenigo ed al padre sventurato sconsolati questi ricordi di dolore nel 
trentesimo dalla morte intitolano. Bassano,  1896  € 55 
in-8 gr., pp. 38, bross. edit. Con ritr. del Mocenigo in antip. Elegante pubbliazione. Con biografia. [025] 
 
584 Vicenza AAVV. RICORDI. S.l.n.d. (Vicenza 1887),  € 60 
in-8, pp. 61, bross. edit. Ricordi di Mariano Fogazzaro scritti da diversi personaggi vicentini. [239] 
 
585 Vicenza BOLLETTINO. BOLLETTINO DELLA DIOCESI di Vicenza. Vicenza,  s.d. (1928)  € 45 
in-8, pp. 127, bross. edit. Con molte ill. n.t. Descrizione della Cattedrale, Monteberico, S. Corona e altre 10 chiese 
della città con interessanti studi artistici e storici. [375] 
 
586 Vicenza [CALVI Paolo]. BIBLIOTECA E STORIA di quei scrittori così della città come del territorio di 
Vicenza che pervennero fin' ad ora a notizia del … Vicenza, Mosca, 1772-1782  € 2.650 



6 voll. in-4, pp. CCLXVII; X, CCCXI; CCLXXIX; CCXLIV; CCCXII; X, CCC. Belliss. esempl. in carta forte e nella 
sua leg. orig. Angiolgabriello di Santa Maria è in realtà lo storico vicentino Calvi Paolo (1716-1781) Tipica figura 
dell’erudito settecentesco il C. scrisse di archeologia e storia naturale, compose brevi raccolte di poesie e studi 
storici. Senza dubbio è questa la sua opera fondamentale che gli diede la maggior fama. Si tratta di una 
monumentale raccolta di notizie biografiche e bibliografiche di scrittori non solo vicentini ma anche del territorio 
circostante. L’ultimo volume riguardante il XVII sec. fu pubblicato postumo. Collazione conforme alla descriz. del 
Rumor I p. 334. [061] 
 
587 Vicenza CRESCINI Vincenzo. IN COMMEMORAZIONE DI ANTONIO FOGAZZARO. Padova, Randi, 
1911  € 25 
in-8, pp. 6, bross. edit. Invio autogr. dell' A. [085] 
 
588 Vicenza DA SCHIO Almerico. ESAME DEL PROGETTO BLATON - AUBERT  per L'acquedotto di 
Vicenza. Appendici. Vicenza, Tip. Comm., 1890  € 45 
in-8, pp. 13, bross. edit. [351] 
 
589 Vicenza LOCATELLI Gaetano. ORAZIONI IN MORTE DI Enrico Bissari Conte di Costa Fabbrica, e 
Castenovo detta dal… nelle solenni eseguie… nella cheisa di Vicenza. Vicenza, Bressan, 1758  € 120 
in-4, pp. 29, leg. in c. dec. coeva, tagli sruzzati. [240] 
 
590 Vicenza LUNARIO. BARBABIANCA. Il vero frugapianeti delle Alpi. Lunario popolare. Vicenza, Raschi, s.d. 
(1906)  € 60 
in-16, pp. 24, bross. edit. Con pubblicità al fine su c. col. [033] 
 
591 Vicenza LUNARIO. BARBABIANCA. Premiato ed encomiato lunario popolare. Vicenza, Raschi, 1930  € 35 
in-16, pp. 93, (10), bross. edit. con cop. fig. a col. Con ritratti. [057] 
 
592 Vicenza MAGRINI Antonio. NOTIZIE STORICO-DESCRITTIVE della chiesa cattedrale di Vicenza raccolte 
e pubblicate… nella solenne riapertura della medesima lì 25 marzo 1848. Vicenza, Tramontini, 1848  € 300 
in-8 gr., pp. 160, bella leg. mod. m. perg. con ang, c. dec. ai piatti e doppio tass. al d. Studio storico-artistico sulla 
cattedrale di Vicenza, edificazioni, iscrizioni, etc. Rumor 2766. Belliss. esempl. [213] 
 
593 Vicenza MARZOTTO Arnaldo. RICORDI DI NORBERTO MARZOTTO e della sua famiglia. Vicenza, Tip. 
Comm., 1942  € 90 
in-folio, pp. 91, bross. edit. con c. dec. ai piatti. Invio autogr. dell' A. Con ill n.t. Interessante storia della famiglia. 
[319] 
 
594 Vicenza [MIGLIORANZA Giovanni]. RELAZIONE INTORNO AGLI SCAVI intrapresi per l'illustrazione 
dell'antico teatro di Berga in Vicenza.  Padova, Sic, 1838  € 130 
2 voll. in-8, pp. 40 (num. cont.), bross. edit. Rumor II 341/1. L'unica opera del Miglioranza (Vicenza 1798-1861). 
Opera interrotta a causa della morte dell' A. [390] 
 
595 Vittorio Veneto  PAPAFAVA Novello. VITTORIO VENETO. Padova, Stediv, 1958  € 45 
in-4, pp. 16, bross. edit. Invio autogr. dell' A. sulla prima di cop. Con ill. n.t. raff. momenti della battaglia sul Piave. 
[115] 
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